

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17^Η

13.7.2015



ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΚΟΥΡΥΤΣΑΣ 10 – 10447 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. & FAX: 210 7247505-7

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΔΗΜΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2014 - 2019

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 17^Η

13.7.2015

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

Συνεδρίαση 17^Η

Της 13^{ης} Ιουλίου 2015

Ημέρα: Δευτέρα και ώρα: 20:00 μ.μ

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΣΕΛΕΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Καραγιάννης Νικόλαος

Δαουάχερ Ναουάφ

Σταθάς Κωνσταντίνος

Βαρυτιμιάδης Ηλίας

Θερμού Ελένη

Βορέας Κωνσταντίνος

Μοσχονάς Παναγιώτης

Ζώτος Ιωάννης

Χατζηστεργίου Στέλλα

Χουδελούδης Μόσχος

Βουλγαρίδης Λεωνίδας

Ζέρβα Γιαννούλα

Κουβαράς Παναγιώτης

Παναγοπούλου - Γεωργοπούλου Αλεξία

Θεοδώρου Δημήτριος
Τροχίδης Εμμανουήλ
Μποζίκας Ανδρέας
Τοκατλίδη Ελευθερία
Λυμπουσάκη - Γεωργιάδη Ειρήνη
Ντηνιακός Ευάγγελος
Τσατσαμπάς Δημήτρης
Σπηλιόπουλος Θεόδωρος
Δρούλιας Ηρακλής
Γκανά - Ρηγάκη Αγγελική
Θεοδωρακόπουλος Φώτιος
Κεντρής Ιωάννης
Ασπρογέρακας Κωνσταντίνος

ΑΠΟΝΤΕΣ

Δημουλά Μαρία
Τσουκνίδας Κωνσταντίνος
Σκαμπά Αθηνά
Φουρλής Κωνσταντίνος (Κώστας)

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Ψήφισμα της δημοτικής αρχής όσον αφορά τη νέα συμφωνία-μνημόνιο της συγκυβέρνησης με τους δανειστές.	84
2.	Παράταση του έργου που αφορά την αντικατάσταση του συνθετικού χλοοτάπητα και εργασίες συντήρησης στο Δημοτικό Γήπεδο Τάκης Χαραλαμπίδης.	105
3.	Εξουσιοδότηση του δημάρχου για την υποβολή πρότασης προς την ΕΕΤΑ όσον αφορά το πρόγραμμα <<Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής>>.	108

	<u>ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ</u>	<u>ΣΕΛΙΔΑ</u>
1.	Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με επικαιροποίηση της αναθεώρησης σχεδίου στην περιοχή «Αστυθέας» με τροποποίηση των Ο.Τ. 6,7,8,9,9Α ,19,20,21,& 22.	32
2.	Λήψη απόφασης για μερική ανάκληση δεσμεύσεων πιστώσεων οικ. έτους 2015.	63
3.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης 8ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικον. έτους 2015.	63
4.	Έγκριση 2ης Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικον. έτους 2015.	64
5.	Λήψη απόφασης περί έκτακτης οικονομικής στήριξης κατοίκων του Δήμου Χαϊδαρίου.	66
6.	Έγκριση οικονομικού απολογισμού έτους 2014, του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (σχετ:	67

	14/2015 Απόφαση Δ.Σ. / Σχ. Επ. Πρ. Εκ.)	
7.	Λήψη απόφασης περί έγκρισης τροποποίησης του Εσωτερικού Κανονισμού Υπηρεσιών της Κοινοφελούς Επιχείρησης Δήμου Χαϊδαρίου (σχετ.: 31/2015 Απόφαση ΚΕΔΧ).	69
8.	Λήψη απόφασης περί παράτασης του χρόνου εκτέλεσης σύμβασης, του έργου με τίτλο: «Επέκταση τοιχίου αντιστοίρηξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία».	70
9.	Λήψη απόφασης για μετατόπιση αναπηρικού περιπτέρου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου μας.	75
10.	Λήψη απόφασης που αφορά σε μετονομασία στάσης του ΟΑΣΑ.	82
11.	Λήψη απόφασης περί ορισμού νόμιμων εκπροσώπων σχετικά με τη συμμετοχή του Δήμου μας, στο Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγείας «Υγιείς Πόλεις-Προαγωγή Υγείας».	83

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι να ξεκινήσουμε με ερωτήσεις- ανακοινώσεις. Ο κ. Μποζίκας, έχει το λόγο. Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Έχουμε κάποιες ερωτήσεις. Μια εκ των οποίων, αφορά στο πανό, εδώ που έχει...που είναι εδώ και 2-3 μέρες αναρτημένο. Πραγματικά, εκφράζω την απορία μου και εγώ και όλη η υπόλοιπη παράταξη. Ποιόν εκπροσωπεί αυτό το πανό; Τον Δήμο Χαϊδαρίου; Βλέπω από κάτω Δήμος Χαϊδαρίου. Έχει γίνει κάποια διαβούλευση ή κάναμε κανένα δημοψήφισμα εμείς εδώ, με κανένα ναι ή ένα όχι, αν συμφωνούμε ή αν διαφωνούμε, την σύμβασης της Δευτέρας; Εγώ ειλικρινά, δεν το θέτω καθόλου σε πολιτικό επίπεδο. Δηλαδή και ο κ. Σπηλιόπουλος και η παράταξή του, αν είχε αναρτήσει ένα πανό και ήταν δήμαρχος, με το αντίθετο περιεχόμενο, εμείς θα αντιδρούσαμε. Εδώ τίθεται ένα σοβαρό θέμα νομιμοποίησης και πραγματικά το αισθητικό είναι το λιγότερο. Δεν θα επανέλθω στο αισθητικό, που έτσι...συνοδεύεται με τα γκράφιτι δεξιά ή αριστερά, που παραμένουν. Αλλά εν πάση περιπτώσει, έχετε καταλάβει ποιόν εκπροσωπείτε εδώ πέρα; Τον Χαϊδαριώτικο λαό εκπροσωπείτε. Έχουμε ξανά πει, αν θέλετε να ασκήσετε, τα κοινοβουλευτικά καθήκοντα, να απευθυνθείτε στο αντίστοιχο κοινό, με τις αντίστοιχες εκλογικές διαδικασίες. Έχουμε τεράστια προβλήματα να λύσουμε και ομολογώ, όλοι έχουμε προβλήματα, περισσότερα ή λιγότερα. Ο καθένας έχει την δική του άποψη για τα πράγματα. Πιστεύω ότι όλους γενικότερα, μας πονάει αυτή η κατάσταση. Αλλά εν πάση περιπτώσει, τον διχασμό τον οποίο βιώνουμε, δεν μπορείτε να τον συνεχίζετε με αυτή την κατάσταση. Μου κάνει ειδικά εντύπωση...θα ήθελα την προσωπική άποψη του Ηλία του Βαρυτιμιάδη ή του κ. Δαουάχερ. Ο Ηλίας πολλές φορές έχει πει ότι μιλάμε με έργα και όχι με λόγια. Ποια είναι η άποψή τους γι' αυτή την κατάσταση. Λοιπόν, πραγματικά έστω, επειδή φθάσαμε στο σημείο που φθάσαμε, θέλουμε μια σαφή απάντηση. Εφόσον, αν θεωρείτε ότι όντως υπεγράφη η σύμβαση, δεν εξυπηρετεί και κανένα σκοπό αυτή η αηδία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ κ. Ντηνιακέ να είστε καλύτερα στις εκφράσεις σας, λίγο πιο προσεκτικός. Να είστε στις εκφράσεις σας, λίγο πιο προσεκτικός.

Την δικιά σας την πολιτική άποψη και γνώμη, δεν αποκάλεσε κανείς εδώ μέσα, αηδία. Σας παρακαλώ πολύ...

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ο τρόπος έκφρασης με πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας παρακαλώ πολύ, σας ανακαλώ στην τάξη κ. Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ο τρόπος έκφρασης με πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ανακαλώ στην τάξη.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Εγώ είπα για τον τρόπο έκφρασης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την πολιτική άποψή σας και την πολιτική άποψη της δημοτικής αρχής, μπορεί να την κρίνει ο λαός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καταλαβαίνετε τι λέω; Για τον τρόπο έκφρασης μιλάω. Εγώ μπορεί να συμφωνώ με αυτά που λέτε. Το καταλαβαίνετε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτερον, εκάτερον. Δεν μπορείτε να λειτουργείτε εδώ πέρα, με τέτοιου είδους εκφράσεις.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Έχετε δίκιο. Ως προς την λέξη εντάξει, έχετε δίκιο. Πάντως τον ανεπίτρεπτο τρόπο έκφρασης, της πολιτικής άποψης, με την οποία μπορεί ενδεχομένως, να συμφωνώ κιόλας. Λοιπόν, έχουμε τόσα πολλά προβλήματα να λύσουμε στο Χαϊδάρι, εν πάση περιπτώσει, αν θέλετε να σώσετε τον κόσμο, ας προλάβουμε πρώτα, να σώσουμε το Χαϊδάρι, από κάποια συγκεκριμένα θέματα που αφορούν τον χαϊδαριώτικο λαό άμεσα. Λοιπόν, η ερώτησή μου εντάξει, πέρα από την ενέργεια αυτή, δεν θέλω έτσι, κάποιον απολογητικό χαρακτήρα ή κάτι τέτοιο. Τουλάχιστον πότε προτίθεστε να αποσύρετε το συγκεκριμένο πανό.

Ένα δεύτερο ερώτημα, αφορά στον Διομήδειο Κήπο. Από την αρχή εμείς έχουμε εκφράσει την άποψη, ότι όντως ένα αναψυκτήριο, πρέπει να δημιουργηθεί και να εξυπηρετεί τις ανάγκες του κόσμου. Όχι μόνο των Χαϊδαριωτών αλλά και των επισκεπτών, όπως γνωρίζουμε, από όλη την Αττική και ευρύτερα. Δεν θα μπω στα θέμα νομιμότητας, αδειών κ.λπ., αυτά εν ευθέτω χρόνο, θα τα δούμε. Ήδη και κάποιοι αρμόδιοι από το Διομήδειο,

έχουν πολύ φιλικά παρουσιαστεί και επιδιώκουν να βρεθούμε και να δείξουν έτσι, το νόμο της κατάστασης. Ωστόσο, σε ένα πράγμα στέκομαι. Επειδή το πληροφορήθηκα τις τελευταίες μέρες και αυτό είναι το ωράριο λειτουργίας. Την προηγούμενη φορά που είχε τεθεί το θέμα του Διομήδειου εδώ, υπήρχε μια διαβεβαίωση ότι το αναψυκτήριο, θα λειτουργεί τις ώρες που θα λειτουργεί και Διομήδειος, ως είχε. Έχουμε πληροφορηθεί ότι, το αναψυκτήριο αυτό, κλείνει πολύ αργά, 1.00 και 2.00 η ώρα έχουμε πληροφορηθεί.

Όπως καταλαβαίνετε με την χρήση αυτή και στο συγκεκριμένο χώρο και μάλιστα τώρα το καλοκαίρι που υπάρχουν ιδιαίτεροι κίνδυνοι για την προστασία του περιβάλλοντος, αυτό θεωρούμε ότι είναι ανεπίτρεπτο. Εν πάση περιπτώσει, αν έχετε εσείς κάποια πληροφόρηση. Το θέτω καταρχήν στη βάση, γιατί όντως οι άνθρωποι έχουν όλη την καλή διάθεση, να μας δείξουν τη νομιμότητα της κατάστασης και δεν αντιλέγω σε αυτό. Και ως προς την σκοπιμότητα εν μέρει και σε αυτά που μέχρι τώρα έχουν παρουσιαστεί εδώ πέρα, ότι θα πουλάει τυρόπιτες και εν πάση περιπτώσει, ότι θα καλύπτει τις ανάγκες του επισκέπτη του Διομήδειου, συντασσόμεθα. Ωστόσο άλλο αυτό και άλλο, μέσα σε ένα πολύ ευαίσθητο χώρο...δεν λέω για τις λειτουργίες. Αν μη τι άλλο, όλοι ξέρουμε η νύχτα και το βράδυ, τι μπορεί να καλύψει ή τους κινδύνους που ελοχεύονται. Μια απάντηση σε σχέση με αυτό.

Ήδη έχει αναφερθεί ο δήμαρχος, σχετικά με το ότι θα έκανε κάποιες ενέργειες. Εγώ επικεντρώνομαι στο συγκεκριμένο ερώτημα, γιατί πραγματικά, το να κλείνει 2.00 η ώρα, την στιγμή που όλοι ξέρουμε ότι το ωράριο του Διομήδειου, χρόνια, ήταν διαφορετικό. Και τις διαβεβαιώσεις, ότι θα τηρείται το ίδιο ωράριο, θα θέλαμε μια ενημέρωση σχετικά με αυτό και μια δήλωση πάνω στην ενημέρωση αυτή, τι ενέργειες προτίθεστε να κάνετε.

Ένα τρίτο θέμα, αφορά τα γήπεδα 5x5 δίπλα από το Αττικό Νοσοκομείο. Γνωρίζουμε ότι είναι σε πολύ άσχημη κατάσταση, αφημένα εδώ και χρόνια. Εν πάση περιπτώσει, δεν θέλουμε να καταλογίσουμε κάτι στην δημοτική αρχή. Φαντάζομαι, το έχετε εντοπίσει το θέμα. Αν σύντομα προτίθεστε να κάνετε κάτι. Δεν θέλω να περιγράψω την κατάσταση, τα δοκάρια είναι ξηλωμένα. Εν πάση περιπτώσει, γνωρίζουμε την επιβαρυσμένη περιοχή του Αττικού

Νοσοκομείου και ευρύτερα της γρηγορούσας. Ποια είναι η θέση σας, πάνω σε αυτό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Ντηνιακό. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχήν, δεν ξέρω αν είναι κάτοικοι από την Πλ. Λαού εδώ πέρα, σήμερα, αλλά η Αθηνά είχε αναλάβει να καταθέσει ορισμένες ερωτήσεις συγκεκριμένες. Θα τις διαβάσω γρήγορα, για να μην σας τρώω χρόνο, που είναι αιτήματα κατοίκων, όσον αφορά την περιοχή. Στην Πλ. Λαού, Σκαμπά. Τα λέω πολύ σύντομα και μετά θα σας τα στείλω κάποια στιγμή, γραπτά. Σοβαρή βελτίωση του φωτισμού στις παιδικές χαρές και σε όλη την επιφάνεια της Πλ. Λαού. Καθημερινή καθαριότητα των παιδικών χαρών και τακτική καθαριότητα των παρακείμενων οδών. Σήμανση δρόμων Σατωβριάνδου και Ναπολέοντος Σουκατζίδη. Μετατροπή της παρόδου Ναπολέοντος Σουκατζίδη σε δρόμο ήπιας κυκλοφορίας. Απολύμανση των φρεατίων πέριξ της πλατείας και του 11^{ου} δημοτικού σχολείου. Στερέωση των κάγκελων της παιδικής χαράς της Πλ. Λαού. Νομίζω ότι αυτό έχει γίνει. Επιδιόρθωση όλων των κλειδαριών και στις δύο πλατείες. Οι πόρτες δεν κλείνουν. Δυνατότητα περίφραξης του κάτω μέρους της πλατείας από την μεριά της Σατωβριάνδου. Αυτό είναι ζήτημα προστασίας των παιδιών. Φεύγουν μπάλες και τα παιδιά από πίσω. Να μην περιμένουμε τραγικό συμβάν. Σήμανση για την απαγόρευση των σκύλων στις παιδικές χαρές και υπενθύμιση για την υποχρέωση του κάθε ιδιοκτήτη κατοικίδιου ζώου, να φροντίζει την απομάκρυνση των ακαθαρσιών του. επισήμανση στις παιδικές χαρές για την ανάγκη σεβασμού της καθαριότητας του χώρου. Εξέταση της δυνατότητας μετατροπής του παρακείμενου οικοπέδου, έστω και μετατροπή του υπαίθριου πάρκινγκ σε αλάνα με απλή περίφραξη και στοιχειώδη φωτισμό. Επισκευή ή ανακατασκευή στα παγκάκια και στις δύο πλατείες. Απομάκρυνση του σιντριβανιού με εισαγωγικά και πλακόστρωση του πλατώματος στην Πλ. Πρωτομαγιάς, μαζί με σοβαρή βελτίωση του φωτισμού της. Αυτά όσον αφορά την πλατεία.

Δεύτερον. Όσον αφορά το ζήτημα με το πανό. Θέλω να πω μια κουβέντα. Εγώ δεν έχω αντίρρηση...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη Θεodorή. Συνάδελφοι ακούγεται μια βοή. Ο συνάδελφος μιλάει, προσπαθεί να κάνει ερωτήσεις και ακούγεται μια βοή, γιατί;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Θέλω να σας πω την άποψή μου, γι' αυτά του πολιτικού χαρακτήρα ζητήματα. Επειδή ήμουν και εκτός Αθηνών και αναγκάστηκα να στείλω κάποιους ανθρώπους, να μου πουν τι ακριβώς λέει κ.λπ., κ.λπ. Θεωρώ ότι ο δήμαρχος έχει δικαίωμα να εκφράζεται και με αυτόν τον τρόπο. Άσχετα αν διαφωνώ με το περιεχόμενο. Αυτό όμως σημαίνει ότι ισχύει και για τους υπόλοιπους. Δηλαδή, σημαίνει μάλλον δύο πράγματα. Πρώτον σημαίνει ότι και κάποια άλλη παράταξη, έχει δικαίωμα κάποια στιγμή, για κάποιο θέμα που την αγγίζει, να χρησιμοποιήσει δημοτικούς χώρους. Ένα ζήτημα είναι αυτό.

Και το δεύτερο είναι ότι και για άλλα θέματα, απ' ό,τι βλέπω, με αυτή την ετοιμότητα, στα οποία συμφωνούμε και που έχουμε ζητήσει κατά καιρούς, θα πρέπει με αντίστοιχο τρόπο, με αποφάσεις του Δ.Σ. να ανταποκρινόμαστε. Εγώ δεν το σηκώνω το θέμα, δεν μπαίνω στην ουσία γιατί έχω άποψη για την ουσία και μπορούμε να κάνουμε μια συζήτηση. Αλλά για το ζήτημα της διαδικασίας, επειδή με απασχόλησε, δεν θέλω να κάνω μικροπολιτική σε αυτό το θέμα, επειδή έχω διαφωνία για το ζήτημα αυτό. Δηλαδή επιτρέψτε μου, ακριβώς γι' αυτό το λόγο να μην κάνω με έμμεσο τρόπο δηλαδή...να βάλω την διαφωνία μου. Πιστεύω ότι αφού θα έχουμε τη δυνατότητα να το κουβεντιάσουμε και να κουβεντιάσουμε επί της ουσίας. Από εκεί και πέρα, βεβαίως και εμένα δεν μου αρέσει, αλλά απλώς θα ήθελα να πω, την ίδια ευαισθησία δήμαρχε...είχαμε και άλλα γεγονότα από την αρχή της χρονιάς και της θητείας σου. Δεν επιδείχθηκε. Θα ήθελα λοιπόν, με αντίστοιχο τρόπο και για άλλα ζητήματα και κυρίως όταν υπάρχουν συλλογικές αποφάσεις και παίρνουμε τέτοια πράγματα, με αντίστοιχο τρόπο να λειτουργούμε. Αυτό. Εκεί στέκομαι εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ευχαριστώ πρόεδρε. Θα θυμάστε σε προηγούμενο Δ.Σ. είχαμε θέσει το θέμα της απαράδεκτης κατάστασης που υπήρχε στην οδό Κασσιόπης και με πολύ μεγάλη ευχαρίστηση, είδαμε πως η δημοτική αρχή ενέταξε στον

προγραμματισμό να φτιαχτεί εκεί ο πεζόδρομος. Θα ήθελα σήμερα να θέσω ένα αντίστοιχο θέμα, σε πολύ κεντρικό σημείο πάλι της πόλης μας, στο τέλος της Καραϊσκάκη, μετά την οδό Κοραή και μέχρι την Ιερά οδό, είναι ένα γνωστό θέμα. Εκεί που δεν έχει ολοκληρωθεί ο πεζόδρομος. Είναι εστία μόλυνσης. Απαιτείται και καθαρισμός και φωτισμός, αλλά και πλακόστρωση. Επίσης, νομίζω ότι θα έπρεπε να προστεθούν εκεί στην περιοχή και περισσότεροι κάδοι, γιατί γίνεται εστία σκουπιδιών. Αλλά το βασικότερο απ' όλα θα είναι η πεζοδρόμηση του τελευταίου κομματιού της Καραϊσκάκη. Τώρα πια και με το μετρό, πολύς κόσμος πηγαίνει περπατώντας, περνάει περπατώντας από εκεί για να πάει προς το μετρό. Νομίζω ότι είναι κρίμα, σε τόσο κεντρικό σημείο της πόλης, να παρουσιάζεται αυτή η εικόνα.

Θα ήθελα λοιπόν, μέσα στον προγραμματισμό για το επόμενο διάστημα, να ενταχθεί και το συγκεκριμένο έργο, το οποίο πιστεύω είναι και μικρού προϋπολογισμού. Είναι κάτι το οποίο, θα μπορούσε να γίνει ακόμα ίσως και με αυτεπιστασία, αν δεν υπάρχει δυνατότητα, να προκηρυχθεί ένας πρόχειρος διαγωνισμός. Φαντάζομαι ότι το όριο των 60.000 είναι υπέρ επαρκές για να γίνει πλακόστρωση εκεί. Θα έλεγα και των 20, με απευθείας ανάθεση δηλαδή θα μπορούσε να γίνει. Άρα μιλάμε για ένα μικρό έργο, που πρέπει να ενταχθεί στον προγραμματισμό μας. Είναι σε πολύ κεντρικό σημείο της πόλης και είναι πραγματικά πολύ άσχημη η εικόνα σε εκείνο το σημείο.

Τώρα εγώ δεν θέλω να κάνω ερώτηση για το πανό. Σέβομαι τις πολιτικές απόψεις, είτε συμφωνεί κανείς, είτε διαφωνεί. Θα ήθελα όμως να έχει προηγηθεί μια απόφαση του Δ.Σ. αφού αναφέρεται Δήμος Χαϊδαρίου, αλλά μπροστά σε όλα αυτά τα οποία ζούμε, νομίζω ότι αυτό είναι, ίσως το τελευταίο που θα μας ενοχλούσε. Θα ήθελα όμως να κάνω μια άλλη ερώτηση. Σε όλες τις αίθουσες Δ.Σ. και σε όλες τις δημόσιες υπηρεσίες, υπάρχουν παντού οι σημαίες της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εδώ βλέπω ότι υπάρχει του Δήμου και η ελληνική σημαία. Η σημαία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, απουσίαζε πάντα; Τώρα απουσιάζει; Μήπως πρέπει να την τοποθετήσουμε και εδώ; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλλον βρέθηκε κάποιος Γλέζος. Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ κάνω πεζές ερωτήσεις. Λοιπόν, θα επανέλθω σε μια ερώτηση που είχα κάνει στο παρελθόν και υπάρχει και κάτι κακό σε αυτή την ιστορία. Κάνω και μια πρόβλεψη και βγαίνει η πρόβλεψη. Λοιπόν, είχα πει πριν καιρό, δεν μπορούσε να απαντήσει ο φίλος αντιδήμαρχος ο κ. Μόσχος, λόγω αφωνίας, όχι εκ προθέσεως σε κάθε περίπτωση, για δύο κάδους, που υπάρχουν στην προέκταση της Αθηνάς, στην κατηφόρα. Είδα λοιπόν, ότι για μια εβδομάδα, ο ένας από τους δύο έφυγε και πήγε στην προηγούμενη θέση που ήταν, επί της ευθείας, επί της Αθηνάς και συνέχεια πήγε και ο δεύτερος εκεί. Σας λέω λοιπόν, ότι όλως τυχαίως, προχθές το βράδυ, κατεβαίνοντας είδα, ότι ο ένας από τους δύο κάδους, βρισκόταν στη μέση, στη διασταύρωση των οδών Αγ. Παρασκευής και Αθηνάς, τουμπαρισμένος. Το είχα προβλέψει. Εάν φύγει σε ώρα λειτουργίας, είτε ο ένας, είτε ο άλλος, του super market ή του κόσμου ή των παιδιών, των γυναικών που περνάνε με τα καρότσια τους, με τα παιδιά τους, θα έχουμε σοβαρό ατύχημα. Πρέπει να φύγουν από εκείνο το σημείο οι κάδοι και πρέπει να πάνε στην θέση που ήταν προηγουμένως, που δεν βλάπτουν κανένα. Είναι στη γωνία της πολυκατοικίας και ήταν από τότε που τοποθετήθηκαν. Αυτή είναι η θέση μας, αυτό υποστηρίζω. Μην έρθουμε μεθαύριο και συμβεί κάτι και κλαίμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος που θέλει ερωτήσεις. Η κα Τοκατλίδη. Παρακαλώ κ. Μποζικά. Θα επιτρέψετε κα Τοκατλίδη, ως επικεφαλής παράταξης.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Ας μου επιτρέψει η συναδέλφισσα. Σας είπα ότι δεν έχω ερωτήσεις, γιατί ήθελα να διαχειριστούμε πιο γρήγορα το χρόνο, γιατί έχουμε δύο πολύ σοβαρά θέματα. Το ένα είναι το ρυθμιστικό της Αστυθέας. Αλλά επειδή ο Βαγγέλης, ήγειρε το θέμα του πανό, θέλω να σας πω ότι για την ενέργεια και για την υπογραφή, δεν συμφωνώ και εγώ. Για το περιεχόμενο, είναι του καθενός προσωπική υπόθεση. Το να δεσμεύουμε όμως το Δήμο, σαν έννοια, που όλοι ξέρουμε λίγο-πολύ τι σημαίνει Δήμος, το ελάχιστο που θα έπρεπε να είχαμε κάνει, ήταν να είχε προηγηθεί ένα Δ.Σ. Άλλωστε το πιο γενναίο και το πιο ειλικρινές, θα ήταν να γράφετε από κάτω ΛΑΪΚΗ

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, ΚΚΕ. Ήδη το έχετε κάνει, αναρτώντας ένα ανάλογο πανό δεκαπλάσιο, στο Υπουργείο Οικονομικών, στην Πλ. Συντάγματος. Και πριν μερικά χρόνια, 1, 2, 3 είχατε αναρτήσει πρωί-πρωί. 6.30 πρωί, στην Ακρόπολη ένα ανάλογο, με την υπογραφή ΚΚΕ. Γιατί να μην γράφαμε τώρα και εδώ ΚΚΕ ή ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ και να το χειροκροτούσαμε και εμείς; Δεν ρωτηθήκαμε. Δήμος είμαστε όλοι. Μιλώ πάντα για την πολιτική ενέργεια και όχι για το περιεχόμενο. Τίποτε άλλο ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Εγώ ήθελα να κάνω και εγώ μια, δυο, τρεις πεζές ερωτήσεις. Είχαμε σε προηγούμενα συμβούλια, συζητήσει δύο θέματα. Το ένα θέμα ήταν για την λήψη απόφασης που αφορούσε τον κανονισμό λειτουργίας στα ΚΔΑΠ. Όπου εκεί, με την σύμφωνη γνώμη του δημάρχου και παρακαλώ πολύ, όπως αυτή τη φορά, επικαλούμαι και τα πρακτικά και να θυμάται καλά και ο δήμαρχος, επειδή συνήθως πολλές φορές, με διαψεύδει σε όσα λέω. Είπαμε ότι οι βάρδιες δεν είναι 2ωρες, είναι 4ωρες. Αν διαβάσετε και την πρόσκληση διαβούλευσης της... το λέει ρητά ότι είναι 4ωρη. Λοιπόν, στην απόφαση την οποία βγάλατε, γράψατε για 2ωρη. Είπε μάλιστα ο πρόεδρος, με τις παρατηρήσεις τις οποίες λέει η κα Τοκατλίδου. Οι παρατηρήσεις τελικά δεν λαμβάνονται υπόψη; Όπως επίσης, αν θυμάται ο δήμαρχος, στις πολιτιστικές εκδηλώσεις, σε μια άλλη απόφαση, που ήταν μια συνδιοργάνωση με μια ΜΚΟ, για έναν απολογισμό, είπατε ότι δεν θα γραφτεί συνδιοργάνωση και παρακαλώ πολύ, όπως φέρετε τα πρακτικά για να το δούμε, γιατί ο ίδιος το είπατε. Έχει γραφτεί συνδιοργάνωση. Θέλετε να σας φέρω τι αποφάσεις; Εγώ θα τις καταθέσω τις αποφάσεις στο Δ.Σ., γιατί είναι το τυπικό του θέματος. Γράψατε συνδιοργάνωση. Εγώ το έγραψα; Παρακαλώ τότε όπως γίνει...έχει γίνει, εγώ δεν λέω ότι έχει γίνει από λάθος. Αλλά επίσης, θα σας πω και ένα άλλο τρίτο. Εγώ θα σας δώσω την απόφαση, την καταθέτω στο Δ.Σ. την απόφαση και την μια και την δεύτερη, γιατί όταν λέμε, να ληφθούν υπόψη παρατηρήσεις, ή τελικά δεν λαμβάνονται υπόψη παρατηρήσεις και τα εισηγητικά περνούν χωρίς να συζητούνται ή διαφορετικά λαμβάνονται υπόψη. Θα ήθελα να μας το ξεκαθαρίσετε ποια είναι η θέση σας. Όπως επίσης και σε ένα άλλο θέμα. Απ'

όσο γνωρίζω εγώ, όσο ήμουν πρόεδρος του Δ.Σ. οι ορθές επαναλήψεις, μπορούσαν να γίνουν μέσα σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα. Συμφωνούμε ή διαφωνούμε σε αυτό; Πρόεδρε; Επειδή λοιπόν, νομίζω το ξέρει και πολύ καλύτερα και ο κ. Τσατσαμπάς, γίνονται σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα. Μετά από 5 μήνες από τον 11^ο, Δεκέμβριο, Ιανουάριο, Φεβρουάριο, Μάρτιο, Απρίλιο, ερχόμαστε 18/03/2015 να περάσουμε ορθή επανάληψη, σε μια διάθεση πίστωσης, πάλι το τυπικό είναι, δεν είναι ουσιαστικό θέμα. Μια διάθεση πίστωσης, είναι η απόφαση 260, αυτά πλέον θα τα καταθέτω, για να μην θεωρούμε και να μην διαψεύδομαι και από εσάς δήμαρχε, αλλά και από το Σώμα. Λοιπόν, 260 ορθή επανάληψη μετά από 5 μήνες. Η απόφαση ήταν το 11^ο του 2014, είναι λήψη απόφασης περί έγκριση, διάθεσης πίστης, διαφόρων πιστώσεων, στα πλαίσια διοργάνωσης εκδηλώσεων πολιτισμού, κατά το μήνα Νοέμβριο του 2014 και ορθή επανάληψη έγινε τον 03/2015, 18/03/2015. Και αν έχουμε και το... Ωραία θα το δείτε, 260 να το, ορίστε ΚΕΑΔΑ. Θα τα καταθέσω και παρακαλώ πολύ, όπως μια εξήγηση. Γιατί έχουν γίνει. Φαντάζομαι από την αποκεντρωμένη, μετά από 5 μήνες δεν θα μπορούσαμε να πάρουμε σύννομο και γιατί, για ποιο λόγο έπρεπε να γίνει αυτή η διαδικασία; Να κάνουμε ορθή επανάληψη, μετά από 5 μήνες και μάλιστα για διάθεση πίστωσης που αφορούσε το '14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσατε; Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Έχω μια ερώτηση για τον Προφήτη Ηλία, που εδώ και αρκετό καιρό, υπάρχουν κάποια λήμματα ακαθάρτων, που διαχέονται στο δρόμο και οι κάτοικοι έχουν απηυδήσει. Βέβαια βλέπω ένα θέμα, το 8^ο θέμα, δεν ξέρω αν το συζητήσουμε τότε, αν δεν αποσυρθεί για κάποιο λόγο. Αλλά γενικότερα οι κάτοικοι, έχουν έντονες...δεν ξέρω αν έχουν φθάσει και στο δημαρχείο, γιατί είναι πάρα πολύ χρόνος αυτός. Μιλάμε για ακάθαρτα, δεν μιλάμε για λασπόνερα ή για οτιδήποτε άλλο, οπότε θα το συζητήσουμε δήμαρχε μετά, εντάξει. Και θα ήθελα να ρωτήσω σε σχέση, ένα παρεμφερές θέμα, με τις οσμές των κάδων, τι γίνεται εν όψει της καλοκαιρινής περιόδου. Έχουμε και εκεί τρομερά παράπονα ότι υπάρχει έντονη δυσοσμία. Υπάρχει

απολύμανση, υπάρχει πλύσιμο των κάδων, έχουμε κάνει τίποτα προς αυτή την κατεύθυνση; Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο συνάδελφοι; Οι συνάδελφοι οι αντιδήμαρχοι, καταρχήν, για τις απαντήσεις. Ο κ. Μόσχος.

ΜΟΣΧΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Να ξεκινήσω από κάποια θέματα που μπήκαν για το Διομήδαιο Κήπο, το βοτανικό. Δεν ξέρω αν παρακολουθείτε κ. Ντηνιακέ και τον τύπο. Έχουμε κάνει κάποιες κινήσεις. 26/06, κάποια έγγραφα έχουν σταλεί και στο Υπουργείο Ανάπτυξης και στην Περιφέρεια και στο Υπουργείο Γεωργίας. Έχουν γίνει επανειλημμένα καταγγελίες...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, λίγη ησυχία παρακαλώ, να ακούσουμε τον αντιδήμαρχο που απαντά.

ΜΟΣΧΟΣ: Έχουν γίνει και καταγγελίες στην αστυνομία, έχουν γίνει κάποιες καταγραφές. Εάν δεν δούμε ότι θα κινηθούν σε κάποια...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Σχετικά με το ωράριο αυτό ή γενικότερα;

ΜΟΣΧΟΣ: Γενικά και με την άδεια λειτουργίας και με τον τρόπο που δόθηκε και η επέκταση του χώρου, γιατί είναι παραβάσεις διάφορες. Περιμένουμε κάποια έγγραφα και από την ΓΑΔΑ και θα κινηθούμε σε μια κατεύθυνση, γιατί το Διομήδαιο, σας θυμίζω ότι είναι παλιά αμαρτία εκεί μέσα. Κάποιον καθηγητή πανεπιστημίου, που έπαιζε και θέατρο, θα πει πιστεύω και ο δήμαρχος κάποια πράγματα. Να μην τα αναλύσω. Το κακό είναι, ότι μπήκαμε στην σαιζόν αυτή, που είναι πολύ επικίνδυνη για τη φωτιά και εκεί λειτουργεί μια κουζίνα, μπορώ να σας πω, πιο μεγάλη από ένα εστιατόριο. Δηλαδή είναι ξεκάθαρα ότι ο τρόπος και ο σκοπός, ήταν για άλλα πράγματα. Τώρα για το θέμα της Πλ. Σκαμπά, έχουν γίνει παρεμβάσεις. Σας θυμίζω ότι είναι ένα πλέγμα που έλειπε κόσμος. Άρχισε έρχεται ο κόσμος αυτός με τα 5μηνα. Πιστεύω μέσα στην εβδομάδα, να μπορούμε να καλύψουμε κάποιες ανάγκες, προ πάντων η καθαριότητα, η απολύμανση και το πλύσιμο των κάδων, που δεν έχει γίνει, γιατί είναι...Το πλυντήριο κάδων ήταν παρατημένο 2,5 χρόνια για την ακρίβεια. Γίνονται κάποιες κινήσεις. Πιστεύω μέσα στην εβδομάδα, να βγει και

ο κάδος. Βέβαια παρεμβάσεις και με το βυτίο και κάποιες απολυμάνσεις, όπου υπάρχουν λιμνάζοντα νερά, όπου υπάρχουν οσμές πολύ έντονες και αυτά, κάνουμε παρέμβαση με το βυτίο και με κάποια φάρμακα. Το ζητούμενο να σας θυμίσω ότι το οικονομικό είναι το πιο δύσκολο και γι' αυτό βλέπετε ότι κάποιες κινήσεις που γίνονται, γίνονται και με κάποια βήματα. Γιατί κάποιιοι κάνουν καταγγελίες προς άλλα όργανα για να φρακάρουν κάποια πράγματα. Αυτά θα τα ξεπεράσουμε. Θα τα μάθει και ο λαός τι συμφέροντα παίζονται και που αποσκοπούν.

Τώρα ένα θέμα με την Αθηνάς εκεί, κ. Ασπρογέρακα, ένας κάδος να τουμπάρει δεν τουμπάρει μόνος του. Και θα σας πω Παρασκευή νύχτα προς Κυριακή, ξανά ξεκίνησε το παιχνίδι με το κάψιμο κάδων. Στο 3^ο δημοτικό μπροστά κάψανε κάδο ανακύκλωσης. Ευτυχώς δεν βάλανε φωτιά μπροστά στον κάδο που είναι με μηχανήμα. Να πάρουμε φωτιά να καούμε όλοι, να πάμε στο καλό. Δεν είναι τυχαία πράγματα όμως. Και δεν είναι τυχαία και κάποια άλλα πράγματα. Που μαζεύουμε σκουπίδια συγκεκριμένα, ογκώδη σαβούρες και βλέπεις σε 2 ώρες στο ίδιο σημείο, ξανά και ξανά πράγματα. Δεν είναι τυχαία. Θα μου πεις, καθαρίζουμε το Χαϊδάρι. Καθαρίζουμε το Χαϊδάρι. Μα επανειλημμένα όταν κάποιοι...μαζεύεις μισό φορτηγό μπάζα και σε 5 ώρες ξανά βάζουν 30 σακούλες, αν είναι να παίζουμε τον παπά, πρέπει να πάρουμε και κάποια μέτρα, είτε διοικητικά ή πρόστιμα. Δεν μπορεί αλλιώς να παίζουμε με κάποιους. Δεν θέλω να το μακρύνω. Δεν ξέρω αν έχω ξεχάσει κάποια ερώτηση. Πιστεύω με μια συνεργασία που γίνεται και με τους συναδέλφους που έχουν οι καινούργιοι, να έχουμε και ένα καλό αποτέλεσμα για τον χαϊδαριώτικο λαό. Τόσο, δεν θέλω να το μακρύνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βαρυτιμιάδη. Συγνώμη λίγο Ηλία. Ο κ. Μποζίκας, θέλει κάτι να επισημάνει.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Συγνώμη Ηλία. Αγαπητέ πρόεδρε, έχουμε εμείς σαν παράταξη πάρα πολλές φορές αναφέρει τα προβλήματα με την καθαριότητα, εκτός κάδων. Το πρόβλημα στην πόλη μας, δεν είναι οι κάδοι σαν κάδοι, αν είναι γεμάτοι ή άδειοι. Το πρόβλημα της πόλης μας είναι ότι εναποθέτουν οι συνδημότες μας, δεν θέλω να χαρακτηρίσω για ποιο λόγο και με τι τρόπο,

οτιδήποτε έχουν για πέταμα, δίπλα από τους κάδους. Αυτό δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα, εκτός από το εικαστικό και το οπτικό, μεγάλο πρόβλημα υγείας, υγιεινής και ακόμα καταλαμβάνουν και θέσεις πάρκινγκ σε δύσκολα σημεία, όπως είναι η Αστυθέα, όπως έχουμε πάντα προβλήματα που θα τα συζητήσουμε και μετά με τα θέματα της Αστυθέας. Γι' αυτό εμείς είμαστε υπέρ να υπάρξει και κατασταλτική δίοδος, διέξοδος σε αυτό το πρόβλημα. Υπάρχει εσωτερικός κανονισμός καθαριότητας για την πόλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Μποζικά, μην ανοίξουμε κύκλο. Είναι κατανοητό. Κύριε Βαρυτιμιιάδη.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Θέλω να πω για τον κ. Ντηνιακό που ανέφερε το όνομά μου. Γιατί δεν είπε κανέναν άλλον και είπε μόνο εμένα; Δεν είπε τον Καραγιάννη, δεν μπορώ να καταλάβω για ποιο λόγο είπε μόνο εμένα.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Καταρχήν αισθάνομαι άσχημα. Αηδία, δεν εννοούσα φυσικά την πολιτική άποψη. Και αυτός εδώ είναι ένας αξιοπρεπής τρόπος, πραγματικά και το...και το διαβάζω με προσοχή. Θέλω να μείνουμε στον τρόπο έκφρασης. Μην χάσουμε την...

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Βαγγέλη, απλά...άκου με κάτι. Αν φθάσω να διαφωνήσω με την παράταξή μου, να έχεις υπόψη σου ότι θα το μάθεις, δεν υπάρχει περίπτωση. Ξεκινάμε τώρα. Για το θέμα της Κοραή. Εκεί πέρα όντως, υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα, που είπε ο κ. Δρούλιας. Βγάζουμε αύριο 2 συνεργεία. Έχει έρθει κόσμος. Επιτέλους μετά από 9 μήνες που είμαστε εδώ πέρα, περιμέναμε αυτά τα 5μηνα. Ξεκινάνε 2 συνεργεία και θα τελειώσει εκεί. Και θα γίνει από εμάς, πλακόστρωση κανονικά. Θα γίνει από την αυτεπιστασία. Γιατί είναι άτομα πολλά, που δεν χρειάζεται ούτε έργο να γίνει, ούτε τίποτα. Και προχωράμε από αύριο ξεκινάει από εδώ και θα φθάσουμε μέχρι την Ιερά Οδό. Τώρα, όσον αφορά Θόδωρε αυτά που είπες, που ανήκουν στην τεχνική υπηρεσία, εντάξει, είναι αρκετά αυτά που είπες. Πιστεύω ότι σιγά-σιγά ή και γραπτά, δεν έχω πρόβλημα, αλλά σιγά-σιγά να τα φτιάχνουμε ένα-ένα. Ήρθε κόσμος και μπορούμε να πούμε ότι κάτι θα κάνουμε, όχι παραπάνω.

Για το θέμα της Μούσχου, δεν ξέρω αν πρέπει να μιλήσουμε τώρα ή μετά. Να το μιλήσουμε μετά. Δε νομίζω κάτι άλλο, που να έχει ειπωθεί από εμένα. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καραγιάννης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Για το ζήτημα με τις ορθές επαναλήψεις, νομίζω ότι δεν τίθεται ζήτημα απιστίας, τίθεται ζήτημα υπηρεσιακής οργάνωσης, απ' ό,τι καταλαβαίνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου αφήστε τον να απαντήσει και μην παρεμβαίνετε.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Ελπίζω να μην τίθεται ζήτημα απιστίας, ότι γίνεται σκόπιμα. Τίθεται ζήτημα υπηρεσιακό. Άρα λοιπόν, καλύτερα να απολογηθείτε εσείς, σαν μέλος της παράταξής σας, σαν μέλος της προηγούμενης διοίκησης, αποξιλώσατε τον Δήμο από το κατάλληλο προσωπικό, που θα μπορούσε να οργανώσει τις υπηρεσίες με τέτοιο τρόπο, ώστε να μην γίνονται αυτά τα λάθη. Γιατί οι εργαζόμενοι στο Δήμο, δουλεύουν πάρα πολλές ώρες. Υπάρχει σοβαρή κούραση και είναι λογικό, ότι θα γίνονται και τέτοια λάθη. Έχουμε ζητήσει...λέω αν τίθεται ζήτημα απιστίας, πείτε το.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Να το βάλουμε το πράγμα όμως σε μια σωστή θέση τώρα. Δεν μπορείτε να λέτε τώρα να γίνει ορθή επανάληψη ύστερα από 5 μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου, αν δεν σας αρέσει η πολιτική από...Κα Τοκατλίδου, δεν έχετε το λόγο. Αφήστε τον αντιδήμαρχο να ολοκληρώσει την ομιλία του.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Μπορώ να έχω το σύνολο της περιφέρειας;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου, δεν έχετε το λόγο. Θα υπάρχει χρόνος μετά, να πείτε ό,τι θέλετε. Δεν μπορεί να παρεμβαίνετε σε οποιονδήποτε σας απαντάει. Συνεχίστε αντιδήμαρχε.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Είπα πολύ απλά ότι αν τίθεται ζήτημα απιστίας, να το συζητήσουμε αλλιώς. Αν τίθεται ζήτημα υπηρεσιακής οργάνωσης, αναρωτηθείτε γιατί αποξιλώσατε το Δήμο, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι να

δουλεύουν ώρες ολόκληρες και προφανώς από την υπέρ εντατικοποίηση της εργασίας, θα προκύπτουν και λάθη. Και σε κάθε περίπτωση, θα τα διορθώσουμε όπου μπορούμε, γιατί δε νομίζω ότι γίνονται από κακή πρόθεση. Δεύτερον, σε σχέση με τα γήπεδα 5x5. Από την αρχή είχαμε θέσει τα ζητήματα, για την κατάσταση την διαλυτική, που υπήρχε στον αθλητισμό, στους αθλητικούς χώρους. Ξέρω ότι γίνεται μια πολύ σοβαρή προσπάθεια, με βάση τα δεδομένα που έχουμε. Ξέρετε την τεχνική υπηρεσία σε ποια κατάσταση είναι. Αυτεπιστασία δεν υπάρχει στο Δήμο, με αποτέλεσμα να είναι πολύ λίγες οι δυνατότητες που υπάρχουν σε αυτή τη φάση, να κάνουμε έστω και απλές παρεμβάσεις. Σε κάθε περίπτωση, ήδη μετά από συζήτηση που έγινε εκεί με την περιφέρεια, στο προηγούμενο περιφερειακό συμβούλιο, εντάχθηκαν κάποια έργα αθλητικού περιεχομένου, προκειμένου να αναβαθμιστούν οι αθλητικές εγκαταστάσεις. Νομίζω θα είμαστε εδώ πέρα, για να το ανακοινώσουμε όταν έρθει και επίσημα η απόφαση της περιφέρειας.

Και δεύτερον, είμαστε με αργούς ρυθμούς, γιατί και τα οικονομικά δεδομένα είναι τέτοια, με αργούς ρυθμούς, είμαστε στην διαδικασία, για να παραλάβουμε το κολυμβητήριο και να το ξεκινήσουμε σε μια βάση πολύ πιο αναβαθμισμένη, απ' ότι λειτουργούσε τα προηγούμενα χρόνια, ώστε να μπορέσουμε να μειώσουμε το κόστος. Και ταυτόχρονα και στις άλλες αθλητικές εγκαταστάσεις, υπάρχουνε εργασίες στο Χαραλαμπίδης. Υπάρχουν εργασίες για τις άδειες λειτουργίας και στα υπόλοιπα γήπεδα. Νομίζω από του χρόνου δεν θα υπάρχει...δε νομίζω κανείς να ονειρεύεται... με αυτά τα δεδομένα που υπάρχουν σήμερα. Αλλά τέλος πάντων, γίνεται μια προσπάθεια, να βελτιωθεί η εικόνα, η οποία υπήρχε στους αθλητικούς χώρους, όταν παραλάβαμε την διοίκηση του Δήμου.

Όσον αφορά τα πανό, δεν θέλω να το σχολιάσω ιδιαίτερα το πολιτικό κομμάτι. Νομίζω θα το συζητήσουμε και ενδελεχώς στο επόμενο θέμα. Να θέσω όμως ένα ζήτημα που κατά την γνώμη μου είναι πάρα πολύ σοβαρό. Όταν υπάρχουν τέτοιες πολιτικές εξελίξεις και όταν αντιλαμβάνεστε ότι στο Δήμο, καθημερινά, έρχονται εκατοντάδες συμπολίτες μας, να πάρουν ένα πιάτο φαγητό κυριολεκτικά. Όταν έρχονται άνθρωποι δεκάδες, παρακαλώντας, κλαίγοντας για να βρουν μια δουλειά, όταν γίνονται εκατοντάδες χιλιάδες

αιτήσεις, για ορισμένες θέσεις, 5μηνες ή 2μηνες και όταν αυτό δεν μας ενοχλεί την αισθητική μας και αυτό που μας ενοχλεί την αισθητική μας, είναι ένα πανό, που νομίζω σε όλες τις δήθεν αντιμνημονιακές δυνάμεις, θα έπρεπε τουλάχιστον να γίνει αποδεκτό. Γιατί βρε αδελφέ, 3^ο μνημόνιο έρχεται. Δηλαδή καλά είναι οι ψήφοι οι αντιμνημονιακοί; Τώρα; Τώρα που έρχεται 3^ο μνημόνιο, που τα εργασιακά δικαιώματα και τα ασφαλιστικά δικαιώματα πέφτουν στον Καιάδα; Τώρα που θα κλείσουν και άλλα μαγαζιά στους Χαϊδαριώτες, τις θα τους λέμε; Ψωνίστε από τα χαϊδαριώτικα μαγαζιά θα τους λέμε το Πάσχα; Τι θα τους λέμε; Ελάτε και εσείς να κάνετε μια αίτηση για ένα 5μηνο; Τι θα τους λέμε; Ελάτε να πάρετε ένα πιάτο φαγητό; Τι θα τους λέμε όταν τους δίνουμε μακαρόνια, που αυξάνεται το ΦΠΑ και δεν θα βγαίνει η τροφή για την εβδομάδα και για το μήνα.

Και αντί να πούμε ότι σε αυτή την κατάσταση πρέπει να βάλουμε...να ορθώσουμε ένα μπόι αντίστασης για να μην περάσει όλος αυτός ο Αρμαγεδδώνας που έρχεται, αυτό που μας ενοχλεί είναι η αισθητική; Εμένα, αισθητικά πάντως, πολύ περισσότερο το 2015, με ενοχλεί η εικόνα ανθρώπων, να λιποθυμούν, έξω από τα ΑΤΜ για 60€, με ενοχλεί περισσότερο στην αισθητική μου, να βλέπω πεινασμένους και άνεργους, με ενοχλεί στην δική μου αισθητική, που ίσως να μην είναι καλαισθητη, αλλά με ενοχλεί το 2015, να έρχονται άνθρωποι εδώ πέρα, να σκύβουν το κεφάλι και να παρακαλούν για τις βασικές τους ανάγκες. Την στέγη, την τροφή, την δουλειά. Με ενοχλεί πολύ περισσότερο αυτό.

Και θα περίμενα, αν λίγο υπήρχε, έστω και λίγο, διάθεση να συζητήσουμε ουσιαστικά ζητήματα, αυτές τις ώρες που είναι κρίσιμες, που ετοιμάζεται νέος Αρμαγεδδώνας, να μην τοποθετούμασταν για την αισθητική και για τα γκράφιτι. Υπάρχουν πολλές φορές, που το περιεχόμενο έχει πολύ περισσότερη σημασία και από την μορφή. Η ουσία δηλαδή της τοποθέτησης είναι κάποιες φορές, πολύ πιο ουσιαστική, από το να συζητάμε τώρα, αν ένα πανό είναι καλαισθητο ή όχι. Ξέρετε πολλές φορές, θυμάμαι και τα φοιτητικά μου χρόνια, το καλαισθητο π.χ. η ΔΑΠ το θεωρούσε, αν είχε κάποια ωραία γυναικεία σιλουέτα στις αφίσες της και θεωρούσε κακής αισθητικής τις αφίσες της ΠΑΝΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΗΣ που βάζαμε όλοι από ένα 2ευρω για να βγουν ας πούμε

ασπρόμαυρες, προκειμένου να μην κοπούν οι συνδικαλιστικές ελευθερίες στα πανεπιστήμια, να μην μπορέσει ο νόμος πλαίσιο, οι κινητοποιήσεις του '08 κ.λπ., κ.λπ. Αυτή τη λογική σε αίθουσα Δ.Σ. δεν περίμενα να την ακούσω, μετά από 10 χρόνια. Νομίζω ότι ταιριάζει αλλού και λέω ειδικά αυτές τις ώρες, που ο λαός μας, έχει μείνει με το στόμα ανοικτό, με τα αυτιά κατεβασμένα και δεν ξέρει τι του ξημερώνει αύριο. Γιατί σήμερα μπορεί να έπαιρνε 60€ από τις μικρό καταθέσεις που είχε, αύριο θα παίρνει 60€ όχι γιατί το κάνανε capital control, αλλά επειδή τόσα θα έχει στην τράπεζα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μοσχονά. Κυρία Τοκατλίδου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ θα ήθελα να απαντήσω στον αντιδήμαρχο, ότι με την συγκεκριμένη τοποθέτηση, βλέπουμε ότι υπάρχει μια διγλωσσία, αποποίηση ευθυνών. Γιατί σε πολλά σοβαρά θέματα, μέχρι σήμερα, υπήρχε η άποψη ότι για παράληψη λήψεως ή αποφάσεων ή ενεργειών, μέχρι τώρα δεν την είχε κανένας υπηρεσιακός, παρά μόνο η αιρετή διοίκηση. Άρα εδώ πέρα θα πρέπει να αποσαφηνίσουμε. Και να αποφασίσουμε. Ευθύνονται οι αιρετοί ή υπηρεσιακοί, για οποιοδήποτε λάθος γίνεται; Αλλά για μένα, το πιο βασικό θέμα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Τοκατλίδου, με συγχωρείται, επειδή αφορά το τμήμα του Δ.Σ. θα σας παρακαλούσα πάρα πολύ να έχετε λίγο μνήμη. Πρώτα-πρώτα, θα πρέπει να ξέρετε ότι ορθώς ο αντιδήμαρχος, βάζει ζήτημα για το πώς δουλεύουν οι υπηρεσίες του Δήμου, γιατί εσείς...σας παρακαλώ, γιατί εσείς επαναφέρετε ένα ζήτημα, για το οποίο απαντήθηκε. Εμείς υπερασπίζουμε τους υπηρεσιακούς και δεν τους φέραμε ποτέ στην θέση που τους φέρατε εσείς. Παρακαλώ πέστε κ. τάδε, και παρακαλώ πέστε κ. τάδε. Για τις δικές σας παραλείψεις. Γι' αυτό σας παρακαλώ, αν δεν σας ικανοποιεί η απάντηση της δημοτικής αρχής, μπορείτε να κάνετε πολιτική δήλωση μετά. Κύριε Δαουάχερ, έχετε να πείτε;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Θα με αφήσετε να ολοκληρώσω κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν ολοκληρώσανε οι αντιδήμαρχοι.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Δεν είχε ο κ. Δαουάχερ, σας το είπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν τον ρώτησα.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Τον ρωτήσατε και σας απάντησε όχι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν τον ρώτησα. Θέλετε να δημιουργήσετε εντυπώσεις για ανούσια πράγματα.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Όχι, δεν δημιουργώ εντυπώσεις για ανούσια και το ξέρετε πάρα πολύ καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω πάρα πολύ καλά γι' αυτό το λέω.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Ωραία, αυτή είναι προσωπική σας άποψη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δαουάχερ, θέλετε κάτι;

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Εντάξει, θα με αφήσετε μετά να ολοκληρώσω.

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Θέλω να ρωτήσω τον κ. Ντηνιακό, το όνομά μου αναφέρθηκε για ποιο πράγμα; Για το αν συμφωνώ εγώ με την ανάρτηση...

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Ναι, με τον τρόπο έκφρασης αυτών ένα. Και δεύτερον, επειδή πολύ λόγος ειπώθηκε για την αισθητική, είπα ότι είναι το τελευταίο πράγμα της αισθητικής που με ενδιαφέρει. Είπα, έθεσα το θέμα της νομιμοποίησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αντιδήμαρχε, δεν μπορείτε να απαντάτε στην ερώτηση με ερώτηση. Απαντάνε οι αντιδήμαρχοι. Πέστε την άποψή σας, δεν θα ανοίξουμε δεύτερο κύκλο τώρα.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Για μένα η σφραγίδα Δήμο Χαϊδαρίου, είναι αυτό που...

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Επειδή δεν καταλάβαινα εγώ, δεν κατάλαβα, δεν άκουσα, δεν πρόσεξα, για ποιο λόγο, αναφέρθηκε το όνομά μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βορέα, ο κ. Δαουάχερ, μπορεί να μιλήσει μόνος του.

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Ωραία, να μιλήσω βρε παιδιά. Εάν αναφέρθηκε το όνομά μου, για να μάθετε δηλαδή, αν συμφωνώ ή όχι, η άποψή μου για το πανό, εγώ

απορώ και πραγματικά απορώ δηλαδή. Συμβαίνουν τόσα πολλά. Μόλις εχθές έγινε σφαγή του ελληνικού λαού, για μνημόνιο, το οποίο δεν πρόκειται να σηκώσει η Ελλάδα το κεφάλι της, για 100 χρόνια μπροστά. Και να κολλάμε τώρα, αν και πώς και γιατί, αναρτήθηκε το πανό. Και βεβαίως συμφωνώ. Η πολιτική μου άποψη, είναι ότι όχι στα αντιλαϊκά μέτρα, όχι στα μνημόνια. Έξω από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Και απορώ, τώρα να ρωτήσω εγώ τον κ. Δρούλια, που θέλει να φέρει και σημαία εδώ πέρα την Ευρωπαϊκή Ένωση. Βέβαια το είπε και ειρωνικά προφανώς. Δηλαδή, έλεος. Εδώ, εγώ ήθελα να ακούσω, όλες τις παρατάξεις την άποψή τους, για το χθεσινό σφαγείο. Για τα μνημόνια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το λόγο έχει ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λοιπόν, τα έφερε η μοίρα, ξεκινώντας με την σειρά και εγώ, να ξεκινήσω με το πανό. Ξέρω ότι ενοχλούνται πολλοί, με την σταθερή στάση που έχουν ορισμένοι, που λένε, που είπανε στον κόσμο, να μην μπει στο πλαστό δίλημμα του ΟΧΙ ή του ΝΑΙ, ή που καλούν τον κόσμο να μην δεχθεί νέο μνημόνιο, με όλα αυτά που συνεπάγονται και πολύ έτσι παραστατικά, τα είπε τώρα και ο γιατρός μας εδώ, ο Δαουάχερ. Και εγώ θα σας πω το εξής. Μετά θα το συζητήσουμε και στο ψήφισμα και δεν θα πω τώρα πολλές λεπτομέρειες. Αλλά να πω το εξής. Ενδιαφέρει άραγε η αισθητική ή η ουσία το θέματος. Και όσο για την αισθητική, εμείς επειδή έχουμε μεγαλώσει κάπως διαφορετικά κάποιοι άνθρωποι, είμαστε μέσα στο κίνημα μέσα στον κόσμο. Μου έρχονται στο μυαλό, τώρα κάποια στίχοι που λένε: <<στους μεγάλους δρόμους, κάτω από τις αφίσες, στα χιλιάδες χρώματα, ας ήτανε να ζω>>. Γιατί αυτή είναι πραγματικά οι αξίες των ανθρώπων που μάχονται, που παλεύουν, που είναι κάτω από τις αφίσες, τα πανό, στην διαδήλωση, στον αγώνα, στο εργοστάσιο, στην δουλειά, οπουδήποτε. Και κάποιοι άλλοι που δεν έχουν μυριστεί καν, αυτήν την κάπνα έτσι της μάχης, έρχονται σήμερα να πουν ότι τους ενοχλεί το πανό. Άραγε σας ενοχλεί κ. Μποζίκας. Κ. Σπηλόπουλε ή κ. Δρούλια, εσείς μάλλον σπείρατε τον διχασμό που πήρατε θέση υπέρ του ΝΑΙ, υπέρ του ΟΧΙ; Αυτό δηλαδή είναι διχασμός, επειδή ο καθένας εξέφρασε την θέση του; Ή είναι διχασμός, το να πάρει έτσι σταράτα και ξεκάθαρα θέση ο Δήμος, η πλειοψηφία του Δήμου, έτσι εκφράζεται ο Δήμος. Εκφράζεται με

την πλειοψηφία και την μειοψηφία. Να πάρει θέση ο Δήμος, όχι στο νέο έγκλημα, όχι στο νέο μνημόνιο και να ζητήσει από το λαό να ξεσηκωθεί;

Αλλά να σας πω και κάτι άλλο. Δεν σας πείραξε που ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, κάνοντας χρήση της ιδιότητας του, ήταν στην επιτροπή υπέρ του ΝΑΙ; Δεν σας πείραξε που οι δήμαρχοι Θεσσαλονίκης, υπέρ του ΝΑΙ και μάλιστα...Αθήνας, ο Καμίνης βέβαια, οι οποίοι ήταν και ομιλητές στην κεντρική συγκέντρωση. Δίπλα υπέρ του ΟΧΙ, δίπλα μας ο δήμαρχος του Αιγάλεω και πολλοί άλλοι δήμαρχοι υπέρ του ΟΧΙ. Δεν σας πείραξε τίποτε από όλα αυτά. Δεν καταλάβατε τίποτα. Αυτό που σας πείραξε, ήταν το πανό που σηματοδοτεί την αντίδραση του ελληνικού λαού, που αυτή πρέπει να είναι. Αν αυτό σας πείραξε...

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Συγγνώμη, αν με πείραζε θα έπρεπε να το θέσω ερώτημα; Γιατί εμένα μπορεί να με πείραξε. Αυτό που λέτε μπορεί να με πείραξε. Θα έπρεπε να το θέσω στο Δ.Σ.;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, ολοκληρώστε σας παρακαλώ. Κύριε Ντηνιακέ, είπατε την πολιτική σας άποψη, αφήστε να απαντήσει και η πλειοψηφία.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το Δ.Σ. συζητώντας πολιτικά, έχει πάρει σαφή θέση και αν θυμάστε και με την συζήτηση που κάναμε τότε, για τα διαθέσιμα των Δήμων, αλλά και σε όλες τις συζητήσεις, ότι είναι κατά νέων μέτρων, κατά νέου μνημονίου, κατά των συμφωνιών αυτών που δένουν χειροπόδαρα τον λαό μας, για πολλά-πολλά χρόνια ακόμα. Και να σας πω και κάτι άλλο. Προχθές έγινε μια συνέλευση, έκτακτη συνέλευση των δημάρχων, που κλήθηκαν όλοι οι δήμαρχοι, από κάθε μεριά της Ελλάδος, για να τοποθετηθούν επάνω σε αυτό. Και εσείς θα πείτε τώρα, γιατί πήρε πολιτική θέση ο Δήμος μας, πάνω στο μείζον θέμα, αυτό το θέμα που αφορά όλο το λαό; Και εδώ είναι η ουσία. Περί αισθητικής τώρα και περί συνθημάτων; Έλεος δηλαδή πιά. Έλεος. Θα τα σβήσουμε. Αυτές τις μέρες, από αύριο μάλλον που θα έρθουν οι μπογιατζήδες στο Δήμο, μεθαύριο θα έρθουν, οι ελαιοχρωματιστές θα τα σβήσουν τα συνθήματα. Μετά από 2-3 μέρες θα τα ξανά γράψουν. Αυτό το παιχνίδι θα παίζουμε; Στην Πλ. Ηρώων, τα σβήσαμε και την επόμενη μέρα τα ξανά

γράψανε. Και θα τα σβήσουμε μετά από 2-3 μέρες και θα τα ξανά γράψουνε. Αυτό λοιπόν, είναι ζήτημα, το οποίο βάζετε στο Δ.Σ.;

Για το Διομήδειο Κήπο. Πρώτον, για να είμαστε ξεκάθαροι. Δεν έχει πάρει άδεια λειτουργίας από το Δήμο μας. Ξεκάθαρο θέμα. Δεύτερον από την στιγμή που δεν έχει πάρει άδεια λειτουργίας από το Δήμο, δεν είναι αρμόδιος ο Δήμος, να εφαρμοστούν οι όροι της σύμβασης που έχει υπογραφεί μεταξύ του Διομήδειου και του ιδιοκτήτη. Παρόλα αυτά όμως, εμείς θεωρώντας ότι αυτός που έπρεπε να δώσει την άδεια, ήταν ο Δήμος μας και τέλος πάντως με διάφορα τερτίπια, τα οποία έχουμε καταγγείλει, δόθηκε η άδεια, έχουμε κάνει έγγραφα. Πιστεύω ότι έπρεπε να το έχετε διαβάσει και στο site του Δήμου και στο pitsouni το οποίο δημοσίευσε την ανακοίνωση. Γιατί κάποιος άλλος την εξαφάνισαν, δεν την έβαλαν καν την ανακοίνωση, η οποία απευθύνεται σε όλους τους φορείς. Το είπε και ο αντιδήμαρχος πριν. Προς το Υπουργείο Ανάπτυξης, στην Περιφέρεια, στο Υπουργείο Γεωργίας, στην αποκεντρωμένη διοίκηση. Στο οποίο τους καλεί να πάρουν θέση πάνω σε αυτή την παρανομία της έκδοσης άδειας. Έχουμε επανειλημμένα απευθυνθεί σαν δημοτική αρχή στην αστυνομία, όπως έχουν γίνει καταγγελίες και από άλλους συμπολίτες μας στην αστυνομία σχετικά με το ωράριο λειτουργίας του συγκεκριμένου καταστήματος.

Για τον αθλητικό χώρο στο Αττικό, είναι γεγονός ότι αυτό το χάλι, το οποίο υπάρχει εδώ και πολλά χρόνια, θέλουμε να το διορθώσουμε, να το αλλάξουμε, δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο αυτή η κατάσταση. Θα γίνει η αλλαγή. Εκεί θα γίνει αθλητικό κέντρο. Και τέλος πάντων θα γίνει και διαμόρφωση του χώρου συνολικά, σε αυτή την πλευρά του Αττικού Νοσοκομείου.

Για την Πλ. Λαού, Θοδωρή, αυτά έχουν δοθεί στην τεχνική υπηρεσία και ήδη πολλά από αυτά, έχουν γίνει. Για τον πεζόδρομο της Καραϊσκάκη, έχει δίκιο ο κ. Δρούλιας. Υπάρχει αυτή τη στιγμή ένα έλλειμα, κυρίως στο τελευταίο κομμάτι της Καραϊσκάκη. Βλέπω εδώ και τον ιδιοκτήτη του Άγγελου εκεί, του μεζεδοπωλείου. Από αύριο, αρχίζουν, πιάνουν δουλειά οι οικοδόμοι. Και θα πιάσουν δουλειά στην Καραϊσκάκη. Πρώτο μέλημα θα είναι η Καραϊσκάκη και στο πεζόδρομο του δάσους, όπου περιμένουμε να ολοκληρωθεί το γκρέμισμα του σιντριβανιού, για να γίνει μετά και η διαμόρφωση κάτω στις πλάκες εκεί

στον πεζόδρομο, όπου υπάρχει φθορά στις πλάκες κ.λπ., κ.λπ. Και να δούμε και με την μπάρα, απαγόρευση στάθμευσης κ.λπ., κ.λπ. Ένα λοιπόν από τα μέτρα της Καραϊσκάκη, είναι να γίνει πλακόστρωση στο σημείο εκεί και να καθαριστεί βέβαια. Και έτσι καθαρισμό που του χρειάζεται και τα πεύκα και ο χώρος να καθαριστεί. Γιατί πραγματικά είναι το πιο υποβαθμισμένο κομμάτι του πεζοδρόμου της Καραϊσκάκη, αυτό. Θα φτιαχτεί. Είναι και ο αντιδήμαρχος εδώ. Ήρθε και ο αντιδήμαρχος. Σήμερα συζητούσαμε αυτά τα πράγματα ακριβώς.

Για την σημαία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να πω ότι αν έκανες την ερώτηση την προηγούμενη εβδομάδα, μπορεί να είχε και κάποια έννοια. Σήμερα νομίζω...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως έχουμε παραγγείλει μια καινούργια, διπλόφαρδη και μια του NATO. Θα τις βάλουμε εδώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το να είναι κάποιος ευρωλάγνος σήμερα, πάει πολύ δηλαδή. Δεν σηκώνει...Δηλαδή και να την είχαμε, ήδη θα γινόταν υποστολή τώρα. Ειλικρινά. Τελευταίο θέμα, εδώ αυτό για το Δ.Σ., επειδή δημιουργήθηκαν πολλές εντυπώσεις τώρα. Πρώτον εγώ να πω το εξής. Ότι το γραφείο του Δ.Σ., δηλαδή οι υπάλληλοι που δουλεύουν εκεί, είναι από τους πιο αξιόλογους υπαλλήλους. Δεν έχουμε κανένα πρόβλημα. Και παρόλο ότι έχουν να διεκπεραιώσουν ένα όγκο θεμάτων, τα καταφέρνουν τέλεια. Αυτό να το πούμε και να το ξεκαθαρίσουμε. Και εμείς έχουμε δώσει πάρα πολλές φορές συγχαρητήρια και στα 3 παιδιά που είναι στο τμήμα εκεί. Και στη Μαρία και στο Χρήστο και στο Θανάση. Λέω για τους υπαλλήλους του γραφείου. Τώρα για το συγκεκριμένο θέμα, υπήρχε μια απόφαση του Δ.Σ. στην οποία απόφαση, είναι η τελευταία απόφαση, το 15^ο θέμα, η κα Τοκατλίδου, είχε αποχωρήσει στο 10^ο θέμα, δεν είχε πάρει μέρος. Βγήκε λοιπόν η απόφαση και υπάρχει η ορθή επανάληψη. Η ορθή επανάληψη αφορά μόνο και μόνο την διόρθωση του αριθμού της απόφασης, που αντί για 478 είχε μπει 467. Αυτή είναι η ορθή επανάληψη. Που είδατε λοιπόν, ότι υπάρχει το πρόβλημα; Δεν κατάλαβα. Δηλαδή να απασχολούμε τώρα το Δ.Σ. για την ορθή επανάληψη ενός τριψήφιου αριθμού, που μπορεί να γίνει αναριθμητισμός.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Την διαδικασία την ξέρετε πολύ καλά, ξέρετε πολύ καλά πότε γίνονται οι ορθές επαναλήψεις και πότε επιτρέπονται και ειδικά δια διαθέσεις πιστώσεων. Δεν θέλω να πω...δεν ξέρω, δεν πρόσεξα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μα πρέπει να διαβάσεις και τις δύο, από την πρώτη, μέχρι την τελευταία σειρά και να...

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Μα, δεν τις διάβασα και τις δύο, δεν μπορούσα να μπω.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κακώς όμως, αλλά πώς πας και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κα Τοκατλίδου τώρα. Όταν δεν έχετε τι να πείτε, πολιτικά θα πιαστείτε σε τέτοια ζητήματα τώρα. Και μάλλον ξεχνάτε αποφάσεις που εδώ πάρθηκαν κατά πλειοψηφία. Τις παρουσιάσατε ως ομόφωνες. Ξεχνάτε ότι κάνατε Δ.Σ. μαιμού. Μην έρχεστε να πείτε σε εμάς τώρα. Και από τις υπηρεσίες, είναι ανοικτές οι πόρτες, όλοι οι συνάδελφοι μπαίνουν και δεν τους ελέγχει κανένας. Ενώ εσείς κλείνατε πόρτες. Σας παρακαλώ τώρα, που θα μας κάνετε και μάθημα δημοκρατίας.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Επαναλαμβάνω. Ο χουλιγκανισμός σας, δεν θα σας περάσει. Τουλάχιστον στις παρατηρήσεις που μας είπε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Να προβείτε στα απαραίτητα μέτρα κ. Τοκατλίδου.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Δεν θα προβώ, γιατί σέβομαι τους υπαλλήλους. Σέβομαι τους υπαλλήλους που έχω συνεργαστεί μαζί τους και είναι εξαιρετικοί. Μόνο και μόνο γι' αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για να τελειώνει λοιπόν το θέμα και νομίζω ότι το κατάλαβε και το Σώμα και οι παρευρισκόμενοι, αντί για 467 είχε γραφτεί 478, αυτό είναι το θέμα.

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ: Όχι, δεν είναι αυτό το ζήτημα. Είναι ότι έγινε μετά από 5 μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ζήτημα είναι ότι όταν είμαστε κενοί πολιτικά, πρέπει να πούμε κάτι για να κάνουμε αντιπολίτευση. Συνάδελφοι, να περάσουμε...α,

ένας συμπολίτης μας ήθελε να κάνει ένα ερώτημα. Συγγνώμη. Ένα ερώτημα θέλει να απευθύνει.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Με μεγάλη μου θλίψη είδα σήμερα ότι σήμερα Αγωνιστών Στρατοπέδου, δημιουργεί ο ΟΠΑΠ, ένα κέντρο φρουτάκια. Είναι ήδη έτοιμο, έτοιμο να λειτουργήσει ανά πάσα στιγμή. Δεν ξέρω πότε θα αποφασίσει ο ΟΠΑΠ και δεν ξέρω αν ο Δήμος, διότι πληροφορούμε ότι θα λειτουργεί από 9.00 το πρωί μέχρι τις 2.00 το βράδυ και τα Σαββατοκύριακα μέχρι τις 4.00 το πρωί, παρέχοντας ακόμα και φαγητό στα θύματα που θα μπαίνουν μέσα. Μιλάμε για φρουτάκια, που είχαν καταστρέψει οικογένειες στο παρελθόν και που τώρα, έρχεται υπό μορφή, δεν ξέρω ποιανού κρατικού ή ημικρατικού τζόγου, να έχει ένα τέτοιο χώρο στο Χαϊδάρι. Δεν ξέρω, κατά πόσο μπορεί να παρέμβει ο Δήμος, να σταματήσει αυτή η επικείμενη λαίλαπα για τους οικογενειάρχες ή τα νέα παιδιά, που θα εθιστούν. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συμπολίτη μας. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πρώτον, δεν ξέρουμε ποιο είναι αυτό το οποίο αναφέρεις. Δεν ξέρουμε. Θα μπορούσες τέλος πάντων, αν το γνώριζες, να μας πάρεις ένα τηλέφωνο και να δούμε τι γίνεται. Δεν υπάρχει ούτε αίτηση για προέγκριση. Θέλω να πω ότι αυτά τα θέμα βρε παιδιά, λύνονται και διαφορετικά. Δηλαδή, είδαμε αυτό. Δεν ξέρουμε οτιδήποτε. Δεν έχει γίνει καμία αίτηση για προέγκριση, οπότε δεν μπορούμε να συζητήσουμε τώρα, τι να σου πω; Πάντως η θέση μας για τα φρουτάκια το ξέρετε είναι σαφής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μανώλη, ερώτημα θέλεις; Δε νομίζω ότι χρειάζεται. Λοιπόν, συνάδελφοι, πριν...

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Οι άδειες αυτές δίνονται από αλλού και πρέπει να απευθυνθεί αλλού ο συνδημότης μας, γιατί όντως...Εγώ το ήξερα καιρό και το έχει βάλει και σαν ζήτημα κάποιος άλλος συνδημότης μας, ο Βασίλης ο Ζυματούρας, αλλά αυτό δεν είναι του Δήμου. Οι άδειες αυτές είναι από αλλού δοσμένες και ας το ψάξουν αλλού. Και ο Δήμος βέβαια θα ενδιαφερθεί, αλλά ας το ψάξουν και λίγο καλύτερα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει συνάδελφοι. Και εμείς θα κάνουμε ότι πρέπει για να εμποδίσουμε κάτι τέτοιο. Αυτό εξυπακούεται.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Να πω κάτι μόνο, γιατί δεν ξέρω τι ακριβώς είναι. Αν είναι φρουτάκια, άκουσέ με λίγο. Δεν ξέρουμε τι ακριβώς είναι. Αν είναι φρουτάκια, επειδή πολύ Δήμοι έτσι, και ο δικός μας βέβαια, έβαζαν εμπόδια, έχουν μεταφέρει τώρα την αρμοδιότητα και παίρνουν άδεια από το Υπουργείο Οικονομικών, αν είναι φρουτάκια. Αν είναι κάτι άλλο, δεν ξέρουμε, θα δούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, πριν περάσουμε στην ημερήσια διάταξη, έχουμε 3 θέματα εκτός ημερησίας, που ζητάμε να μπούνε σε συζήτηση. Το ένα είναι ένα ψήφισμα που καταθέτει και το έχετε όλοι στα χέρια σας, οι επικεφαλής των παρατάξεων, η δημοτική αρχή, όσον αφορά τη νέα συμφωνία-μνημόνιο, της συγκυβέρνησης με τους δανειστές. Το δεύτερο, έχει να κάνει με πρόταση για παράταση του έργου, που αφορά την αντικατάσταση του συνθετικού χλοοτάπητα, στο Τάκης Χαραλαμπίδης. Και το τρίτο έχει να κάνει με την εξουσιοδότηση του δημάρχου, για την υποβολή πρότασης, προς την ΕΕΤΑ, όσον αφορά το πρόγραμμα <<Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής>>, που έχει να κάνει συνάδελφοι με τους παιδικούς σταθμούς. Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Τα εντάσσουμε συνάδελφοι; Ξεκινώντας, τώρα όσον αφορά την ημερήσια διάταξη.

1^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Συζήτηση και λήψη απόφασης σχετικά με επικαιροποίηση της αναθεώρησης σχεδίου στην περιοχή «Αστυθέας» με τροποποίηση των Ο.Τ. 6,7,8,9,9^Α, 19,20,21,& 22.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε όλοι το εισηγητικό. Είχε προηγηθεί και μια συνάντηση εδώ με τους δημοτικούς συμβούλους και με κατοίκους της περιοχής. Είναι ένα θέμα που απασχολεί χρόνια την περιοχή. Νομίζω να δώσουμε το λόγο στον κ. Χονδρογιάννη από την τεχνική υπηρεσία, να μας κάνει μια παρουσίαση και να συζητήσουμε το θέμα. Κύριε Χονδρογιάννη.

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δυο λόγια θα πω μόνο. Έχει εξαντληθεί το θέμα στις επιτροπές. Όπως ξέρετε κάθε γειτονιά των πόλεων, κάθε γειτονιά όπως η Αστυθέα του Χαϊδαρίου, για να λέγεται ότι είναι σε καλή κατάσταση, πρέπει να είναι οργανωμένη. Η οργάνωση σημαίνει κυκλοφοριακό, σημαίνει δίκτυα αποχέτευσης, σημαίνει λεωφορεία και σημαίνει και καλό διάταγμα ρυμοτομίας. Η Αστυθέα, είναι μια περιοχή που όλοι γνωρίζετε ότι είναι υποβαθμισμένη. Και κύρια αιτία που είναι υποβαθμισμένη, είναι ότι το διάταγμα ρυμοτομίας του '55, ενώ σε άλλες περιοχές όπως το δάσος Χαϊδαρίου ή το κέντρο ήταν μια χαρά, στην Αστυθέα ατύχησε. Είναι διάταγμα το οποίο δεν μπορεί να εφαρμοστεί και έχει εφαρμοστεί λάθος. Η οδός Πίνδου, ας πούμε, ένα πρωτοφανές ας πούμε παράδειγμα, είναι μέσα σε οικοδομικό τετράγωνο, στο Ο.Τ. 22, όλη η οδός. Αλλού προβλεπόταν το οδικό δίκτυο, αλλού γίνανε οι πλατείες. Υπάρχει ένα μπάχαλο στην Αστυθέα.

Και όπως ξέρετε λοιπόν, για να κάνεις μια στοιχειώδη κυκλοφοριακή οργάνωση ας πούμε, ή να πας σε ένα γραφείο τώρα με το μετρώ, να τους πεις κάντε μου μια κυκλοφοριακή μελέτη. Όλοι θέλουν διάταγμα ρυμοτομίας, σαν υπόβαθρο. Αν δεν υπάρχει διάταγμα ρυμοτομίας, δεν μπορείς να κάνεις ούτε αγωγούς αποχέτευσης, ούτε δίκτυα. Γι' αυτό το Δ.Σ. πριν από αρκετό καιρό, το 1957, είχε ασχοληθεί επανειλημμένα. Είχαν γίνει αλληπάλληλες συσκέψεις με τους κατοίκους, είχαν υποβάλλει πολλές ενστάσεις και καταλήξανε ένα σχέδιο, το οποίο είναι επίκαιρο, παρότι έχουν περάσει πολλά χρόνια. Γιατί πολύς κόσμος, δεν μπόρεσε μέχρι τώρα να χτίσει και δεν έχει αλλάξει σχεδόν τίποτα. Γι' αυτό το διάταγμα τότε του '57 είναι επίκαιρο και σήμερα στην ουσία του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, σας παρακαλώ. Παρακαλώ δήμαρχε, είστε πίσω από τον ομιλητή.

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και το μόνο που έκανε η τεχνική υπηρεσία ήταν να επικαιροποιήσει το διάταγμα, την αποτύπωση της περιοχής. Να βάλει τα τυπικά που απαιτεί τώρα ο νέος νόμος, που δεν υπήρχαν παλιά, όπως τα ρέματα, που είναι απαραίτητο να μπουνέ. Να το εξαρτήσει ... κρατώντας την φιλοσοφία και κρατώντας και τις επιμέρους αποφάσεις επί των ενστάσεων,

που έγιναν δεκτές τότε. Είναι μια πρόταση λοιπόν, που έρχεται στο Δ.Σ., τροποποίησης σχεδίου. Όταν είναι πάνω από 2 Ο.Τ. λέγεται αναθεώρηση σχεδίου, αυτή είναι η μόνη διαφορά με την τροποποίηση και δεν κοινοποιείται ατομικά, παρά μόνο δημοσιεύεται στις εφημερίδες και περιμένουμε ενστάσεις. Η συγκεκριμένη πρόταση λοιπόν, θα αναβαθμίσει την Αστυθέα. Καλύπτει τα βασικά στοιχεία, που απαιτεί η πολεοδομική νομοθεσία, όπως η αύξηση του θεσμοθετημένου δημόσιου χώρου, κοινόχρηστου χώρου. Ο θεσμοθετημένος κοινόχρηστος χώρος, αυξάνεται κατά πολλά στρέμματα, γιατί γίνονται πλατείες, βρεφονηπιακοί σταθμοί και πεζόδρομοι που δεν υπήρχαν. Και αφορά κυρίως, όπως κάθε τροποποίηση, του δημότες και το Δήμο. Συνήθως λοιπόν, θίγονται κάποιοι. Σε αυτή την περίπτωση της Αστυθείας, πιστεύω ότι η πλειοψηφία των κατοίκων κερδίζει και ας μην το ξέρει ακόμα. Και άμεσα κερδίζει στην ιδιοκτησία τους και γενικά κερδίζει από την αναβάθμιση της περιοχής. Και ο Δήμος κερδίζει. Θε έλεγα ότι είναι μια πρόταση win-win όπως λένε τώρα στις επιτροπές που ακούμε διάφορα.

Οι κάτοικοι γιατί κερδίζουν; Πάρα πολλοί κάτοικοι σήμερα δεν μπορούν να βγάλουν άδεια, γιατί είναι μέσα σε πεζόδρομους και είναι τυφλά τα οικόπεδά τους. Και συντελεστή μπορεί να χάσουν και δεν μπορούν να βγάλουν άδεια. Και γι' αυτό έχουμε και καμιά δεκαριά φακέλους αιτήσεων, κατατεθεί την τελευταία 5ετία. Και μεγάλο ενδιαφέρον από τους κατοίκους. Μάλιστα σε ένα Ο.Τ. από αυτά του 21 που ενώ η τεχνική υπηρεσία, έχει από καιρό κάνει την πρόταση αυτή, εδώ και χρόνια και δεν είχε εισακουσθεί η πρότασή της, δέχτηκε και επίθεση από μια δημότισσα, ότι καθυστερούμε. Τέλος πάντων. Ο Δήμος τώρα τι κερδίζει. Ο Δήμος καταρχάς, κατοχυρώνει την περιουσία του, που είναι οι πεζόδρομοι. Σήμερα λοιπόν, οι πεζόδρομοι αν καταπατηθούν κατά 1 μ. δεν θεωρούνται ρυμοτομημένες οι καταπατήσεις, ούτε μπορούμε να επέμβουμε. Η περιουσία του Δήμου λοιπόν, είναι οι δρόμοι. Και κατοχυρώνονται. Στην αποτύπωση προσθέσαμε και το ρέμα, το οποίο υπάρχει σε όλα τα διατάγματα ρυμοτομίας του '55 και το οποίο έχει καταπατηθεί και έχει οικοδομηθεί. Είναι τυπικό που αναφέρεται στο διάταγμα, γιατί το νομικό καθεστώς θα λυθεί από το κτηματολόγιο, το οποίο γίνεται τώρα. Το ρέμα έχει

περάσει με στοιχεία της ΕΥΔΑΠ. Κάναμε αλληλογραφία από την ΕΥΔΑΠ και πέρασε...

Είπαμε, οι πεζόδρομοι, οι δημοτικοί οδοί αναγνωρίζονται. Ιδιοκτησίες που βλέπουν όσους αποκτούν πρόσωπο. Το κυκλοφοριακό βελτιώνεται γιατί οι πεζόδρομοι ορίζονται και θεσμοθετούνται. Και μετά έχουμε τις επί τόπου επεμβάσεις ανά τετράγωνο, όπως αναφέρω στην εισήγησή μου. Τα ουσιαστικά δηλαδή που αλλάζουν στην Αστυθέα, είναι που θα έχουμε ρυμοτομικές γραμμές που εφαρμόζονται, δίκτυο πεζοδρόμων και διάταγμα ρυμοτομίας, το οποίο θα είναι η βάση, για να μπορέσουμε να κάνουμε κυκλοφοριακή μελέτη ή οτιδήποτε άλλο. Βέβαια ένα διάταγμα ρυμοτομίας, έχει μια φιλοσοφία. Θα μπορούσε το Δ.Σ. ή η τεχνική υπηρεσία, να πει ότι όλοι οι δρόμοι θα γίνουν 15 μ. και θα γκρεμιστεί οτιδήποτε δεν είναι μέσα σε Ο.Τ. Η φιλοσοφία των Δ.Σ. μέχρι τώρα και ορθώς κατά την γνώμη μου, είναι ότι όλα τα σπίτια των ανθρώπων, που κατά 100% είναι κύριες κατοικίες, πρέπει να διασωθούν. Γιατί είναι πάνω από 40 χρόνια, κατοικίες με ρεύμα κ.λπ. Και ας είναι ακόμα και δίπλα σε ρέμα. Αυτή είναι η φιλοσοφία, την οποία σεβαστήκαμε.

Επίσης, επί τόπου ενστάσεις που είχαν γίνει τότε, έγινε αποδεκτό ότι καμία περιοχή να μην προσκυρωθεί. Και γίνανε μικρό παρεμβάσεις όπως στην Ελ Αλαμίν, όπως στην Κεφαλληνίας, ώστε να αποκτήσουν την ελάχιστη αρτιότητα τα οικοπέδα του άρθρου 25 του νόμου 1337, το 5-50. Δηλαδή για να διαλέξεις το ποσόν 5 και εμβαδόν 50 για να μην προσκυρωθούν οι ιδιοκτησίες. Η απόφαση του Δ.Σ. θα κοινοποιηθεί στις εφημερίδες και θα περιμένουμε βάση του νόμου 20 ημέρες, για βελτίωση της πρότασης, από τους συναδέλφους μηχανικούς ή όποιον κάτοικο θέλει. Εμείς σαν τεχνική υπηρεσία, θα δεχτούμε τις ενστάσεις και τις προτάσεις μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου. Δηλαδή τέλος Σεπτεμβρίου, θα στείλουμε το φάκελο στην Περιφέρεια, ώστε να τελειώσει αυτό το πρόβλημα. Δεν έχω κάτι άλλο να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις συνάδελφοι; Παρακαλώ. Μισό λεπτό καταρχήν από τους συναδέλφους τους δημοτικούς συμβούλους. Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο συμπολίτης μας, να έρθει μπροστά να πει το όνομά του.

ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ: Καλησπέρα σε όλους. Αναστασάκης λέγομαι και είμαι κάτοικος της Αστυθέας στην οδό Κεφαλληνίας. Κεφαλληνίας και Ευβοίας 6. Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ. Χονδρογιάννη, ο οποίος έχει κάνει την πρόταση αυτή. Τον πεζόδρομο τον οποίο θέλει να κάνει δίπλα στο σπίτι μου, αν σας έχει ενημερώσει πόσα μέτρα είναι; Γιατί δεν γράφει. Αυτός ο πεζόδρομος τον οποίο θέλει να κάνει είναι 22 μ. και 60 εκ. όσο το μήκος του δικού μου σπιτιού, του δικού μου οικοπέδου. Από εκεί και πέρα είναι το υπόλοιπο κομμάτι του κ. Βυθούλκα, το οποίο έχει ένα φάρδος 6 μ., όπως και το δικό μου τμήμα και ένα μήκος 14 μ., τα οποία το έχει περιφράξει. Το 2007, το 08/2007, είχα κάνει μια προσφυγή στον πολεοδομία για την παράνομη αυτή περίφραξη την οποία είχα κάνει και του επιβληθεί ένα πρόστιμο και κρίθηκε από την πολεοδομία κατεδαφιστέα. Του είχε επιβληθεί και ένα πρόστιμο, έχω εδώ πέρα τα χαρτιά όλα της πολεοδομίας, θα σας τα προσκομίσω. Με ένα ελάχιστο ποσό 145€ ετησίως, με μια προσαύξηση 2%.

Και ήθελα να πω, δεν έχω καμία πρόθεση να γκρεμιστεί η εν λόγω περίφραξη, αλλά πώς αυτοί οι κύριοι αύριο, μεθαύριο θα θέλουν να αυλίζονται από την δικιά μου πλευρά, που βάση των συμβολαίων, έχω από την βορεινή μου πλευρά 6 μ. φάρδος. Θα διεκδικήσουν και ένα κομμάτι από το δικό μου; Πεζόδρομο το οποίο θέλει ο κ. Χονδρογιάννης να κάνει. Υπόψη ότι αυτό το σκυρόδεμα το οποίο έχει, το έχω τοποθετήσει εγώ το 1977, όταν έχτιζα τον 3^ο όροφο. Ήθελα να σας πω ότι έχουμε 6 οικοδομικές άδειες στην κυριότητά μας, εγώ και η οικογένειά μου. Και μια άδεια κατεδαφίσεως, γιατί είχαμε άλλο ένα σπίτι, το οποίο ήταν νόμιμο και το κατεδαφίσαμε.

Γιατί όμως ρωτάω, γιατί εγώ να μην έχω πρόσβαση στο μελλοντικό πεζόδρομο της οδού Ελ Αλαμίν, αλλά θα πρέπει να κάνω το γύρο ή από την Ευρώτα ή από την Σαχτούρη; Λοιπόν, αυτά ήθελα να πω και ήθελα να μου πει ο κ. Χονδρογιάννης, αν σας έχει ενημερώσει ότι είναι 22,60 μ. αυτό το πεζόδρομο, το οποίο θέλει να κάνει. Παλαιότερα, ήθελα να προσθέσω, ότι είχε περάσει από το Δ.Σ. να μου απαγορεύσουν να σταθμεύω το αυτοκίνητό μου, σε αυτό τον ιδιωτικό δρόμο, ο οποίος ακόμα παραμένει ως ιδιωτικός, γιατί είχα κάνει ένσταση τότε για το περί απαγορεύσεως της στάθμευσης και απορρίφθηκε η απόφαση του Δ.Σ. τον 08/2007. Πείτε μου γιατί όλη αυτή η διαδικασία; Για

22,60 μ. τόσο πολύ πόνο έχει πιάσει την τεχνική υπηρεσία να μου κάνει το δρόμο που έχω εγώ σκυρόδεμα, να μου το κάνει πλακόστρωτο; Άλλο ένα πράγμα το οποίο θέλω να πω. Ας γίνει πεζόδρομος η Ελ Αλαμίν, αλλά να γίνει σωστός. Αυτή τη στιγμή, αν πάμε όλοι μαζί εδώ, θα φοβηθούμε να περάσουμε. Ο λόγος ποιος είναι. Δεν υπάρχει ούτε ένας φωτισμός. Έχει 2-2,5 μ. ύψος. Αν θέλετε έχω φωτογραφίες εδώ πέρα, δεν πρόλαβα να τις εκτυπώσω. Το φάρδος του σε ορισμένα σημεία, δεν περνάει τα 2μ. Δεν πειράζουμε καμία κατοικία. Δεν θέλουμε καμία κατοικία. Αν ήθελα να το κάνω, θα το είχα κάνει από το '77, που είχα βγάλει την άδεια την δικιά μου. Και τότε, το τότε ρυμοτομικό σχέδιο, με ανάγκαζε, έχω τα σχέδια αυτά, με ανάγκασε να κάνω προσκύρωση στην οικία του κ. Βυθούλκα, γιατί ήταν ρυμοτομούμενο το οικοπέδο του. Δεν προχώρησα, έχουν περάσει 37-38 χρόνια. Δεν θέλω να κάνω κακό σε κανέναν. Δεν ήθελα, ειδάλλως θα το είχα κάνει. Εντάξει; Λοιπόν αυτά ήθελα να σας πω. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος, άλλο ερώτημα που ίσως...Λοιπόν να απαντήσει ο κ. Χονδρογιάννης και να πάμε στις τοποθετήσεις των παρατάξεων για το Δ.Σ.

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Νομίζω ήδη έχω απαντήσει. Ότι η φιλοσοφία της διοίκησης και της τεχνικής υπηρεσίας, είναι να παραμένει η κατάσταση ως έχει. Δεν θα εφαρμόσουμε σχέδια διανομών, για να νομιμοποιήσουμε την υπάρχουσα κατάσταση. Από την έρευνα που έχω κάνει στο συγκεκριμένο σημείο στο Ο.Τ. 19 που αναφέρατε, η δημοτική περιουσία, που προέρχεται από το άρθρο 28 του 1337 και λέει: <<σε δρόμους που έχουν δοθεί σε κοινή χρήση>>αυτό είναι η δημοτική περιουσία. Η τροποποίηση λοιπόν, είναι ακριβώς αυτό το κομμάτι που κάνουμε τροποποίηση με μια διόρθωση στο πλάτος που κάναμε. Γιατί όταν πήγαμε επί τόπου, είδαμε 3μ. στην αρχή είχαμε δει μπετόν και όταν μας έδειξε ο κύριος τα σχέδια της διανομής, είδαμε ότι ήταν 5μ. Δεν θέλουμε να κάνει κανένας προσκύρωση. Το διορθώσαμε και το κάναμε 5μ. το πλάτος του δρόμου. Αλλά το μήκος του πεζόδρομου αυτού είναι μέχρι την ιδιοκτησία που τελειώνει του Βυθούλκα, που σταματάει η δημοτική περιουσία. Από εκεί και πέρα, υπάρχει κομμάτι δρόμου, που φαίνεται στις παλιές διανομές, αλλά δεν είχε δοθεί ποτέ σε κοινή χρήση. Και εσείς το

είπατε ότι είναι 40 χρόνια. Σε αεροφωτογραφίες φαίνεται 50 χρόνια ιδιοκτησία. Έτσι; Και ακόμα και να εφαρμόζαμε θεωρητικά, θα έπρεπε να πέσουμε πάνω σε σπίτια και σε Ο.Τ. 20 που ιδρύουμε.

Δεν εφαρμόζουμε σχέδιο διανομών. Εφαρμόζουμε την υπάρχουσα κατάσταση και νομιμοποιούμε την δημοτική περιουσία εκεί που υπάρχει. Από την έρευνά μας, η δημοτική περιουσία είναι 22,60 όπως λέτε επί 5μ. πλάτος. Και αυτό θα το νομιμοποιήσουμε και θα το κάνουμε πεζόδρομο. Με δυνατότητα στάθμευσης των κατοίκων και μόνον. Εφόσον δεν θέλετε να κάνετε κακό στον γείτονά σας, για ποιο λόγο θέσατε το θέμα; Δεν καταλαβαίνω. Έχετε καμία ένσταση στο συν δύο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μποζίκας. Αν θέλετε μπορούν να τοποθετηθούν και οι κάτοικοι πρώτα.

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Και μια παρατήρηση. Σήμερα στην τεχνική υπηρεσία ήρθε η αδελφή του κυρίου μαζί με τον κ. Βυθούλκα και συμφωνούν απολύτως με την πρόταση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από τους συμπολίτες μας που είναι εδώ, ποιοι θέλουν να τοποθετηθούν; Ένας...Υπάρχει άλλος από τους συμπολίτες στην Αστυθέα; Συνάδελφοι, για να προχωρήσει η συζήτηση, συμπολίτες, υπάρχει άλλος από την Αστυθέα, που θα ήθελε να τοποθετηθεί; Παρακαλώ, ελάτε στο μικρόφωνο. Δώστε στον συμπολίτη μας το...

ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Καλησπέρα, λέγομαι Χατζηδημητρίου και είμαι κάτοικος Αστυθέας. Το σχέδιο αυτό, είναι επανάληψη του σχεδίου που είχε έρθει από το δήμαρχο Σπηλιόπουλο το 1997. Είναι πανομοιότυπο, γιατί είναι σχεδιασμένο από τους ίδιους ανθρώπους. Για μένα κριτήριο σοβαρό είναι, οι παρεμβάσεις που κάνουμε σαν δημοτική αρχή στην περιοχή. Λύνουν ουσιαστικά προβλήματα ή πασαλείμματα κάνουνε; Και έρχομαι ένα-ένα τα ζητήματα. Το πρώτο πρόβλημα που πρέπει να λυθεί άμεσα. Έπρεπε να είχε λυθεί από το Φλεβάρη, όπως μας είχατε υποσχεθεί κύριε Δήμαρχε, είναι το πρόβλημα του αγωγού. Το οποίο στην συμβολή των οδών Ελ Αλαμίν και

Στυλίδας, που όταν βρέχει εκεί πιάνει 50-60 πόντους νερό και δημιουργεί πίδακα Ισλανδικού τύπου. Το δεύτερο ζήτημα, για μένα και για πολλούς κατοίκους της περιοχής, είναι η διάνοιξη της Συνταγματάρχου Γιαννούλη. Στην συμβολή της με την Στυλίδος, ένα σπίτι εξέχει μέσα στο δρόμο για 20-25 περίπου μέτρα και ο δρόμος από 8μ. γίνεται 3. Η πρότασή μου είναι, με τις νόμιμες διαδικασίες, ο άνθρωπος αυτός να αποζημιωθεί ή να το δοθεί ένα άλλο οικόπεδο, να παρθεί το συγκεκριμένο οικόπεδο από το Δήμο και να ανοίξει ο δρόμος. Και μην μου πείτε ότι δεν έχουν...γιατί άκουσα ότι δεν γκρεμίζουμε σπίτια συμπολιτών μας. Θα σας θυμίσω την ιδιοκτησία Γκανή, στη συμβολή των οδών Κουντουριώτου και Ευβοίας, που για να ανοίξει ο δρόμος, γκρεμίστηκε το σπίτι. Θα σας θυμίσω το σπίτι μέσα στο κέντρο της πλατείας. Για να γίνει παιδική χαρά, γκρεμίστηκε το σπίτι. Άρα, αν θέλουμε και υπάρχει πολιτική βούληση, μπορούμε να τα κάνουμε.

Το τρίτο ζήτημα, το πιο μεγάλο της περιοχής, είναι αυτό που επιχειρείτε να κάνετε εδώ εσείς σήμερα, να νομιμοποιήσετε τους καταπατητές. Το ρέμα όταν σκεπάστηκε το '78-'79 από τον δήμαρχο Σκαμπά, καταπατήθηκε από όλους τους έχοντες φάτσα στο ρέμα. Εγώ δεν λέω ότι πρέπει να γκρεμίσουμε τα σπίτια που έχουν χτισθεί οριακά μέσα στο ρέμα. Τις μάνδρες όμως γιατί δεν μπορούμε να τις γκρεμίσουμε και να ανοίξουμε τον πεζόδρομο; Τι μας κολλάει και δεν μπορούμε να ανοίξουμε τις μάνδρες; Εδώ, προς τιμήν της η κα Βασιλεία, η αδελφή του Αλιφιέρη, παραδέχτηκε το '97 μέσα στο Δ.Σ., ότι έχει καταπατήσει το ρέμα, κατά 5-6μ. Και είπε ότι εγώ αν γκρεμίσουμε και οι υπόλοιποι τις μάνδρες θα την γκρεμίσω και εγώ. Γιατί δεν μπορούμε επομένως να ανοίξουμε το ρέμα να...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό συμπολίτη, μισό λεπτό. Συνάδελφοι θα έχετε το λόγο μετά να πείτε οτιδήποτε, δεν μπορεί να γίνεται αυτό τώρα. Παρακαλώ.

ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Γιατί επομένως δεν μπορούμε να ανοίξουμε το ρέμα, στα σημεία που είναι μόνο μάνδρες και φράχτες; Υπάρχει το παράδειγμα εδώ δίπλα στην Αγ. Βαρβάρα. Δεν είναι μακριά μας η Ελ. Βενιζέλου. Που οι μάνδρες τραβήχτηκαν όλες εκεί που έπρεπε. Μέχρι και τα σκαλιά που εξείχαν για να μπουν στο σπίτι τους, η τότε δημοτική αρχή, τους έβαλε και τα

τράβηξαν μέσα. Και έχει γίνει ένας θαυμάσιος πεζόδρομος αριστερά, δεξιά, της Ελ. Βενιζέλου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χονδρογιάννη, αφήστε τον συμπολίτη μας να ολοκληρώσει. Θα απαντήσουμε. Παρακαλώ.

ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ: Το 4^ο ζήτημα κατά τη γνώμη μου είναι φωτογραφικό. Είναι η κατάργηση ενός δημόσιου δρόμου, εγκεκριμένου από τα σχέδια πόλεως του '55. Η οδός Κεφαλληνίας. Η περιοχή βρίσκεται από αμέτρητα αδιέξοδα. Αν κατέβουμε την Κολοκοτρώνη από πάνω προς τα κάτω, αριστερά, δεξιά είναι μόνο αδιέξοδα. Οι μόνοι δρόμοι που υπάρχουν είναι 3, που μπορείς να περάσεις από την μεριά στην άλλη. Είναι η Δρομοκαϊτείου, η Στυλίδος και η Κουντουριώτη. Και αυτοί δεν βγαίνουν απευθείας, από την μια περιοχή ένθεν του ρέματος. Με ποια λογική επομένως καταργούμε, ένα δημόσιο δρόμο και τον κάνουμε πεζόδρομο; Για να βολέψουμε δύο, μια-δύο ιδιοκτησίες; Για να μπορέσουν να οικοδομήσουν δύο ιδιοκτησίες; Την στιγμή που η ανάγκη της περιοχής για δρόμο είναι τεράστια.

Από τότε που έγινε η Αγ. Μαρίνα και λειτουργεί, η κυκλοφορία στην περιοχή μας έχει τουλάχιστον 20πλασιαστεί και από αυτοκίνητα αλλά και από πεζούς. Αν κατεβείτε την Κολοκοτρώνη, θα δείτε ότι είναι διαδήλωση, από ανθρώπους που ανεβαίνουν και κατεβαίνουν, για να πάνε στην Αγ. Μαρίνας. Την στιγμή που δεν υπάρχει ούτε ένα πεζοδρόμιο. Αν μπορείτε να περπατήσετε στο πεζοδρόμιο της Κολοκοτρώνη, σε πεζοδρόμιο της Συνταγματάρχου Γιαννούλη ή σε πεζοδρόμιο της Ηπείρου, να έρθετε να μου το πείτε.

Σε κανένα από αυτούς τους δρόμους, δεν υπάρχει πεζοδρόμιο να είναι βατό. Γιατί αλλού τα πεζοδρόμια είναι 1μ. αλλού γίνονται 40 πόντους, αλλού είναι οριακά στο ρείθρο χτισμένες οι μάντρες. Όλα αυτά τα κακώς κείμενα κάποια στιγμή, αν θέλουμε να λύσουμε ζητήματα, πρέπει να πάρουμε και αποφάσεις. Για μένα η οδός Κεφαλληνίας, δεν πρέπει να καταργηθεί, θα δώσει διέξοδο σε όλη την περιοχή. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον συμπολίτη μας. Λοιπόν, αν δεν υπάρχει άλλος συμπολίτης, να δώσουμε το λόγο στις παρατάξεις. Ο κ. Μποζίκας.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ δεν είμαι πολιτικός μηχανικός. Εγώ δεν είμαι δικηγόρος, που έχω εξειδικευτεί σε θέματα εργασιακά κ.λπ. Εγώ είμαι ένας απλός, θνητός πολίτης. Αυτό που μου δημιουργεί κάποια απορία, είναι διαβάζοντας και με κάποια τεχνική συμβουλή, κάποιων εξειδικευμένων ανθρώπων, επιστημόνων, ότι η επικαιροποίηση που τιτλοφορούμε το θέμα αυτό, δεν είναι επικαιροποίηση. Το θέμα αυτό, είναι φωτοτυπία του 1998, όταν ο τότε αντιδήμαρχος, ο Γιάννης ο Ιγγλέσης και ο δήμαρχος ο Κώστας ο Σπηλιόπουλος, αυτό για την ιστορική αποκατάσταση των πραγμάτων, ξεκίνησε αυτή την προσπάθεια, γι' αυτήν την περιοχή εκεί. Για να ρυθμίσει επιτέλους, όλη αυτή την αναρχία που ξεκίναγε από το '55 με βασιλικά διατάγματα και πήγαινε από μετατροπές σε μετατροπές, από παραπομπές σε παραπομπές και δημιουργήθηκε μια αναρχία άνευ προηγουμένου. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός, ότι έτσι όπως λειτούργησαν τα πράγματα σε εκείνο το κομμάτι του Δήμου μας, υπάρχουν βασικά και τα κυριότερα προβλήματα υποδομών. Σήμερα καλούμαστε να ξανά ψηφίσουμε, αυτό που είχαμε ψηφίσει το '98, το '97. Αυτό που με τις τότε συνθήκες, όταν δεν υπάρχει πρόταση, εκτός από την ρυμοτομική αυτή φωτοτυπία της μελέτης αυτής, δεν υπάρχει πρόταση για κυκλοφοριακά, για συγκοινωνιακά προβλήματα, για προβλήματα υποδομών, επικαιροποιημένα για το 2015 και μετά. Να σας πω ένα παράδειγμα που είπε και ο Ηλίας και να μου επιτρέψετε να τον λέω Ηλία, γιατί είμαστε χρόνια, δεκαετίες, φίλοι και κάποτε και σύντροφοι. Γιατί μόνο και μόνο η παρουσία του μετρό, αυτό αρκεί. Μόνο και μόνο η παρουσία και η επιβάρυνση του μετρό, αρκεί για να καταλάβουμε τι συμβαίνει στην Αστυθέα σήμερα, που δεν προβλέπεται από εδώ. Η Κεφαλληνίας που είπε ο Ηλίας, θα σας πω με πλήρη ειλικρίνεια τη χρησιμοποιώ και εγώ, θέλοντας να πάω Θερμοπύλων 46, που είναι το σπίτι μου. Μπαίνω από την Κολοκοτρώνη, κάνω αριστερά, δεξιά και κάνω μια αριστερά...αποφεύγω όλη την προβολή και το τέλος της Κολοκοτρώνη, εκεί που γίνεται το πολύ μπλόκο με την Πλαταιών κ.λπ., κ.λπ. Δε συνεχίζω σε θέματα τεχνικά, άλλοι είναι οι αρμόδιοι. Εγώ θέλω να μείνω μόνο, πάντα με καλή πρόθεση, γιατί είμαι υπέρ των επικαιροποιήσεων και των τροποποιήσεων προς τις σημερινές συνθήκες και τις ανάγκες των δημοτών μας στην καθημερινότητα. Θέλω να συστήσω και να

παρακαλέσω την πολιτική ηγεσία του Δήμου, όπως είπαμε και στη συνάντηση τη θεματική που είχαμε κάνει πριν μια εβδομάδα, να προσέξουμε τα ισοζύγια. Να προσέξουμε πολύ καλά, ότι κάθε θετικό έχει και την άλλη πλευρά του νομίσματος, το αρνητικό. Γιατί στην εισήγηση, το είπα και σε εκείνη τη συνάντηση, γράφουμε μια απολυτότητα, ότι μόνο θετικά μπορούμε να δούμε, σε αυτήν την τροποποίηση και σε αυτήν την επικαιροποίηση. Όχι παιδιά, φίλοι, συνάδελφοι, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πάντα στη ζωή μας έχει διδάξει ότι το καλό έχει και την άλλη πλευρά του κακού, την μαύρη πλευρά του φεγγαριού, που έλεγε και ένα ροκ συγκρότημα. Την σκοτεινή, σκοτεινή. Εδώ σε μια ρύθμιση ανωμαλιών, αν μου επιτραπεί η έκφραση, κάποιοι θα θιχτούν, κάποιοι θα ευνοηθούν. Χρειάζεται μεγάλη καρδιά, από τους ανθρώπους που για το κοινό όμως καλό, θα αναγκαστούν να προσφέρουν κάτι τις το περισσότερο. Και χρειάζεται και κατανόηση από αυτούς που θα επικαρπηστούν κάτι περισσότερο, αυτό να είναι στο έλατων.

Εγώ θα μείνω μόνο σε αυτήν την πολιτική τοποθέτηση. Αν ο κ. Αναστασάκης, αν ο κύριος τάδε, η μάντρα, αυτό...είναι θέμα της τεχνικής υπηρεσίας. Αλλά υπέρτατο όμως καθήκον, είναι της πολιτικής ηγεσίας του Δήμου μας, να συγκεράσει αυτά τα πράγματα, για το κοινό κοινωνικό καλό. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Λοιπόν και εγώ θα τοποθετηθούμε. Βρεθήκαμε την προηγούμενη εβδομάδα και εμείς στην διαβούλευση που έγινε, που είχαμε κληθεί. Λιγότερο από μια εβδομάδα. Θέλω να παρατηρήσω και να σημειώσω, αυτό που είπα και εγώ την προηγούμενη φορά, ότι η Αστυθέα είναι μια ιδιαίτερα επιβαρυσμένη γειτονιά. Δεν πρέπει να ξεχάσουμε ότι εμείς εδώ και μάλιστα με δική μας έτσι πρωτοβουλία, βέβαια και ο δήμαρχος συναίνεσε και όλοι μαζί, ήταν ο ένας από τους δύο πυλώνες που εντάχθηκε στο ΣΟΑΠ το οποίο ψηφίσαμε. Θεωρώ ότι και λόγω της γειτνίασης με το μετρό, αποκτά ιδιαίτερη βαρύτητα τα τελευταία χρόνια, ώστε σε καμία περίπτωση, αυτό το σχέδιο, το οποίο δεν έχει επικαιροποιηθεί, αυτούσιο να λαμβάνεται υπόψη και να ψηφίζεται εδώ πέρα. Να λαμβάνεται υπόψη αλλά όχι να ψηφίζεται αυτούσιο.

Μου έκανε εντύπωση, το είπα και την άλλη φορά, η χαμηλή προσέλευση του κόσμου της Αστυθέας εδώ. Και γι' αυτό το λόγο, ζήτησα με το ερώτημα αν δεν προξενεί ιδιαίτερη επιβάρυνση στο κοινό της Αστυθέας. Που αντιλαμβάνομαι τα προβλήματά του. Έρχονται οι άνθρωποι, ταλαιπωρούνται χρόνια και σέβομαι το πρόβλημά τους. Αν μπορούσε υπό, ας ελπίσουμε ομαλότερες συνθήκες, το Σεπτέμβρη, αλλά σε συνδυασμό πάντα, όχι απλά Σεπτέμβρη, να κάνουμε μια δυνατή καμπάνια προσέλευσης κόσμου, να συζητηθούν τα θέματα ευρύτερα της Αστυθέας, που θα μπορούσαν να ενταχθούν σε ένα ρυμοτομικό και σε μια τροποποίηση. Γιατί, ωραία, θεμιτό. Έχω αντιληφθεί τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κάποιοι συγκεκριμένα κάτοικοι, σε σχέση με το ρυμοτομικό αυτό, αλλά αν περάσουμε αυτή την τροποποίηση τώρα, τα υπόλοιπα που μπορεί να χρήζουν τροποποίησης, δεν θα περάσουν στο επόμενο Δ.Σ. Θα τα περάσουμε σε 2 χρόνια, σε 3 χρόνια. Λοιπόν είναι μία τελευταία ευκαιρία.

Μάλιστα πάνω σε αυτό να σημειώσω, είχε προσέλθει και ο πρώην αντιδήμαρχος και πολιτικός μηχανικός ο κ. Δασκαλάκης, ο οποίος παρουσίασε τις δικές του, θεμελιωμένες θα έλεγα σκέψεις για την Αστυθέα, ο οποίος είναι και κάτοικος Αστυθέας. Και μάλιστα σήμερα είδα στον ηλεκτρονικό τύπο, ένα αντίστοιχο άρθρο που το υπογράφει ο γιός του, ο οποίος είναι επίσης πολιτικός μηχανικός. Βλέπω γενικότερα, κάποιους άλλους δημότες, που παρουσιάζουν κάποιες σκέψεις, χωρίς να διαφοροποιούνται από τους προηγούμενους, οι οποίοι όντως έχουν άμεση ανάγκη για να βγάλουν μια άδεια, να ψηφιστεί το συγκεκριμένο ρυμοτομικό.

Αλλά εν πάση περιπτώσει, στο πλαίσιο αυτό θα ζητούσα, μια τελευταία παράταση, η οποία όμως να συνδυαστεί με μια σωστή καμπάνια ώστε να υπάρχει μια πραγματική διαβούλευση με μια τεχνική υποστήριξη, από όλους όσοι, φαντάζομαι όλες οι παρατάξεις έχουν μηχανικούς και κατοίκους που γνωρίζουν τα προβλήματα καλύτερα. Και σε συνεργασία με εμάς τους επικεφαλής. Και θα μείνω απλά σε αυτό.

Ένα που θα ήθελα να τονίσω, πέρα από το κυκλοφοριακό που τονίστηκε και το ισοζύγιο θα ήταν, ακριβώς επειδή η Αστυθέα είναι επιβαρυνόμενη περιοχή, η πρόβλεψη για δέσμευση και ουσιαστικά επαναδέσμευση χώρων. Υπάρχουν 2

συγκεκριμένα οικόπεδα, 3 αν δεν κάνω λάθος, 2 είναι πιο άμεσα, που θα μπορούσαν να ενταχθούν, μία από τις σκέψεις μας και τις ιδέες μας, στην τροποποίηση του ρυμοτομικού. Αλλά είμαστε εδώ και περιμένουμε. Όπως και με αυτό το άρθρο που διάβασα σήμερα και την εισήγηση του κ. Δασκαλάκη, περισσότερες προτάσεις, για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα. Και είναι μια ευκαιρία, ακριβώς επειδή είσαστε νέα δημοτική αρχή, να δείξετε στα πλαίσια του πυλώνα του ΣΟΑΠ, της ευαίσθητης αυτής περιοχής, να δείξετε ακριβώς το ρομαντικό σας στοιχείο, πέρα από το στοιχείο της εύλογης εξυπηρέτησης, κάποιων συμπολιτών μας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, τις παραμονές των δημοτικών εκλογών, Μάρτιο του 2014, η τότε δημοτική αρχή του Μαραβέλια, έφερε για ψήφιση στο Δ.Σ., το ρυθμιστικό της Αστυθέας. Εμείς τότε, όπως και σήμερα, με άρθρο που αναρτήθηκε στο site της παράταξης, είχαμε πει: <<καλώς τους και ας αργήσανε>>. Τότε το θέμα δεν προχώρησε για ακόμα άλλη μια φορά. Είχε ξεκινήσει από το 1996. Βλέπε και αντίστοιχα άρθρα στο Χαϊδάρι, στους Πολίτες εν δράσει, κ.λπ. Σήμερα λέμε ότι...που η δημοτική αρχή αποφασίζει να το ξανά φέρει, εμείς λέμε το ίδιο. Επιτέλους είναι απαράδεκτο να μην υπάρχει ρυμοτομικό σε μια περιοχή στο κέντρο της πόλης. Κάπως έτσι, με την έλλειψη σχεδιασμού, έχει καταντήσει η ζωή της πόλης αφόρητη. Για την συγκεκριμένη περιοχή, αυτό ισχύει απόλυτα.

Με τους πολίτες να σπρώχνονται στην αυθαίρετη και άναρχη δόμηση, αφού κανένας δεν βάζει κανόνες, αφού όλοι αξιοποιούν παραθυράκια και κατ'εξαίρεση ρυθμίσεις. Εμείς λοιπόν χαιρετίζουμε την επιλογή της δημοτικής αρχής. Θα στηρίξουμε την προσπάθεια. Πάντα είναι δυνατόν, να υπάρχει ένα καλύτερο σχέδιο. Με την λογική, τα συσσωρευμένα προβλήματα αυτής της περιοχής, να μπουκ σε μια τάξη.

Όταν γνωστοποιήθηκε το σχέδιο, εγώ και η Αθηνά η Σκαμπά, συνοδευόμενοι από τους μηχανικούς, Αντώνη Ζυματούρα και Τασία Σκαμπά, κάναμε αυτοψία στην περιοχή, ελέγχοντας μία προς μία τις προτεινόμενες ρυθμίσεις. Καταγράψαμε τις παρατηρήσεις μας και τις οποίες, με την Αθηνά την Σκαμπά,

όπως ξέρετε στην διαβούλευση, που εκπροσωπούσε την παράταξη, τοποθετήθηκαν μερικές από αυτές. Καταθέτουμε τις παρατηρήσεις μας που είναι οι εξής: 1) Αναγνώριση οδού Στυλίδος. Το σχέδιο περικλείει την οδό Στυλίδος, εντός του Ο.Τ.7. Ζητάμε να αναγνωρισθεί η οδός Στυλίδος και να σπάσει στο Ο.Τ. 7α και 7β.

2) Στην συμβολή των οδών Ελ Αλαμίν και Στυλίδος, υπάρχει οικοπέδο με κτίσμα που μειώνει το φάρδος του δρόμου. Με δεδομένη την μεγάλη επιβάρυνση της περιοχής και την ταλαιπωρία των κατοίκων από διάφορα προβλήματα που υπάρχουν στο σημείο, σε συνεννόηση με τον ιδιοκτήτη του οικοπέδου και συν υπολογίζοντας την διατήρηση της αρτιότητας του οικοπέδου, προτείνουμε να απαλλοτριωθεί και να ρυμοτομηθεί το τμήμα εκείνο που παρεμβάλλεται στο δρόμο.

3) Παρόμοια διερεύνηση πρέπει να γίνει και στο κτίσμα που βρίσκεται στην συμβολή των οδών Ελ Αλαμίν και Συνταγματάρχου Γιαννούλη.

4) Στο Ο.Τ. 8 επί της οδού Κολοκοτρώνη, βρίσκεται υλοποιημένη πλατεία. Το σχέδιο δεν εμφανίζει με σαφήνεια τον χαρακτηρισμό του τετραγώνου σαν κοινόχρηστου χώρου. Ζητάμε την αποσαφήνιση στο τελικό σχέδιο που θα ψηφιστεί.

5) Απέναντι από την συμβολή των οδών Ελ Αλαμίν και Συνταγματάρχου Γιαννούλη και ανάμεσα στις οδούς Πίνδου και Θερμοπύλων, Ο.Τ. 22δ νομίζω, στο πλάι της υπάρχουσας επικλινούς πλατείας, εμφανίζεται στο σχέδιο πεζόδρομος, ο οποίος δεν είναι υλοποιημένος, ούτε και υπάρχει πρόθεση να υλοποιηθεί. Και σωστά, αφού η υψομετρική διαφορά, ανάμεσα στους δύο δρόμους είναι πολύ μεγάλη. Ζητάμε να μελετηθεί τεχνικά, η δυνατότητα διάνοιξης του κάτω τμήματος, για λόγους ασφαλείας. Πρόσβαση ασθενοφόρου, πυροσβεστικής κ.λπ., των κατοίκων των όμορων κατοικιών.

Προφορικά δύο πράγματα. Νομίζω ότι αν στοιχειωδώς εκτός από την αναγνώριση στα χαρτιά, αυτής της περιοχής, σε μια προοπτική πάμε μια βελτίωση στην περιοχή. Και πραγματικά η Ελ Αλαμίν, γίνει πεζόδρομος με βαδισιμότητα, θα αποσυμφορηθεί πάρα πολύ η περιοχή αυτή, από το αυτοκίνητο. Μια σειρά συμπολίτες μας, θα ψάχνουν να βρουν λύση πιο κεντρικά ή δεν θα παίρνουν το...Θα είναι μια λύση, δηλαδή μια λύση στην

ουσία είναι να περπατάς επί της Κολοκοτρώνη, δηλαδή να κατεβαίνεις Χίου, Κολοκοτρώνη, αυτό που περιέγραψε ο Ηλίας. Η άλλη λύση είναι να βγεις απ' έξω στην Ιερά Οδό. Και άλλη λύση να έρθεις από τα στενά από μέσα. Αν τα στενά μέσα, φτιαχτούν, να έχουν φωτισμό, λέω για το βράδυ και την ημέρα να είναι καλαίσθητο, γιατί εκεί πέρα είναι εύκολο, υπάρχει πρασινάδα που μπορεί να την αναπτύξει ο Δήμος κ.λπ., θα είναι από τα πιο ωραία κομμάτια και ας μην τα λύσουμε όλα. Και εγώ θα ήθελα να προβλέψουμε τι θα γίνει με το ποδήλατο, που λέω και έχω μια εμμονή, ας πούμε. Αλλά ας φτιάξουμε όλα τα άλλα και θα δούμε λοιπόν. Π.χ. νομίζω ότι αυτό δεν μπορούμε να το λύσουμε αυτή τη στιγμή και δε νομίζω ότι εντάσσεται σε αυτό.

Ίσως κάποια στιγμή πρέπει να φαρδύνουμε το πεζοδρόμιο από την μια ή από την άλλη πλευρά της Κολοκοτρώνη και να είναι πραγματικά πεζοδρόμιο. Αυτό βέβαια αφορά συνολικότερα το Χαϊδάρι. Έχει σχέση με τα χρήματα. Δεν ξέρω αν στην αναμόρφωση αυτής της περιοχής, να καθίσουμε να δούμε και αυτή την πλευρά, που δεν το λύνουμε αυτή τη στιγμή. Αυτή τη στιγμή λύνουμε τις γραμμές και δίνουμε τη δυνατότητα, κάποιοι άνθρωποι να τακτοποιηθούν και να τακτοποιήσουν και τις οικογένειές τους, μετά από 20 χρόνια. Το οποίο το θεωρώ αυτονόητο τέλος πάντων, στην σημερινή εποχή, έστω και με ελλείψεις. Τώρα στο ζήτημα που είπαν άλλοι συνάδελφοι, να δώσουμε και ένα χρονικό διάστημα, εγώ δεν έχω αντίρρηση. Αν θεωρεί η δημοτική αρχή, ότι θέλει να το ξανά δει ή ίδια και με αυτή την παρατήρηση και να δώσουμε ένα περιθώριο.

Αλλά επειδή ξέρετε πάντα, την τελευταία στιγμή θυμούνται κάποιοι, να το κοινοποιήσουμε με έναν τρόπο, που να λέμε ελάτε. Δηλαδή δεν συμφωνώ να πούμε ελάτε τον Σεπτέμβριο. Εγώ λέω ότι αυτή τη στιγμή, είμαστε στην τελική ρύθμιση. Δίνεται η δυνατότητα σε συνεννόηση, να είναι μια τέτοια διατύπωση, το επόμενο χρονικό διάστημα, ξέρω εγώ...20 μέρες; Όποιοι είναι μηχανικοί κ.λπ., οι επαίοντες γνωρίζουν και τις διαδικασίες, κ.λπ. και αν έχουν κάτι στο μυαλό τους, δηλαδή και δεν το πήραν χαμπάρι, να ειδοποιήσουμε τους ανθρώπους που ενδιαφέρονται, περί αυτού πρόκειται. Και αν γίνει και μια δημοσίευση ότι, ας πούμε, εγκρίθηκε στην τελική του φάση είναι η Αστυθέα και σε 20 μέρες, θα γίνει οριστικοποίηση...Θα βρούμε την διατύπωση τώρα και

θα συμφωνήσουμε πώς θα το κάνουμε, τυπικά στο Δ.Σ. Ή μπορούμε να πούμε ότι εγκρίθηκε και δίνει την δυνατότητα ο Δήμος, να υπάρξουν ενστάσεις και τελικές παρατηρήσεις. Και να τελειώνει αυτή η ιστορία, γιατί τελικά όλο και κάπου θα μπλέξουμε. Αυτά τα λίγα ήθελα να σας πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Πράγματι το συγκεκριμένο σχέδιο, είναι το σχέδιο του 1997, το οποίο ποτέ δεν υλοποιήθηκε εδώ και περίπου 20 χρόνια. Γι' αυτό βέβαια έχουν ευθύνη όλες οι προηγούμενες δημοτικές αρχές. Ήταν ένα σχέδιο, το οποίο ήταν σωστό με βάση τις τότε ανάγκες. Ίσως αυτή τη στιγμή φαίνεται λίγο παρωχημένο με την έννοια ότι πολλά πράγματα έχουν αλλάξει στην περιοχή, έχει έρθει ο σταθμός μετρό. Οι ανάγκες είναι πολύ μεγαλύτερες, για ευρύτερες παρεμβάσεις. Όπως είπα και την προηγούμενη Πέμπτη, όχι μόνο...δεν μιλάμε για μια απλή τροποποίηση του ρυμοτομικού. Η συγκεκριμένη περιοχή θα έπρεπε να συμπεριλάβει ευρύτερες ρυθμίσεις και για το κυκλοφοριακό. Ξεκινώντας βέβαια από τα δύο πολύ σημαντικά προβλήματα, το αντιπλημμυρικό και το αποχετευτικό.

Θεωρούμε όμως την δέσμευση του δημάρχου, στην συζήτηση της Πέμπτης ότι αυτό είναι απλά το πρώτο βήμα, θετική και νομίζω ότι ένα σχέδιο το οποίο θα έπρεπε εδώ και πολλά χρόνια, να έχει περάσει από το Δήμο, έστω και τώρα αργά, καλό είναι να περάσει και εμείς θα το ψηφίσουμε, με κάποιες παρατηρήσεις. Εγώ συμφωνώ με πολλές από τις παρατηρήσεις που ακούστηκαν και από τον Θεωρή τον Σπηλιόπουλο και από τους κατοίκους και από τον συνάδελφο τον Δασκαλάκη, στην συνάντηση της προηγούμενης Πέμπτης. Είναι κάποια θέματα τα οποία θα πρέπει να τα ξανά δούμε. Θα πρέπει να είμαστε πιο αποφασιστικοί. Να μην δικαιώνουμε ίσως τους καταπατητές.

Αν χρειασθεί ίσως σε κάποιες περιπτώσεις, να γκρεμιστούν κάποιες μάντρες. Και εγώ καταλαβαίνω ότι στην εποχή που ζούμε, θα ήταν πολύ δύσκολο να προχωρήσουμε σε γκρέμισμα σπιτιών. Είναι κάτι το οποίο το κατανοώ απολύτως. Κάποιες μάντρες όμως, για να είναι πιο λειτουργική η περιοχή, νομίζω ότι θα μπορούσαμε αυτή την απόφαση να την πάρουμε.

Σε κάθε περίπτωση, δεν θα ήθελα σήμερα εδώ στο Δ.Σ. να συζητήσουμε ένα σωρό επιμέρους θέματα που προκύπτουν. Επί της αρχικής, εγώ λέω ότι είναι θετικό, έστω και τώρα καθυστερημένα, που έρχεται αυτό το σχέδιο. Θεωρούμε ότι είναι το πρώτο βήμα για την αναβάθμιση της Αστυθίας, που σίγουρα χρειάζεται όμως πολλά βήματα στη συνέχεια και άμεσα, ξεκινώντας από αυτό. Σας λέω και πάλι, οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, με βάση την σημερινή κατάσταση στην περιοχή και τον σταθμό του μετρό που υπάρχει, είναι εκ των ων ουκ άνευ. Αυτό δεν μπορούμε να το αγνοούμε.

Πρώτο μέλημά μας, είναι η επίλυση του αποχετευτικού και του αντιπλημμυρικού, που πιστεύω η σημερινή ψήφιση, με την διαβεβαίωση που έδωσε και ο δήμαρχος την Πέμπτη, είναι το βήμα, είναι η έναρξη ουσιαστικά αυτών των έργων. Όμως πολύ σύντομα περιμένω από την δημοτική αρχή. Ίσως και από επιτροπή μηχανικών, που μπορεί να συσταθεί με δημοτικούς συμβούλους και πρώην δημοτικούς συμβούλους. Ίσως και στην επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αν θέλετε, να ξεκινήσουμε μια συζήτηση, για ευρύτερες παρεμβάσεις, για ευρύτερη αναβάθμιση της Αστυθίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ασπρογέρακας.

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, επειδή αυτό το θέμα έρχεται σαν επικαιροποίηση, θα χρησιμοποιήσω την λέξη, φορτώθηκα σήμερα την γραμματέα την κα Μαρία, να βρούμε τα πρακτικά των ετών '97 και '98, στα οποία συμμετείχα στα Δ.Σ. των τότε εποχών. Όπου είδα στο μεν '97 η 7^η συνεδρίαση καλύπτει σχεδόν έναν τόμο ολόκληρο και στο '98 περίπου τα ίδια. Δηλαδή είχαμε την πρώτη φάση των ενστάσεων και την δεύτερη φάση των ενστάσεων. Έχει γίνει μια εκτενέστατη συζήτηση. Υπήρξαν γύρω στις 40 χονδρικά, απ' ότι θυμάμαι, δεν θυμόμουν, απ' ότι είδα ενστάσεις. Έγινε τοποθέτηση του συνόλου των δημοτικών συμβούλων, του τότε δημάρχου, αντιδημάρχων και εισηγητή του Γιάννη Ιγγλέση και καταλήξαμε όπου καταλήξαμε τότε, μετά από πολύ ταλαιπωρία. Και όταν λέω ταλαιπωρία, εννοώ με την έννοια του χρόνου. Αν θυμάμαι καλά, πρέπει να φύγαμε πρωί, 3.00, 4.00 ή 5.00 και στις δύο φορές. Καταλήξαμε λοιπόν όπου καταλήξαμε, είτε δεχόμενοι κάποιες ενστάσεις είτε απορρίπτοντας κάποιες άλλες ενστάσεις.

Θα μου πει λοιπόν τώρα κάποιος <<από το '97 μέχρι σήμερα, έχει κυλίσει πολύ νερό στο αυλάκι>>. Και βέβαια έχει κυλίσει νερό στο αυλάκι. Και υπάρχουν και κάποια καινούργια δεδομένα. Θέλω όμως, θα πω μια παράμετρο, δεν είμαι ειδικός τεχνοκράτης, μια παράμετρο θα πω αυτή του μετρώ, του σταθμού του μετρώ. Και της συνολικότερης ζωής των ανθρώπων που ζουν σε αυτή την περιοχή, αν ποιοτικά τώρα χρειάζεται μια παρέμβαση καινούργια, μια αναβάθμιση, πέρα από την στενή και στεγνή επικαιροποίηση αυτών των αποφάσεων που είχαμε πάρει τότε.

Θα πω λοιπόν, γενικά μιλώντας, ότι χρειάζεται. Θα μου πει κάποιος <<ποιός θα δει αν χρειάζεται;>>. Τώρα εδώ τα πράγματα αρχίζουν και δυσκολεύουν, με συγχωρείται. Και θα σας πω γιατί δυσκολεύουν. Δυσκολεύουν γιατί, κοιτάξτε, αστική δημοκρατία, σημαίνει ένα καθεστώς, το οποίο στηρίζεται στην ατομική ιδιοκτησία. Γιατί το λέω αυτό; Το ξέρετε. Απλώς για να διευκρινίσω κάτι άλλο. Είπε ο κ. Αναστασάκης, τον οποίο δεν γνωρίζω καν, ότι γιατί εγώ να κάνω το γύρο; Εάν χρειασθεί και πρέπει να κάνει το γύρο, γιατί ένα γενικότερο κοινωνικό συμφέρον, που εκ των πραγμάτων έρχεται σε σύγκρουση με το ατομικό, να κάνει το γύρο, θα κάνει το γύρο. Εκεί ακριβώς βρίσκεται και η διαφορά κοινού και ατομικού συμφέροντος.

Χωρίς να πω πολλά παραπάνω. Έκανε κάποιες παρατηρήσεις ο Ηλίας ο Χατζηδημητρίου. Δεν θα τις αποδεχτώ ή θα πω είναι σωστές, δεν είναι. Θέλουν διαβούλευση και όχι διαβούλευση αυτή του ζωντανού ακόμα Γεωργίου Παπανδρέου. Θέλουν ζωντανή διαβούλευση στην ουσία. Και τι εννοώ; Υπάρχουν κάτοικοι της Αστυθέας, που αυτή τη στιγμή είτε δεν έχουν ενημερωθεί, είτε εν πάση περιπτώσει δεν επέδειξαν και ένα ενδιαφέρον που πρέπει να επιδείξουν, για το μέρος και τον τόπο που ζουν. Θα πρέπει λοιπόν αυτοί οι άνθρωποι να ενοχληθούν, να τσιγκληστούν, να συμμετάσχουν. Ρώτησα προηγούμενα τον κ. Χονδρογιάννη και του είπα για το θέμα των ενστάσεων, πέρα από το τυπικό μέρος, για το ουσιαστικό μιλάω. Μου είπε ο νόμος προβλέπει 15 μέρες ύστερα από την απόφαση, εμείς θα δώσουμε ένα περιθώριο 2 μηνών. Εγώ λέω και 3 μηνών. Σε κάθε περίπτωση, για να μην πλατειάζω, αυτές οι αποφάσεις ή αυτή η απόφαση που θα παρθεί, σε τελική ανάλυση, για τροποποίηση αυτών των Ο.Τ., θα πρέπει να υπηρετεί το κοινό

συμφέρον, το οποίο στο βαθμό που γίνεται και είναι δυνατόν, θα συνάδει και με το συμφέρον των κατοίκων της ίδιας της περιοχής. Εκ των πραγμάτων, κάποιες συγκρούσεις θα υπάρξουν, δεν μπορούμε να τις αποφύγουμε. Πρέπει όμως να πείσουμε και με την απόφασή μας και με την μελλοντική απόφασή μας, ότι αυτό ήταν το καλύτερο δυνατό που μπορούσαμε να κάνουμε, χωρίς να εξυπηρετήσουμε στενά, πελατειακά συμφέροντα, του οποιουδήποτε έχει κάποιο γνωστό, είτε σύμβουλο, είτε μηχανικό, είτε δεν ξέρω οποιονδήποτε άλλο.

Με αυτές λοιπόν τις λίγες σκέψεις, αυτή τη στιγμή τώρα, ψηφίζω εκ προοιμίου την επικαιροποίηση των αποφάσεων αυτών που είχαμε πάρει τότε, με ό, τι στη συνέχεια θα δούμε, σαν αποτέλεσμα των ενστάσεων που θα έρθουν και της διαβούλευσης που θα γίνει σε 1,2,3,4 μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος που θα ήθελε να τοποθετηθεί; Όποιος θέλει μιλάει συνάδελφε Τροχίδη. Δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα. Ο κ. Τσατσαμπάς, αν θέλει...τον παίρνει το λόγο όποτε θέλει.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Όχι, εντάξει δεν πειράζει. Να πω κάποιες σκέψεις και εγώ, μιας και το ζήτησε ο κ. Τροχίδης. Λοιπόν, κοιτάξτε, μιλάμε για ρυμοτομικό σχέδιο. Εγώ όπως το καταλαβαίνω, δεν είμαι πολιτικός μηχανικός, αλλά και από την εμπειρία μου εδώ μέσα, από την συμμετοχή μου, στα κοινά και στο Δ.Σ. και γενικότερα όπως το αντιλαμβάνομαι θεωρώ ότι μιλάμε προφανώς, για τον σχεδιασμό και την οργάνωση του δημόσιου χώρου, προκειμένου να μπορέσουμε τους πολίτες, τους συμπολίτες, τους κατοίκους που διαμένουν σε αυτό το χώρο, να κάνουμε την ζωή τους όσο γίνεται πιο ευχάριστη, πιο ικανοποιητική, πιο εύκολη. Σε αυτή τη λογική λοιπόν και σε αυτό το πλαίσιο, θεωρώ ότι η περιοχή η συγκεκριμένη, η περιοχή της Αστυθέας, όντως έχει πολλά προβλήματα. Είναι πολύ ορατό να το αντιληφθεί κάποιος, αρκεί να κάνει μια βόλτα στην περιοχή και εκεί θα συναντήσει τα ζητήματα, όπως αναφέρθηκαν και από την τεχνική υπηρεσία και από τους υπόλοιπους συναδέλφους, σε σχέση με ρέματα τα οποία υπάρχουν, με διανοίξεις οι οποίες δεν έχουν ακόμα γίνει. Με ζητήματα προφανώς και υποδομών, αντιπλημμυρικής προστασίας σε σχέση με τα προηγούμενα που είπα. Θέματα

πεζοδρομίων, θέματα ελεύθερων χώρων, και άλλα πολλά, τα οποία πράγματι εκκρεμούν και δεν είναι τυχαίο, αυτό το οποίο λέγεται επανειλημμένως, ότι η περιοχή της Αστυθέας, είναι από τις πλέον υποβαθμισμένες στο Δήμο μας.

Εγώ να πω ότι πράγματι, το γεγονός ότι έρχεται ένα σχέδιο, το οποίο είχε γίνει προ 20ετίας, νομίζω ότι η απλή λογική λέει ότι θα έπρεπε τουλάχιστον να έχει επικαιροποιηθεί, με βάση τα νέα δεδομένα, τις νέες ανάγκες. Να μην τρώω χρόνο και το επαναλαμβάνω, σε σχέση με το μετρό, την πύκνωση του πληθυσμού, των κατοικιών και όλων αυτών των ζητημάτων, που σίγουρα πρέπει να περιληφθούν, προκειμένου να είμαστε όσο γίνεται πιο εύστοχοι στις παρεμβάσεις μας, για τον τελικό σκοπό που είναι η ικανοποίηση των πολιτών.

Εγώ θα ήθελα να συμπληρώσω, ότι πράγματι, η δημοτική αρχή...θετικό είναι το βήμα ότι προσπαθεί να λύσει κάποια επιμέρους ζητήματα, μέσα από αυτή την πρωτοβουλία της. Ωστόσο όμως θα έλεγα ότι δεν μπορώ να καλυφτώ και νομίζω ότι και η τοποθέτηση του επικεφαλής της παράταξης, αυτό το νόημα είχε. Δεν μπορούμε να καλυφθούμε σε σχέση με τις απαιτήσεις μας. Δηλαδή δεν θεωρούμε ότι αυτό είναι ένα επαρκές όραμα, σε ό,τι αφορά την συγκεκριμένη περιοχή, αλλά και ευρύτερα σε σχέση με το Δήμο μας και το Χαϊδάρι. Και να ολοκληρώσω λέγοντος ότι η τεχνολογία έχει προχωρήσει πολύ και νομίζω ότι θα μπορούσαμε και θα έπρεπε, αν θέλετε στην σημερινή συζήτηση σήμερα, να έχουμε μια πολύ συγκεκριμένη εικόνα, μέσα από τα μέσα αυτά τα σύγχρονα που υπάρχουν, ώστε να μπορούμε να βλέπουμε και πώς είναι η περιοχή τώρα αλλά και πώς θα γίνει η περιοχή, μέσα από τις παρεμβάσεις και το σχέδιο.

Και εκεί θα ήταν και πολύ πιο εύκολο, να αντιληφθούμε και ζητήματα που πιθανόν τώρα να μην έχουμε ανακαλύψει, γιατί ίσως ας πούμε, να μένουμε σε σημειακές παρεμβάσεις. Αλλά και ζητήματα τα οποία θα μπορούσαμε να αντιληφθούμε, μέσα από τη συνολική εικόνα και την συνολική παρουσίαση που θα μπορούσαμε να είχαμε.

Με βάση λοιπόν αυτά τα δεδομένα και εγώ να πω ότι δεν είμαι ικανοποιημένος από την μέχρι τώρα δουλειά. Αν υπάρξει η παράταση που ζητήσαμε και μέσα

στο διάστημα αυτό, καλυφθούν και αυτά τα ζητήματα που βάλαμε, δεν έχουμε αντίρρηση να το ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος ο Βορέας.

ΒΟΡΕΑΣ: Να συνεννοηθούμε σε μια στιγμή. Είναι θετικές οι παρατηρήσεις που γίνανε, πραγματικά. Και κυρίως από τις παρατάξεις. Άνθρωποι όμως που συμμετείχαν στην διοίκηση. Που ήταν αντιδήμαρχοι τεχνικών υπηρεσιών, που είχαν το πρόγραμμα μπροστά τους, που ξέρανε τι είχε ψηφιστεί, 8 χρόνια η μια παράταξη και 8 χρόνια η δεύτερη παράταξη, δεν έκαναν καμία κίνηση. Καμία. Δεν μπορεί σήμερα λοιπόν να έρχονται και να κάνουν υποδείξεις. Και με άλλο νομοθετικό πλαίσιο. Το νομοθετικό πλαίσιο σήμερα, κύριοι συνάδελφοι ξέρετε πολύ καλά και οι νομικοί περισσότερο, ότι υποχρεώνει τους παρόδιους ή τους περίοικους να αποζημιώσουν. Να φτιάξουμε λοιπόν εμείς το δρόμο φαρδύ, να περνάει από την μια άκρη στην άλλη και ας πληρώσουν οι παρόδιοι. Δηλαδή, να πληρώσουν την περιουσία τους ξανά, για να γίνει ένας δρόμος έτσι όπως τον φανταζόμαστε.

Θεωρώ πράγματι, ότι πρέπει να ξανά σκεφτούν την πρόταση που κάνουν, ακόμα και για την καθυστέρηση αυτή την ολιγόμηνη, των 2-3 μηνών. Βρισκόμαστε σε μια οικονομική κατάσταση, που τουλάχιστον οι εργαζόμενοι έχουν μείνει οι μισοί. Στον ιδιωτικό τομέα μάλιστα πρέπει να είναι λιγότεροι από τους πραγματικά ανέργους. Και ζητάμε από αυτούς τους ανθρώπους να απαλλοτριώσουν γη. Γιατί αυτοί συνάδελφοι θα την πληρώσουν τη γη, δεν θα την πληρώσει κανένας άλλος. Και μάλιστα το ζητάνε και κάποιος που μίλησε πιο μπροστά από εμένα, όταν ένα δρόμο εδώ από κάτω, δεν καταφέρανε μέσα σε 8 χρόνια να τον αποζημιώσουν. Και η κα Πετροχείλου τα ζητάει από τον κόσμο. Γιατί πράγμα μιλάνε δηλαδή; Τις απαλλοτριώσεις, τώρα απευθύνομαι και στους κατοίκους αυτό, θα το πληρώσουν οι ίδιοι. Τις αποζημιώσεις θα τις πληρώσουν οι ίδιοι. Εμείς προσπαθούμε μέσα σε αυτήν κατάσταση, θεωρώ σαν...η διοίκηση δηλαδή, προσπαθεί αυτή τη στιγμή, να λύσει κάποια προβλήματα. Κάποια προβλήματα, μέσα στην ανέχεια που υπάρχει. Γιατί δεν υπάρχει οικογένεια που να μην έχει δύο άνεργους όχι έναν. Ή μάλλον να έχει

έναν εργαζόμενο με το ζόρι. Και με 4μηνα και με 8μηνα και 5μηνα και όποιος βρίσκεται οπουδήποτε ξέρει πολύ καλά τι λέω.

Για να μην φάω περισσότερο χρόνο, η κοινωνική συνοχή δεν θα δημιουργηθεί έτσι. Φαντάζεσαι ότι αν προχωρήσουμε σε ένα ιδανικό σχέδιο, πόσες κατεδαφίσεις έπρεπε να γίνουν. Ακόμα και αν γινόντουσαν και αποζημιωνόντουσαν τι θα παίρνανε σαν αντίτιμο αυτοί; Μια γκαρσονιέρα; Αυτό δηλαδή θέλουν; Αν πραγματικά οι προηγούμενοι που βάλανε ζητήματα για μια ιδανική συνοικία, αυτή μόνο σε ένα καθεστώς μπορεί να εφαρμοστεί, όταν υπάρξει λαϊκή εξουσία και δεν υπάρχει ιδιοκτησία. Και μπορεί κάθε γειτονιά να έχει το σχολείο της, χωρίς να σκέφτεται γιατί θα γκρεμίσει το σπίτι. Να έχει τα σπίτια της, να έχει όλες τις αθλοπαιδιές, παιδικές χαρές, βρεφονηπιακούς σταθμούς, κ.λπ. στο χώρο της. Σε μια κοινωνία τέτοια, καπιταλιστική και σε τέτοιο βαθμό καπιταλιστική, όπως είναι στην Ελλάδα σήμερα και στο βαθμό που βρισκόμαστε, μην κάνουμε όνειρα. Και να μην κοροϊδεύουμε τον εαυτό μας και τους άλλους, με αυτό που δεν κάναμε 16 χρόνια, για να μην πω 20, μαζί με την προηγούμενη διοίκηση, που είχε καταθέσει αυτό το συγκεκριμένο σχέδιο.

Θεωρώ λοιπόν, ότι πρέπει να υπερψηφίσουμε όλοι οι συνάδελφοι την συγκεκριμένη πρόταση, για να τελειώνει αυτή η ιστορία και να προχωρήσουμε και στα επιμέρους, όπως είναι το κυκλοφοριακό, όπως είναι, πραγματικά το σοβαρό πρόβλημα του μετρό, που δεν συμπεριλαμβάνεται βέβαια σε αυτό το σχέδιο. Και να ζητήσουμε από την εταιρία, εφόσον θα εξυπηρετούνται οι πελάτες της που θα φθάνουν με τα αυτοκίνητά τους εδώ, από όλη την Ελλάδα, από την Πελοπόννησο μέχρι την Κέρκυρα, όλοι θα μπαίνουν, είσοδο θα έχουν από εδώ για να μπουν στην Αθήνα.

Να φτιάξει ένα πάρκινγκ στο απέναντι χώρο. Να το αγοράσει, δηλαδή να το πληρώσει και να φτιάξει ένα χώρο, στην άκρη της γειτονιάς, στην Ιερά Οδό. Βέβαια, αυτό θα γίνουν φαντάζομαι και μελέτες και εργασίες που θα γίνουν από την διοίκηση, για να κάνει τις συγκεκριμένες προτάσεις. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος ο Τροχίδης.

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Λοιπόν, το πρόγραμμα της Αστυθέας, το γνωρίζουμε όλοι πάρα πολλά χρόνια. Έχουν γίνει συζητήσεις επί των συζητήσεων. Είπα και την περασμένη εβδομάδα, που ήμασταν εδώ με τους κατοίκους, τις ευθύνες που τυχόν να έχουν και οι προηγούμενες δημοτικές αρχές, που με τον έναν ή με τον άλλον τρόπο, αφήσανε, δημιουργήθηκε αυτή η κατάσταση στην Αστυθέα, εξυπηρετώντας ο καθένας, διάφορα μικροσυμφέροντα. Αυτοί το λοιπόν, δημιούργησανε μια τέτοια κατάσταση στην Αστυθέα. Τώρα εμείς ερχόμαστε εδώ και καλούμαστε να λύσουμε ένα πρόβλημα, όχι βέβαια και με τον καλύτερο τρόπο. Με τον τρόπο που νομίζουμε ότι μπορεί να γίνει μια παρέμβαση καλή και να ελαφρυνθεί λίγο η κατάσταση κάτω εκεί.

Πραγματικά άκουσα όλους τους συνομιλητές και μπερδέψαμε λίγο βέβαια εκεί το ρυθμιστικό σχέδιο και με το κυκλοφοριακό. Το κυκλοφοριακό θέμα είναι μια άλλη μελέτη, που πιστεύω έχει προγραμματιστεί και θα γίνει. Αλλά, άκουσα και διάφορους συνομιλητές να κάνουμε διαπλατύνσεις δρόμου κ.λπ. Εγώ σαν κάτοικος της Αστυθέας, πάρα πολλά χρόνια, εκεί μεγάλωσα, πραγματικά ξέρετε τι θέλω εγώ από εκεί κάτω; Θέλω να γίνει όσο πιο λιγότερο, να περνάνε λιγότερα αυτοκίνητα. Όχι διαπλατύνσεις. Να βρούμε από άλλους κόμβους να φύγουν. Και αυτό το έχουμε συζητήσει βέβαια και όταν ήμουν στο σχολείο το 9^ο στην Κολοκοτρώνη και λέγαμε να γίνει και πώς τα παιδιά από εκεί θα πηγαίνουνε. Και να μην διασχίζουν την Κολοκοτρώνη τα αυτοκίνητα κάθε πρωί που γινόταν χαμός με τα παιδιά και να βρούμε κάποιους άλλους τρόπους.

Εδώ τώρα άκουσα από κάποιους άλλους συνομιλητές, να ρίξουμε το βάρος και την κυκλοφορία μέσα σε αυτές τις οδούς, στην Συνταγματάρχου Γιαννούλη, στην Κολοκοτρώνη. Δηλαδή τι θα κάνουμε τα σπίτια μας εκεί κάτω; Γιατί εκεί μένω και εγώ, να τα επιβαρύνουμε περισσότερο; Άρα εγώ πιστεύω ότι πρέπει να ελαφρύνουμε και έτσι με τον τρόπο αυτό, με τους πεζόδρομους που λέει, με κάποια...να ελαφρύνουμε καλύτερα την κατάσταση. Και να βρούμε, σε άλλους κόμβους να ρίξουμε πραγματικά την κυκλοφορία. Ειπώθηκαν διάφορα πράγματα εδώ πέρα. Όλα είναι...τα σκεφτόμαστε καλώς. Αλλά το να αφήνουμε μια κατάσταση να διαιωνίζεται, είναι ό,τι χειρότερο μπορούμε να κάνουμε. Πραγματικά πιστεύω, ότι δεν πρέπει να αφήνουμε και να

αναβάλουμε και να αναβάλουμε. Κάποιοι θα θιχτούν, κάποιοι θα είναι περισσότερο κερδισμένοι. Αλλά πρέπει να γίνει. Γι' αυτό εγώ πιστεύω ότι η δημοτική αρχή, καλά κάνει και το βάζει και πρέπει επιτέλους να λύσουμε το ζήτημα της Αστυθέας.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Μία διευκρίνιση μόνο, επειδή το ξέχασα. Ειπώθηκε και από τον Βαγγέλη και από τον Κώστα, για μεγαλύτερη διαβούλευση και συζήτηση τον Σεπτέμβριο. Εμείς είχαμε συμφωνήσει αρχικά με αυτό, και τώρα συμφωνούμε προφανώς. Απλά διευκρινίζω ότι από την στιγμή που τίθεται σήμερα σε ψηφοφορία, το ψηφίζουμε. Αν υπήρχε πρόταση για να πάει τον Σεπτέμβριο, σε ένα ευρύτερο πλαίσιο, που θα συζητούσαμε όλα τα θέματα αναβάθμισης της Αστυθέας, θα ήμασταν σύμφωνοι.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Αυτό είναι ένα θέμα, γιατί ουσιαστικά αν τίθεται μια διεύρυνση του χρόνου των ενστάσεων, είναι το ίδιο πράγμα. Δηλαδή, κόψε μια περίοδο από τις ενστάσεις και βάλε...δηλαδή μιλάμε για το ίδιο πράγμα. Εκτός αν η μέθοδος της ένστασης, μπορεί να τροποποιήσει σε τέτοιο βαθμό κάποια θέματα που προτείνονται σήμερα, οπότε όντως να το ψηφίσουμε σήμερα και το βλέπουμε στην πορεία. Αλλά αυτό, εγώ προσωπικά δεν είμαι σε θέση να το γνωρίζω τώρα. Ίσως ο κ. Χονδρογιάννης θα μπορούσε να μας πει. Ή να προσθέσουμε κάποια θέματα. Δεν ξέρω αν έχουμε αυτή την διακριτική ευχέρεια, τον Σεπτέμβρη. Αλλά εδώ μιλάμε για τους χρόνους, εφόσον το 15 μέρες, έγινε 2 μήνες, μιλάμε για το ίδιο πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να δώσουμε στον κ. Χονδρογιάννη το λόγο, για τις παρατηρήσεις που γίνανε και μετά ο δήμαρχος. Μην ανοίξουμε δεύτερο κύκλο τώρα.

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Απλώς κ. Ασπρογέρακα, αυτό που είπατε...

ΤΡΟΧΙΔΗΣ: Επειδή διάβασα την τελευταία παράγραφο που γράφει εδώ το σχέδιο, και γράφει ότι στους πεζόδρομους επιτρέπεται μόνο να πηγαίνουν και να πηγαίνουν στα πάρκα οι άνθρωποι, υπογραμμίζω ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει. Γιατί στα σπίτια αυτά που είναι κάτω στην Αστυθέα, δεν υπάρχουν γκαράζ. Άρα πρέπει να το βγάλουμε αυτό, να μπορούν οι άνθρωποι και αυτό

κάνω και εγώ στον πεζόδρομο που είμαι και στο αδιέξοδο, έχουμε συνεννοηθεί να επιτρέπεται και να σταθμεύουν οι κάτοικοι εκεί, γιατί είναι σοβαρό το ζήτημα. Να μπαίνουν οι κάτοικοι που συνεννοούνται μεταξύ τους και να μπορούν να παρκάρουν. Γιατί δεν υπάρχουν, υπογραμμίζω, δεν υπάρχουν πάρκινγκ, μέσα στις ιδιοκτησίες τους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Χονδρογιάννης

ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα ξεκινήσω από το τελευταίο, δεν προβλέπεται από τις νόμιμες διατάξεις κάτι τέτοιο. Δεν υπάρχει δικαίωμα στάθμευσης στους πεζόδρομους. Οι πεζόδρομοι θα είναι με μια κουκίδα κόκκινη στο διάταγμα, που θα επιτρέπει να περνάνε οι κάτοικοι ή θα είναι με δύο, που θα περνάνε μόνο ασθενοφόρα. Αυτό που λέτε δεν προβλέπεται, αλλά μπορεί να προβλεφθεί κατασκευή θέσεων πάρκινγκ, για την κατασκευή των πεζοδρόμων. Αλλά αυτό που λέτε, να επιτρέπεται και να απαγορεύεται σε όλους τους άλλους και οι μόνιμοι κάτοικοι να σταθμεύουν, αυτό δεν προβλέπεται από καμία νομοθεσία.

Όσον αφορά τον κ. Ασπρογέρακα, θέλω να πω το εξής. Είπατε ότι μετά την απόφαση του Δ.Σ. είναι 15 μέρες. Δεν ισχύει αυτό. Θα γραφτεί η απόφαση του Δ.Σ. οι 15 μέρες, ισχύουν από την δημοσίευση στις εφημερίδες. Επειδή με το κτηματολόγιο τα έχουν παίξει όλοι και τον Αύγουστο θα φύγουμε για διακοπές και θέλουμε και 10 μέρες να γραφτεί η απόφαση σωστά και τα σχέδια να τυπωθούν, Αύγουστο αποκλείεται να δημοσιεύσουμε. Θα δημοσιεύσουμε με το καλό 10 Σεπτεμβρίου, άρα μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου έχετε άνετο διάστημα, να υποβάλλεται προτάσεις.

Τώρα θέλω να απευθυνθώ στον κύριο που έκανε πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις, που συναινώ απόλυτα με αυτές που είπατε. Ότι πρέπει να γκρεμίσουμε και καμιά μάντρα και να μην νομιμοποιήσουμε τους καταπατητές. Ο λόγος αυτός είναι, που το σχέδιο θα τα ξανά δούμε οπωσδήποτε, γιατί σήμερα είχαμε ενστάσεις προφορικές και θα ακολουθήσουν και γραπτές, από κατοίκους που διαμαρτύρονται, που τους κόβουμε τα σπίτια τους. Απλώς δεν έχετε διαβάσει το σχέδιο ή δεν είχατε την ικανότητα, γιατί είναι 1:500 και είναι λίγο σύνθετο το σχέδιο.

Ο κ. Βυθούλκας, ας πούμε, σήμερα ήρθε να κάνει ένσταση. Το ρέμα που ξεκινάει από την Ελ Αλαμίν και βγαίνει στην οδό Ευρώτα, σήμερα είναι 2μ. Το κάνουμε 5. Άμα δείτε το σχέδιο, κόβονται όλες οι μάντρες και τα σπίτια κόβονται. Από 2 γίνεται 5. Προσέξτε λίγο το σχέδιο και θα το πάρετε πίσω αυτό που είπατε. Και διαμαρτύρονται όλοι οι κάτοικοι, επειδή και σπίτια κόβουμε και μάντρες. Γιατί δεν μπορώ να αφήσω τώρα 2μ. να κάνω δρόμο. Κάνω τον πεζόδρομο και το κάνω 5. Στις ενστάσεις που θα δείτε, θα θέλουν να μειωθεί. Θα αποφασίσει το Δ.Σ.

Όσον αφορά την οδό Κεφαλληνίας, είναι απόλυτα σεβαστή η οδός Κεφαλληνίας. Δεν την πειράζουμε. Η Κεφαλληνίας, ξεκινάει από την Κολοκοτρώνη και φθάνει στην Ευβοίας, σήμερα. Αυτό μένει όπως είναι. Το άλλο που λέτε, από Ευβοίας, δεν υπάρχει. Είναι ανύπαρκτη. Είναι σπίτια και αποθήκες. Τώρα δημιουργείται η οδός Κεφαλληνίας, με το διάταγμα αυτό. Στα χαρτιά ήταν η οδός Κεφαλληνίας. Ποτέ δεν υπήρχε οδός Κεφαλληνίας. Τώρα η οδός Κεφαλληνίας, από Ευβοίας και βόρεια, γίνεται πεζόδρομος 5μ. γκρεμίζονται οι μάντρες, και τα σπίτια γκρεμίζονται άμα δείτε το σχέδιο και βγαίνει στον πεζόδρομο της Ελ Αλαμίν. Τώρα ιδρύεται η οδός Κεφαλληνίας. Όχι την καταργούμε που λέτε. Απλώς δεν έχετε διαβάσει το σχέδιο. Δεν είστε τεχνικός.

Επίσης θα ακολουθήσει η κυκλοφοριακή μελέτη οπωσδήποτε. Αλλά το σχέδιο από μόνο του, λύνει μερικά προβλήματα, από μόνο του. Δηλαδή η Ελ Αλαμίν, αυτή την στιγμή άμα την πάρεις, πέφτεις σε αδιέξοδο. Έτσι δεν είναι; Όλοι το ξέρετε. Εφαρμόζοντας το σχέδιο, που ήδη έχουμε πρόταση από την δημοτική αρχή, να εφαρμόσουμε το σχέδιο πριν γίνει ΦΕΚ και με την συναίνεση των κατοίκων που παρευρίσκονται εδώ πέρα. Η οδός Ελ Αλαμίν, θα βγαίνει στην οδό Πίνδου. Ήδη από το σχέδιο, δηλαδή σε μια μικρή περιοχή των 10 τετραγώνων, έχουμε 3 πλατείες θεσμοθετημένες. Το 19, η 8, στην οδό Πίνδου, στην οδό 22, ένα βρεφονηπιακό σταθμό. Αναβαθμίζεται η περιοχή. Δεν είναι απλώς το παλιό σχέδιο. Έχει γίνει επεξεργασία. Η φιλοσοφία είναι παλιά, γιατί δεν έχει χτίσει κανένας μέχρι τώρα. Δεν μπορούσαν να χτίσουν οι άνθρωποι.

Τέτοιες μικρές αμέλειες, όπως της τελευταίας δετίας, που η υπηρεσία έχει βγάλει τα συκώτια της να το περάσει και η παλιά διοίκηση δεν το περνούσε για δικούς της λόγους, μας φέρνουν μέχρι εδώ, τέτοιες αμέλειες. Να θέλει να δουλέψει ο κόσμος, να είναι άνεργος ο άλλος και σε μια τέτοια περιοχή να μην μπορεί να βγάλει κανένας άδεια. Απορώ πώς δεν μας πήραν με τις καραμπίνες τόσο καιρό, ο κόσμος. Και δεν μας πήραν λόγω της κρίσης, που ξέμεινε ο κόσμος. Αλλιώς θα μας είχαν κυνηγήσει ήδη με τα τουφέκια. Σε μια τέτοια περιοχή, λόγω της ασυμφωνίας στο σχέδιο, να μην μπορεί να βγάλει κανένας άδεια. Ήταν απαράδεκτο, αλλά η κρίση μας προστάτεψε. Τις διοικήσεις τις παλιές, όχι εμάς. Εμείς είχαμε κάνει την πρόταση αυτή, εδώ και μια 5ετία, 6ετία. Και δεν εισακουγόμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ολοκληρώσατε κ. Χονδρογιάννη; Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι γεγονός ότι εμείς δεν ανακαλύψαμε τώρα ξαφνικά τον κόσμο και την Αστυθέα. Είναι σαφές ότι κάνουμε επικαιροποίηση της αναθεώρησης σχεδίου, που είχε γίνει αυτός ο σχεδιασμός, επί δημαρχίας Κώστα Σπηλιόπουλου και αντιδημαρχίας Ιγγλέζη, το '97. Το '98 ψηφίστηκε. Εκείνο το διάστημα έγιναν πάρα πολλές διαβουλεύσεις, συνελεύσεις, Δ.Σ., ενστάσεις, συζήτηση ενστάσεων και σήμερα πια με κάποιες βελτιώσεις που έχουμε κάνει και τις οποίες ανέφερε ο κ. Χονδρογιάννης, ερχόμαστε πια για να λύσουμε αυτό το θέμα. Να μην λειτουργήσουμε πια παρελκυστικά και να το παραπέμπουμε και αυτό στις ελληνικές καλένδες και να πάει μετά από 20 χρόνια να το ξανά συζητήσουμε. Και δεν βάζουμε τελεία. Βάζουμε μια άνω τελεία. Λέμε ότι θα ψηφίσουμε σήμερα την αναθεώρηση του σχεδίου και από εκεί και πέρα, είμαστε ανοικτοί, να συζητήσουμε χίλια δυο άλλα θέματα, τα οποία προκύπτουν.

Όπως επίσης, μπορούμε να συζητήσουμε και στην διαδικασία των ενστάσεων, πιο αναλυτικά αν θέλετε κάποιες ενστάσεις, οι οποίες έχουν μια σοβαρότητα, μια βαρύτητα και έχουν και ένα δίκιο. Αλλά να πούμε για μια φορά ακόμα, ότι το παραπέμπουμε στον Σεπτέμβρη ή σε όποιον Σεπτέμβρη, μετά από πολλούς Σεπτέμβριδες, μετά από πολλά χρόνια, ε αυτό αγαπητοί συνάδελφοι, δεν θα

το κάνουμε. Δηλαδή αυτό που ακολούθησαν οι προηγούμενες δημοτικές αρχές και όλοι αυτοί που είχαν ευθύνες για ότι η Αστυθέα, έχει παραμείνει έτσι όλα αυτά τα χρόνια. Και κυρίως με τους κατοίκους να ταλαιπωρούνται, να θέλουν να κάνουν μια οποιαδήποτε παρέμβαση στο σπίτι του και να μην μπορούν και να έρχονται εδώ στο Δήμο και να παρακαλάνε και να κλαίνε και να βάζουν δικηγόρους και μηχανικούς, ε όχι. Αυτό παρά πάει. Δεν το ανεχόμαστε και πιστεύουμε ότι θα πρέπει να λυθεί μια και καλή.

Και από εκεί και πέρα, σας λέω και πάλι, ότι υπάρχουν πάρα πολλά θέματα μπροστά μας, που μπορούμε να συζητήσουμε για την Αστυθέα. Γιατί πρέπει να πούμε ότι η Αστυθέα, είναι η δεύτερη πιο παλιά, ας πούμε, περιοχή στο Δήμο μας. Έχει και τον τίτλο της Αστυθέας. Καταλαβαίνετε πόσο προνομιακή ήταν η θέση της και σήμερα αναγνωρίζουμε όλοι, ότι είναι η πιο υποβαθμισμένη περιοχή. Και κάποιοι έχουν πολύ μεγάλες ευθύνες για το ότι η Αστυθέα δεν ακολούθησε την διαδρομή, των υπόλοιπων περιοχών του Δήμου. Ότι υπήρχε μια ανισόμετρη δηλαδή ανάπτυξη και αυτή η περιοχή έμεινε έτσι υποβαθμισμένη χωρίς να παίρνει μια ανάσα, κυριολεκτικά. Και δυστυχώς διαμορφώθηκε μια κατάσταση, τα τελευταία πολλά χρόνια, που σήμερα είναι πολύ δύσκολο να ανατραπεί. Και πολύ ωραία θα ήταν να κάνουμε ένα σχεδιασμό, να βάλουμε κάτω το χάρτη και να σας σχεδιάσω εγώ δρόμους, πλατείες, ελεύθερους χώρους, ποδηλατοδρόμους, πεζόδρομους, αθλητικούς χώρους, πολιτιστικά κέντρα, παιδικές χαρές και ό, τι άλλο θέλει η ψυχή σας, μπορώ να το κάνω. Ελάτε όμως αυτό και εφαρμόστε το σήμερα στην Αστυθέα. Ελάτε να πείτε ότι τα σπίτια των ανθρώπων που τα έχτισαν με αίμα και με ιδρώτα, πρέπει να τα διχοτομήσουμε. Να τους πάρουμε τις αυλές, να τους πάρουμε, δεν ξέρω τι άλλο έχουν. Τις σκάλες που είπε ο Ηλίας πριν, ή οτιδήποτε άλλο. Νομίζω ότι...είναι λίγο...καταλαβαίνετε ότι ιδιαίτερα στις μέρες μας, το να λέμε λόγια πολύ όμορφα και να μην πατάμε στην πραγματικότητα, νομίζω ότι είναι ένα πολύ μεγάλο λάθος. Με αυτό λοιπόν σήμερα, με την τροποποίηση αυτή, προσπαθούμε όπως σας είπα και πριν, να βάλουμε μια σειρά, μια τάξη, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι η Αστυθέα δεν έχει...τα επόμενα βήματα δεν πρέπει να είναι βελτιωτικά γι' αυτή την περιοχή.

Και επειδή αναφέρθηκε ο Βαγγέλης ο Ντηνιακός για το ΣΟΑΠ, πρέπει να σας πω ότι δεν θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί σαν άλλοθι το ΣΟΑΠ, το οποίο είναι και αίολο, αν θα γίνει ή όχι. Είναι Σχέδιο Ολοκληρωμένης Αστικής Παρέμβασης για όποιον δεν ξέρει, το οποίο είναι ένα πρόγραμμα που έχουμε εντάξει μέσα σαν Δήμος την Αστυθέα, τον Ελαιώνα και την Γρηγορούσα, αλλά δεν ξέρουμε και αν θα υλοποιηθεί. Το ΣΟΑΠ λοιπόν, δεν κάνει παρεμβάσεις ρυμοτομικές, δεν κάνει. Κάνει παρεμβάσεις ανάπλασης και μπορούμε να δούμε εκεί μέσα χίλια δυο πράγματα. Αλλά δεν μπορούμε όμως να πούμε, πότε θα έρθει το ΣΟΑΠ και όταν θα έρθει να πούμε ότι δεν κάνουμε ρυμοτομικές παρεμβάσεις και να έχουμε χάσει κάποια χρόνια ακόμα.

Καταλαβαίνετε λοιπόν, ότι εμείς έτσι δεν θα μπορούμε, σας λέω για μια ακόμη φορά, σε αυτήν την παρελκυστική πολιτική, να μην λυθεί ποτέ το πρόβλημα της Αστυθέας. Και επειδή αναφέρθηκε εδώ και ένα άρθρο του Δασκαλάκη, ο πατέρας Δασκαλάκης, ήταν ο αντιδήμαρχος ο οποίος ανέλαβε από το '99, είχε ένα σχέδιο, μια τροποποίηση ψηφισμένη από το Δ.Σ., είχε την ομόφωνη, την ομόθυμη αν θέλετε θέληση των πολιτών της Αστυθέας, που είχε προέλθει μετά από επανειλημμένες συζητήσεις που είχαν γίνει και παρόλα αυτά, δεν το προχώρησε. Και πέρασαν από τότε 18 ολόκληρα χρόνια. Και ακόμα περιμένουμε. Και βγαίνει σήμερα ο γιός Δασκαλάκης και γράφει ένα άρθρο, στο οποίο τι κάνει; Κάνει μια μηχανιστική μεταφορά και παίρνει και συγκρίνει ένα πρόγραμμα, μια πρόταση εξοικονόμησης ενέργειας στην Αγ. Βαρβάρα και την μεταφέρει με το ρυμοτομικό της Αστυθέας. Έλεος βρε παιδιά, έλεος δηλαδή. Και το χρησιμοποιούν κάποιοι αυτό, σαν επιχείρημα.

Διαβάστε να δείτε τι γράφει ο Δασκαλάκης και ελάτε να δούμε αν συμπίπτουν αυτά τα δύο. Και εγώ μπορώ να σας πω για χίλια δυο άλλα και για ωραίες περιοχές που υπάρχουν. Προχθές είχα πάει στη Φιλοθέη. Ξέρετε τι ωραία περιοχή είναι; Τι πεζοδρόμους... Πήγα στην πρεσβεία της Βενεζουέλας σύντροφε. Επειδή λοιπόν τώρα υπάρχουν ορισμένα θέματα που προκύπτουν και από την τροποποίηση. Για την Ελ Αλαμίν που έχουν ειπωθεί τόσα πολλά και βλέπω εδώ και τα αδέρφια Μαστρογιάννη. Τόσα πολλά έχουν ειπωθεί. Και επειδή αναφέρθηκε κάποιος, μάλλον ο κ. Ντηνιακός, ότι είχαμε από το Φλεβάρη, Μάρτη, δεν ξέρω, με τις πλημμύρες, πράγματι είχαμε πάει με τον

αντιδήμαρχο, τον κ. Βαρυτιμιιάδη και όχι μόνο εκεί. Και σε πολλά άλλα σημεία που είχαμε πλημμύρες για να δούμε τις παρεμβάσεις που πρέπει να γίνουν. Και εδώ πρέπει να σας πω ότι πιέζαμε και έγινε μια παρέμβαση, έστω κάναμε μια παρέμβαση στο στρατόπεδο, για να μειωθεί ο όγκος του νερού. Και είχαμε αποτελέσματα στις επόμενες βροχές. Εκεί λοιπόν στην Ελ Αλαμίν, είδαμε ότι για να λυθεί το θέμα, πρέπει να γίνει παρέμβαση στο οικόπεδο των αδελφών Μαστρογιάννη. Να μπει ο αγωγός, να διαμορφωθεί η περιοχή κ.λπ. Χωρίς την τροποποίηση όμως δεν μπορούσε να γίνει.

Και καθίσαμε κάτω, με τα αδέρφια, με μηχανικούς, με δικηγόρους και πήραμε μέτρα πραγματικά και το εντάξαμε και στην τροποποίηση του προγράμματος περιφέρειας σαν έργο. Ανακατασκευή δικτύου ομβρίων περιοχής Αστυθέας Δήμου Χαλανδρίου και διάνοιξη οδού Ελ Αλαμίν, με 80.000€ το οποίο θα παλέψουμε να είναι και στα άμεσα έργα. Πρώτης προτεραιότητας, δηλαδή τώρα. Άρα λοιπόν...αυτό όμως για να γίνει θα πρέπει να προχωρήσει η τροποποίηση. Αν δεν προχωρήσει η τροποποίηση, κάνουμε μια τρύπα στο νερό, μια και μιλάμε για πλημμύρες.

Για τις προτάσεις τις οποίες έκανε ο Θοδωρής ο Σπηλιόπουλος, είναι πραγματικά αποδεκτές, δηλαδή...ναι οι περισσότερες από αυτές τις προτάσεις έχουν γίνει, είναι αποδεκτές. Για την πλατεία, είναι χαρακτηρισμένη σαν κοινόχρηστος χώρος Θοδωρή, απλά στο λέω, δεν το είδες, είναι όμως. Για το κομματάκι που είπες, του πεζοδρομίου ναι. Δηλαδή οι προτάσεις που έκανες, πραγματικά είναι πολύ σωστές.

Τώρα να πω το εξής. Αν θέλετε, η δική μου σκέψη, την οποία όμως θα συζητήσουμε αργότερα και σαν δημοτική αρχή και με τον αντιδήμαρχο και σαν πλειοψηφία της δημοτικής αρχής και θα το φέρουμε και στο Δ.Σ. και θα το συζητήσουμε και με τους κατοίκους, αν θέλετε εγώ συμφωνώ, δεν θυμάμαι τώρα ποιος πρότεινε, να γίνει ένα δίκτυο πεζοδρομήσεων και ήπιας κυκλοφορίας εκεί στο χώρο της Αστυθέας. Δηλαδή, έχει το δικαίωμα εκεί ο κόσμος, που στενάζει αυτή τη στιγμή, γιατί δέχεται ένα μεγάλο βάρος των αυτοκινήτων που έρχονται από την Πλ. Ηρώων και από τα μαγαζιά, που λειτουργούν εκεί. Μπορούμε να δούμε πραγματικά πεζοδρομήσεις, με λάμπες, με φωτισμό. Να έχουν δυνατότητα να βγουν οι κάτοικοι. Να λειτουργήσει

δηλαδή σαν γειτονιά. Γιατί πρέπει να σας πω ότι ήταν η πρώτη γειτονιά, συγκροτημένη γειτονιά του Χαϊδαριού, ήταν η Αστυθέα. Αυτό λοιπόν, πρέπει να το ξανά δούμε τώρα γιατί και η ρυμοτομία της είναι έτσι, που αυτή τη χρήση μπορεί να δεχτεί.

Τώρα για το θέμα, να γκρεμίσουμε σπίτια κ.λπ. ο Κώστας ο Βορέας, νομίζω ότι έβαλε το θέμα στην σωστή του διάσταση. Έτσι πράγματι είναι. Σήμερα για να κάνεις μια τέτοιου είδους παρέμβαση, δυστυχώς οι κυβερνήσεις τις οποίες ψηφίζουν κάποιοι και τις στηρίζουν με νύχια και με δόντια, έχουν ψηφίσει ότι θα πρέπει οι περιοικοί να πληρώνουν για τη διάνοιξη, ή για την πλατεία ή για τον κοινόχρηστο χώρο ή για να γίνει νηπιαγωγείο ή παιδική χαρά ή οτιδήποτε άλλο. Και αυτό είναι ένα μεγάλο ζήτημα, το οποίο πρέπει να δούμε πώς θα αντιμετωπίσουμε.

Σας είπα και πριν, ότι στην περίοδο των ενστάσεων θα δούμε έτσι, τις επιμέρους ζητήματα, που πραγματικά έχουν μπει και πιθανόν να έχουν ένα δίκιο. Αυτά έτσι, ήθελα να πω. Νομίζω ότι σήμερα δεν πρέπει να καθυστερήσουμε άλλο. Πρέπει το Δ.Σ. να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων. Να ψηφίσει την τροποποίηση και όπως σας είπα και πάλι η Αστυθέα είναι ένα μεγάλο κεφάλαιο, που δεν κλείνει με την σημερινή μας απόφαση. Ίσα-ίσα που ανοίγει πια σήμερα, γιατί μας δίνεται η δυνατότητα να κάνουμε μετά πράγματα, που δεν μπορούμε σήμερα να τα κάνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, για να αποτυπωθεί και στην απόφαση, εκτός από την δημοτική αρχή, έχει πει ήδη οι ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΔΡΑΣΗ, το ΟΡΑΜΑ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ και ο κ. Ασπρογέρακας, ο ΔΙΑΦΑΝΟΣ ΔΗΜΟΣ, ότι ψηφίζουν. Ανδρέα, συμφωνούμε λοιπόν; Βαγγέλη;

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Και εμείς συμφωνούμε, αρκεί...εν πάση περιπτώσει αφού και ο κ. Χονδρογιάννης είπε ότι στην περίοδο των ενστάσεων, μπορούν να υπάρξουν τροποποιήσεις και προσθήκες, πάλι θα επανέλθω, επειδή είναι σοβαρό θέμα και το ακούω. Εμείς προσπαθούμε σαν παράταξη, όσο περισσότερο. Μην ξεχνάτε ότι η Αστυθέα, ακριβώς και λόγω του μετρώ έχει και νέους κατοίκους. Μην το αγνοούμε αυτό. Λοιπόν, όσο μπορούμε το Σεπτέμβρη, να κάνουμε μια καμπάνια, που δεν θα εξαντλείτε σε μια

ντουντούκα. Αν μπορούμε με υλικό, μέσω internet, δηλαδή όσο μπορούμε. Και μάλιστα ο χάρτης με τον οποίο προβλέπονται οι όποιες τροποποιήσεις, να είναι σε ψηφιακή μορφή. Όλα αυτά, θα μπορέσουν να κάνουν πιο ελκυστική την τροποποίηση του ρυμοτομικού και να τεθούν τα θέματα σε μια πιο πραγματιστική βάση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε δίκιο. Πάντως θα προχωρήσουμε σε ένα νέο γύρω λαϊκών συνελεύσεων σε γειτονιές. Και επειδή της Αστυθέας έγινε στο δημαρχείο, αυτή τη φορά θα κάνουμε στην Αστυθέα.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Μην το αγνοούμε και την ψηφιοποίηση την οπτική, δηλαδή αυτό ειδικά και νέους μπορεί...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, με όλες τις παρατηρήσεις συνάδελφοι, να κλείσουμε το πρώτο θέμα ομόφωνα, έτσι;

2° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για μερική ανάκληση δεσμεύσεων πιστώσεων οικ. έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Μοσχονάς.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Εντάξει, τώρα αν υπάρχουν ερωτήσεις σε αυτό. Γενικά είναι κάποιες πιστώσεις οι οποίες δεν χρησιμοποιήθηκαν τα ποσά αυτά που αναφέρονται και ανακαλούνται μερικώς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση; Συμφωνούμε; Υπάρχει κάποια αντίρρηση; Ομόφωνα λοιπόν.

3° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης 8ης Αναμόρφωσης του προϋπολογισμού του Δήμου μας, οικον. έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Η αναμόρφωση αυτή έχει ως στόχο κυρίως, να καλύψει κάποιες δαπάνες που είναι απαραίτητες για το κολυμβητήριο, το οποίο στους στόχους μας είναι να περάσει υπό την ευθύνη και την πλήρη λειτουργία του, της διοίκησης του Δήμου. Και δεύτερον, να αντιμετωπίσει κάποια αυξημένη φορολογία που υπάρχει φέτος στους Δήμους...μέσα στο έτος θα γίνουν οι δαπάνες αυτές, για να μπορεί να λειτουργήσει μετά. Και δεύτερον να δούμε πολύ συγκεκριμένα να αντιμετωπίσουμε, που είναι άμεσο, την αυξημένη φορολογία που υπάρχει, όσον αφορά τα ενοίκια, τα μισθώματα δηλαδή που εισπράττει ο Δήμος. Που εκεί ελπίζουμε ότι, επειδή και την ΚΕΔΕ την έχει απασχολήσει αυτό, κάποια στιγμή ενδεχομένως αυτό το κονδύλι να μην χρειασθεί να αποδοθεί. Προς το παρόν όμως είμαστε υποχρεωμένοι, επειδή πρέπει μέχρι τις 20 Ιουλίου, να υπάρχει αυτό το κονδύλι, που θα κατατεθούν οι δηλώσεις των νομικών προσώπων, να υπάρχουν στους κωδικούς.

Το τελευταίο που θα ήθελα να πω για την αναμόρφωση αυτή, είναι κάποιες έκτακτες προμήθειες καυσίμων ανταλλακτικών, για τα αυτοκίνητα, γιατί οι συγκεκριμένοι διαγωνισμοί, δεν έχουν τελεσφορήσει μέχρι στιγμή. Και πρέπει να αντιμετωπιστούν κάποια ζητήματα που αφορά την λειτουργία των υπηρεσιών, ειδικά στην καθαριότητα. Δεν ξέρω αν υπάρχει κάποια ερώτηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο ερώτημα συνάδελφοι; Υπάρχει διαφωνία με την αναμόρφωση; Ομόφωνα λοιπόν.

4^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Έγκριση 2ης Τριμηνιαίας Έκθεσης υλοποίησης του προϋπολογισμού οικον. έτους 2015.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μοσχονά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Νομίζω έχει έρθει σε όλους το εισηγητικό. Να πω ότι γενικά από την τριμηνιαία έκθεση, υπάρχει μια σχετικά καλή εικόνα εκτέλεσης του προϋπολογισμού. Δύο στοιχεία εγώ θα ήθελα να αναφέρω. Το πρώτο είναι, όσον αφορά σε σχέση με τον προϋπολογισμό, ότι τα βεβαιωθέντα είναι περίπου στο 50%, δηλαδή σχεδόν στο μισό του χρόνου. Και σε πολύ δύσκολους καιρούς και μήνες και στην αρχή του χρόνου και τώρα, έχουμε καταφέρει να φθάσουμε κοντά στο 50%. Φαίνεται και από την κατάσταση Θεωδωρή, δηλαδή αν δεις την κατάσταση ο πίνακας 2:1 που λέει, το 45 και 50 στα τακτικά έσοδα, δηλαδή δείχνει μια εικόνα από εκεί. Και επίσης στα εισπραχθέντα, η στήλη 3 με την στήλη 1, φαίνεται το 43%, δηλαδή είναι κοντά στο 50% που θέλουμε.

Επίσης ένα πολύ θετικό είναι ότι σε σχέση με τα βεβαιωθέντα, τα εισπραχθέντα κυμαίνονται σε ένα ποσοστό σε κάποιες κατηγορίες 100% σε κάποιες άλλες λιγότερο, που αφορά κυρίως τα έσοδα παρελθόντων, οικονομικών ετών. Όσον αφορά το τμήμα των δαπανών, να πω ότι πάλι σε σχέση, ένα πολύ καλό στοιχείο είναι ότι σχετικά με τιμολογηθέντα και τα πληρωθέντα, είμαστε πάρα πολύ ψηλά. Αυτό έχει δημιουργήσει ένα καλό κλίμα από τους προμηθευτές προς το Δήμο, ότι πληρώνονται σε σύντομο χρονικό διάστημα και υπάρχει μια εμπιστοσύνη δηλαδή. Βέβαια εντάξει τώρα, μετά το τελευταίο διάστημα, υπάρχει μια ανησυχία και κάποιες δυσκολίες επιπρόσθετες, νομίζουμε όμως ότι θα ξεπεραστούν.

Στο σύνολο των...σε ποσοστά τα έσοδα σε σχέση με τα έξοδα, θα πούμε ότι στο σύνολο των εισπραχθέντων έχουμε 32,12%, ενώ στο σύνολο των τιμολογηθέντων 27,42. Που σημαίνει δηλαδή τα έσοδά μας είναι περισσότερα από τις δαπάνες μας. Αυτό είναι ένα σχετικά θετικό σημάδι. Και θα μπορούσε να είναι ακόμα καλύτερο, αν και τα διαθέσιμα δεν ήταν μειωμένα κατά περίπου 600.000, το οποίο όμως κατά πολύ μεγάλο ρόλο, οφείλεται στο γεγονός ότι δεν έχουν αποδοθεί 490.000 από παλιά έσοδα προς το Δήμο, που φέτος δεν έχουν αποδοθεί καθόλου, ενώ πέρυσι είχαν...την ίδια περίοδο δηλαδή, είχαν έρθει.

Έχουν μειωθεί οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις κατά 225.000. Δεν ξέρω αν...κάποια άλλα στοιχεία. Γενικά είναι μια καλή εικόνα στον προϋπολογισμό.

Υπάρχει ένα χαμηλό ποσοστό, όσον αφορά τις δαπάνες στο ζήτημα των επενδύσεων. Άμα δείτε στην κατηγορία 7. Αυτό οφείλεται ότι σε πάρα πολλά έργα, ακόμα...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Εμείς δεν έχουμε τέτοιο πίνακα.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Δεν έχει έρθει εισηγητικό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει έρθει ηλεκτρονικά.

ΜΟΣΧΟΝΑΣ: Στο ζήτημα των επενδύσεων, είναι χαμηλό το ποσοστό. Αυτό είναι ένα κομμάτι, το οποίο μας ανησυχεί, γιατί πραγματικά θέλουμε να προχωρήσουν τα έργα και ελπίζουμε στο επόμενο τρίμηνο και με κάποια έργα που θα γίνουν, αυτό το ποσοστό, να ανέβει παραπάνω. Δεν ξέρω αν υπάρχουν κάποιες άλλες ερωτήσεις που θέλουμε να κάνουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει τίποτα; Συμφωνούμε συνάδελφοι; Ομόφωνα λοιπόν.

5^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έκτακτης οικονομικής στήριξης κατοίκων του Δήμου Χαϊδαρίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δαουάχερ.

ΔΑΟΥΑΧΕΡ: Πρόκειται για έκτακτη οικονομική ενίσχυση που αφορά 39 οικογένειες δημοτών μας. Η οικονομική αυτή ενίσχυση, είναι εφάπαξ και το ποσό που διανέμεται είναι περίπου 10.900.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει παρατήρηση ή διαφωνία συνάδελφοι; Ομόφωνα; Ομόφωνα λοιπόν.

6° ΘΕΜΑ Η.Δ.**Έγκριση οικονομικού απολογισμού έτους 2014, του Νομικού Προσώπου της «Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πρόεδρος η κα Παναγοπούλου.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, καλησπέρα καταρχήν και από εμένα. Νομίζω ότι έχετε πάρει όλοι τον ετήσιο πίνακα απολογισμού οικονομικού έτους του 2014 είναι. Έχει γίνει ένα τυπογραφικό λάθος. Αφορά βέβαια ένα απολογισμό που αφορά την προηγούμενη δημοτικής αρχή, γιατί μόνο 2,5 μήνες είχαμε εμείς στα χέρια μας την προεδρία και την διοίκηση του νομικού προσώπου. Να κάνω λίγο έτσι, 2-3 διευκρινήσεις που πιστεύω ότι θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε και τον πίνακα. Καταρχήν στις επιχορηγήσεις Δήμου από τον τακτικό προϋπολογισμό, που είναι ένα ποσό 276.185, μην φανταστείτε ότι παίρνουμε τόσα πολλά χρήματα για τα σχολεία. Σε αυτό το ποσό συμπεριλαμβάνονται και 110.000 έξτρα επιχορήγηση που είχε πάρει πέρυσι το νομικό πρόσωπο, για να καλύψει οφειλές προς την ΕΥΔΑΠ προηγούμενων ετών.

Οι επιχορηγήσεις ... το δεύτερο είναι το κονδύλι το ξεχωριστό που έρχεται για τις καθαρίστριες, μισθοί και ασφαλιστικές εισφορές, που έχει εποπτευόμενο φορέα το ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Και νομίζω αυτά. Δεν ξέρω αν θέλετε εσείς κάτι άλλο να ρωτήσετε, κάποια διευκρινιστική ερώτηση.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ θέλω να ρωτήσω αν έχει τακτοποιηθεί το ζήτημα, ότι από τα σχολεία κάποτε ποτιζαμε κήπους ή ηλεκτροδοτούσαμε πλατείες. Υπάρχει αυτή τη στιγμή, τέτοιο πράγμα ή τα έχουμε λύσει; Από λογαριασμούς σχολείων, υπήρχε μια ανοχή κ.λπ., κ.λπ. και είχαμε πει να το λύσουμε αυτό. Το ξέρουμε αυτό; Και για την ΔΕΗ, αν φωτίζουμε πλατείες ή κάτι άλλο.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Όσον αφορά τη ΔΕΗ, καταρχήν η ΔΕΗ, δεν πληρώνεται από το νομικό πρόσωπο, την σχολική επιτροπή. Πληρώνεται απευθείας από το Δήμο, οπότε δεν γνωρίζω να σας πω αν υπάρχει τέτοιο θέμα. Είναι ανταποδοτικό. Όσον αφορά τώρα την ύδρευση, υπάρχουν 2 νηπιαγωγεία, που συνέβαινε αυτό. Είμαστε στην φάση, σας το έχω ξανά πει, να τοποθετηθεί

νέος μετρητής όσον αφορά την πλατεία και να αποδεσμευθεί πλήρως από το σχολείο και από εκεί και πέρα, να γίνει ένας διακανονισμός για να πληρωθεί ο λογαριασμός. Είναι το 13^ο και το 12^ο νηπιαγωγείο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει παρατήρηση ή διαφωνία συνάδελφοι; Συμφωνούμε ομόφωνα; Συμφωνούμε λοιπόν. Παρακαλώ ο αντιδήμαρχος...

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απλά για να υπάρχει και μια ενημέρωση σε σχέση με τον ΟΤΕ, το λέω σαν ενημέρωση, έγινε ήδη μια διαδικασία. Βρέθηκε καινούργιος ανάδοχος και θα μειωθεί το κόστος περίπου στο 60% σε σχέση με το τι πληρωνόταν πριν. Γιατί δεν είχε γίνει για χρόνια κάποια διαδικασία. Τα πάγια ήταν χωρίς καμία χρήση. Ήταν μόνο πάγιο, χωρίς δωρεάν χρόνο ομιλίας, χωρίς, χωρίς, χωρίς. Το λέω γιατί από θέμα εξοικονόμησης, για την καλή δουλειά των σχολικών επιτροπών, γι' αυτό το λέω.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Συγνώμη, μια κουβέντα με αφορμή το προηγούμενο για την αναμόρφωση. Ας βγάλει η οικονομική επιτροπή ένα σχόλιο που θα λέει ότι εμείς στη ΔΕΗ, πληρώνουμε τόσο λιγότερο. Στα ασφάλιστρα αυτοκινήτων αντί για 100.000, 28, ένα απολογιστικό. Να το υπογράψω και εγώ. Δηλαδή να ξέρει και ο κόσμος ότι γίνεται ένα συμμάζεμα. Γιατί λέμε γενικά, δεν λέει τίποτα για τον κόσμο αυτό. Θέλει 10 στοιχεία. Στον ΟΤΕ κάναμε αυτό. Εγώ βέβαια έχω το νου μου και για άλλα πράγματα στο τέλος να το αξιοποιήσω αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κ. Παναγοπούλου.

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ: Απλά να συμπληρώσω, αφού κλείσαμε τώρα το θέμα του απολογισμού. Ότι πλέον έχει αλλάξει και ο τρόπος χρηματοδότησης των σχολείων, μέσα στο '15. Ήδη έχουν πάρει πολύ περισσότερα χρήματα, οι διευθυντές στα χέρια τους, με αποτέλεσμα εκεί που τα ταμειακά υπόλοιπα των σχολείων τώρα μιλάμε, όχι του νομικού προσώπου, 31/12/2014 ήταν γύρω στις 4.100€, αυτή τη στιγμή, με έναν πρόχειρο mini απολογισμό εξαμήνου που έχουμε κάνει, τα ταμειακά υπόλοιπα των σχολείων, σας ξανά τονίζω, αυτά δηλαδή τα χρήματα που υπάρχουν στους λογαριασμούς των σχολείων, είναι

16.200€. Δηλαδή βλέπετε ήδη ότι με αυτή την αλλαγή που κάναμε στην χρηματοδότηση, έχουν τετραπλασιαστεί και τα χρήματα που μπορούν οι διευθυντές να διαχειρίζονται. Όσον αφορά τα αναλώσιμά τους πάντα, γιατί όλα τα υπόλοιπα πληρώνονται από το νομικό πρόσωπο, από την σχολική επιτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε ομόφωνα λοιπόν.

7^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί έγκρισης τροποποίησης του Εσωτερικού Κανονισμού Υπηρεσιών της Κοινωφελούς Επιχείρησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο πρόεδρος κ. Βουλγαρίδης.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Κάναμε την τροποποίηση κάτω στο διοικητικό συμβούλιο και το φέρνουμε σε έγκριση. Όχι τίποτε άλλο, απλώς άμα διαβάσετε το εισηγητικό μας, με την αφορμή τώρα 2 υπαλλήλων, οι οποίοι έληξε η σύμβασή τους, υπήρχαν άλλοι 4 οι οποίοι πάλι είχαν γίνει από πέρυσι, από ορισμένους αορίστου χρόνου. Τακτοποίηση ήταν αυτή περισσότερο, τίποτε άλλο, αν έχετε διαβάσει το εισηγητικό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις. Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Ήταν ομόφωνη η απόφαση;

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Ομόφωνη ναι. Και θα πω και κάτι, έχει γίνει και ένα λάθος εδώ. Ήμασταν ακόμα περισσότεροι, γιατί άργησε ο κ. Βορέας να έρθει και ήρθε αργότερα και δεν είναι 9 μόνο που ψηφίσαμε υπέρ, είναι 10. Η κα Σκαμπά έλειπε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλο ερώτημα συνάδελφοι; Αν δεν έχουμε ερώτημα συμφωνούμε, παρατήρηση, διαφωνία; Ομόφωνα; Κύριε Ντηνιακέ ομόφωνα;

8° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί παράτασης του χρόνου εκτέλεσης σύμβασης, του έργου με τίτλο: «Επέκταση τοιχίου αντιστοίρηξης πρανών στην περιοχή Προφήτη Ηλία».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βαρυτιμιιάδης, ο αντιδήμαρχος τεχνικών υπηρεσιών.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Έχουμε δώσει, θα δώσουμε μάλλον μια παράταση στον εργολάβο, διότι εκτός ότι έχουμε ένα πρόβλημα, βγαίνουν λήμματα μέσα από το βουνό. Τώρα βέβαια αυτό είναι ένα θέμα. Ψάχνουμε να βρούμε από πού προέρχεται. Πρώτον αυτό. Δεύτερο, με το έργο που έγινε, ο εργολάβος δεν έχει πληρωθεί ακόμα και εκ των πραγμάτων καταλαβαίνετε ότι ένας άνθρωπος ο οποίος πρέπει να κάνει ένα έργο, πρέπει να πάρει κάποια λεφτά για να προχωρήσει. Και με αυτή την περίπτωση εκεί που έσκαψε, εκεί δημιουργήθηκε και αυτό το θέμα με τα λήμματα. Το παρακολουθούμε, έχουμε μπει στην διαδικασία να σκάσουμε, εν πάση περιπτώσει να κάνουμε κάποιες ενέργειες. Αλλά το θέμα του εργολάβου δεν μπορεί. Αν δεν πάρει μια παράτα ο άνθρωπος και να πάρει τα λεφτά του και να προχωρήσει. Και γι' αυτό υποχρεούμαστε να του δώσουμε μια παράτα, έχει κάνει το μισό έργο. Και να προχωρήσει η διαδικασία για 2 μήνες που μιλήσαμε. Πιστεύω να έχει πάρει και τα χρήματά του και να προχωρήσει η διαδικασία, όσον αφορά το θέμα του τοιχίου.

Τώρα όσον αφορά το άλλο θέμα, πιστεύω να κοιτάξουμε όσο είναι δυνατόν, να το βρούμε, να βρούμε τη λύση, ώστε να μην υπάρχει αυτό το πράγμα, το οποίο είναι κακό και για τον κόσμο και για εμάς και γενικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις συνάδελφοι. Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Έχουμε ειδοποιήσει την ΕΥΔΑΠ;

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Και την ΕΥΔΑΠ έχουμε ειδοποιήσει και το υπουργείο έχουμε ειδοποιήσει. Έχουμε κάνει όλες τις ενέργειες Θεοδωρή, ψάχνουμε να βρούμε από πού είναι. Δεν μπορούμε να δούμε από πού είναι. Ειρήνη, δεν είναι η ΕΥΔΑΠ. Είναι καθαροί οι αγωγοί. Δεν έχει καμία σχέση η ΕΥΔΑΠ. Είναι

θέμα αποχετευτικό, είναι από πάνω από τα σπίτια, δεν έχει καμία σχέση η αποχέτευση. Η αποχέτευση είναι πεντακάθαρη. Τα λήμματα βγαίνουν από το βουνό, δεν βγαίνουν από τον αγωγό. Το βουνό έχει 3 σπίτια από πάνω που έχουν βόθροι. Οι οποίοι βόθροι αυτοί, για τον α' ή β' λόγο δεν έχουν ενωθεί οι άνθρωποι. 3 σπίτια δεν έχουν ενωθεί. Το ένα κάθετα το έχουμε...έχει έρθει ο άνθρωπος εδώ πέρα. Θα στεγανοποιήσει το βόθρο του. έχουμε βάλει και χρώματα να δούμε από πού βγαίνει αυτό το πράγμα. Από πού είναι εν πάση περιπτώσει. Γιατί δεν μπορούμε να το καταλάβουμε από πού είναι. Βγαίνει από το βουνό, εντάξει, δεν είναι κάτι...δεν είναι αποχετευτικό όμως, δεν είναι θέμα ΕΥΔΑΠ, αυτό ξεχασέ το. Δεν είναι θέμα ΕΥΔΑΠ. Ο αγωγός είναι πεντακάθαρος. Τον έχουμε στείλει 2 φορές. Δεν είναι θέμα ΕΥΔΑΠ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ειρήνη, αν θέλεις να πάρεις το λόγο, το μικρόφωνο, να καταγράψουμε για να δώσουμε και...Λοιπόν, κ. Βορέα, ζητήσατε το λόγο.

ΒΟΡΕΑΣ: Έτυχε, την ώρα που επέστρεφα σπίτι μου, να είναι εκεί το συνεργείο της αποχέτευσης. Την πρώτη-πρώτη φορά και άλλες 2 μετά, 3 έχει έρθει, από την αποχέτευση συνεργείο και έχει ελέγξει ότι είναι ο αγωγός καθαρός. Μάλιστα, επειδή εγώ κατέβηκα και συζήτησα μαζί τους, μου είπαν ότι δεν είναι δικιά μας ευθύνη. Μετά ήρθε η ύδρευση της ΕΥΔΑΠ. Διαπίστωσε και αυτή ότι δεν υπάρχει διαρροή. Και είναι αυτό που είπε ο αντιδήμαρχος. Και πρέπει να είναι σε ένα από τα τρία σπίτια. Και είναι δύσκολη, γιατί το έψαξα γιατί με ενδιαφέρει και εμένα άμεσα. Το έψαξα και αποδείχτηκε ότι είναι ακόμα και το χρώμα, είναι δύσκολο να καταλήξει από την απόσταση που ξεκινάει μέσα από τα χώματα. Αφού έχει ανοίξει δίοδο, έχει διαρραγεί το έδαφος και περνάει το νερό από μέσα, όταν έχει χώμα κρατάει το χρώμα και βγαίνει το λήμμα σκέτο. Αυτό το γκριζο, μαύρο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μποζικά.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Να τοποθετηθώ. Εγώ αγαπητέ πρόεδρε, έχω κάποιες ενστάσεις και κάποιες απορίες γι' αυτό το κουρασμένο, μεγάλο έργο, το τεράστιο έργο, αυτής της αντιστήριξης εκεί πάνω. Και μιλάω έτσι απλά και θα προσπαθήσω να είμαι όσο πιο προσεκτικός, γιατί έχει γίνει ο τάπητας της Πηνελόπης. Μια

αντιστήριξη, έχει αλλάξει 2 εργολάβους. Ο δεύτερος έκλεισε για κανά δύο μήνες, τρείς και δυσκόλεψε την ζωή των κατοίκων, έτσι θελικά, μπορεί και με την σύμφωνη γνώμη των υπηρεσιακών μας παραγόντων. Γιατί κανένας εργολάβος, επιτρέψτε μας, κάποιοι από εδώ μέσα έχουν εμπειρία από έργα, δεν κλείνει δρόμους έτσι αυθαίρετα. Παίρνει ένα χαρτάκι έστω, ένα μπακαλοδεύτερο. Το πρώτο είναι αυτό. Το δεύτερο είναι ότι είναι η 2^η ή η 3^η παράταση που ζητάει. Εδώ πρέπει να εξεταστεί πολύ σοβαρά, η περίπτωση της ποινικής ρήτρας, γιατί πάμε σε άλλα μονοπάτια πιο επικίνδυνα και για τους υπηρεσιακούς αλλά και για τους πολιτικούς παράγοντες της τεχνικής υπηρεσίας. Και το τρίτο είναι, αυτή η τριτοκοσμική κατάσταση που επικρατεί με τα λήμματα, δεν ξέρω τι είναι, τι φτιάχνει, τι ράνει.

Έχουμε αργήσει και σε αυτό να το εντοπίσουμε και δεν ξέρω αν τελικά είναι υπαιτιότητα του εργολάβου, τότε σίγουρα πρέπει να υπάρξουν κυρώσεις. Εγώ θα ψηφίσω παρόν σε αυτήν την ψηφοφορία, γιατί έχω πολύ σοβαρές ενστάσεις και απορίες που δεν μου λύνονται με το εισηγητικό, ούτε του αντιδημάρχου, ούτε κανενός άλλου που έχουν γνώση με τα τεχνικά θέματα. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Και εγώ θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση και μια τοποθέτηση για την παράταση. Η ερώτηση είναι, υπάρχει μια καθίζηση οδοστρώματος εκεί στο ίδιο έργο. Αυτό αν γνωρίζουμε από πού έχει προκύψει και αν στα πλαίσια του έργου θα...δηλαδή φεύγοντας ο εργολάβος και αφού γίνει η παραλαβή του έργου, θα το φτιάξει ο ίδιος ο ανάδοχος ή θα μας μείνει το οδόστρωμα εκεί, τέλος πάντων, να το επισκευάσει ο Δήμος με δικά του χρήματα. Τώρα, ως προς μια τοποθέτηση και εμένα μου φαίνονται ότι οι 40 ημέρες...δηλαδή αυτό το εισηγητικό εγώ το κρίνω έτσι ανεπαρκές για μια παράταση εργολαβίας. Δηλαδή, 4 σειρές...δεν ξέρω, δεν είναι εισηγητικό. Από εκεί και πέρα, επί της ουσίας, η παράταση 40 ημερών, επειδή υπάρχει ένας βόθρος που πιθανώς έχει διαρρεύσει, εμένα μου φαίνεται...δηλαδή ασχολούμαστε 40 ημέρες και δεν μπορούμε να βρούμε αυτό το βόθρο; Και

δίνουμε 40 μέρες τον ανάδοχο γι' αυτό το λόγο; Εγώ το βρίσκω υπερβολικό το χρονικό περιθώριο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Αντιδήμαρχε.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Εμείς όταν ήρθαμε σαν δημοτική αρχή και αναλάβαμε, το έργο αυτό το μισό κ. Μποζικά, ήταν φτιαγμένο. Εμάς...συγγνώμη να σας απαντήσω σε ορισμένα θέματα που πιστεύω ότι γνωρίζω. Δεν είπα κάτι άλλο. Εμείς λοιπόν, κάναμε το 2^ο έργο, το οποίο 2^ο έργο, μπήκε κανονικά η δημοπρασία, βρέθηκε ο εργολάβος να το φτιάξει. Κύριε Μποζικά, χωρίς λεφτά, δεν φτιάχνει κανένας. Λοιπόν, ο άνθρωπος δεν έχει πάρει ούτε μια δραχμή. Τι να φτιάξει; Το κεφάλι μου να φτιάξει; Και γιατί να το φτιάξει σε τελική ανάλυση. Ρίχνει τα λεφτά του και δεν έχει πάρει ούτε μια δραχμή. Δηλαδή συγγνώμη, δεν το κατάλαβα.

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Θέλετε να κάνουμε διάλογο; Προσέξτε γιατί μετά από μερικούς μήνες μην μιλάτε αλλιώς γι' αυτό το έργο.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Εγώ; Για ποιο λόγο; Μα δεν είπα κάτι εγώ. Κάνετε λάθος, εγώ σας λέω αυτά που πρέπει να σας πω. Συγκεκριμένα πράγματα. Δεν λέω λόγια εγώ, ούτε πολιτική έχω, ούτε...δεν λέω πράγματα παραπάνω. Εγώ προσωπικά σας είπα κάτι. Εγώ ήμουν και κατά, να σας πω την αλήθεια, να δώσω παράταση. Έτσι; Ήμουν κατά. Αλλά να σας πω κάτι; Ο άνθρωπος αυτός...

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Στείλτε το στην αποκεντρωμένη.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Τι να το στείλω; Να σταματήσει, δηλαδή να τελειώσει το έργο εκεί όπως έχει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Μποζικά, αφήστε να απαντήσει. Ολοκληρώστε αντιδήμαρχε.

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ: Ένα λεπτάκι να τελειώσω, γιατί εσείς το είπατε γι' αυτό σας το λέω. Λοιπόν, πρώτον αυτό. Δεύτερον. Όσον αφορά το έργο το ότι έβαλε τα μπάζα, ήταν το ενδεχόμενο ότι έβαλε τα μπάζα εκεί, γιατί το έργο θα

έχτιζε, θα έριχνε το τοιχίο του και θα έριχνε τα μπάζα μέσα. Έτσι έγραφε μέσα στο ιστορικό της μελέτης. Γι' αυτό και τα έβαλε αυτά. Τώρα αν το έκλεισε ή όχι ήταν λάθος, σε αυτό συμφωνώ και εγώ, ναι ήταν λάθος, δεν έπρεπε να τον κλείσει το δρόμο. Αλλά, κάθε ένας εργολάβος από την ώρα που χτυπάει ένα έργο και το παίρνει φθηνά, κοιτάει και αυτός να βγάλει, εν πάση περιπτώσει, αυτό που πρέπει να βγάλει. Τρίτον, όσον αφορά το θέμα το αποχετευτικό, δεν είμαστε άνθρωποι μάγοι, να δούμε από πού βγαίνουν τα λήμματα, μέσα από ένα βουνό ολόκληρο. Να ξέρουμε που και πώς. Έχουμε στείλει την ΕΥΔΑΠ, έχουμε στείλει το υπουργείο, έχουμε στείλει τον έναν, έχουμε στείλει τον άλλον, ψαχνόμαστε να δούμε και εμείς από πού βγαίνει. Δεν είναι εύκολο πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος έχει ζητήσει το λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δυο λόγια μόνο. Πρώτον έγινε ένα έργο εκεί κολοβό, σε δύο δόσεις. Που έπρεπε κανονικά να γίνει ολοκληρωμένα από την αρχή. Εμείς δυστυχώς παραλάβαμε μια κατάσταση, να έχει γίνει το ένα κομμάτι και να κινδυνεύει να γίνει κατολίσθηση στο υπόλοιπο, επομένως να πρέπει να προχωρήσουμε σε άλλη εργολαβία. Που κανονικά θα έπρεπε να γίνει μια εργολαβία από την αρχή. Έτσι; Ένα ζήτημα που δεν ευθυνόμαστε εμείς. Δεύτερον επίσης, βρεθήκαμε τώρα στην δυσάρεστη θέση, λόγω της πράξης νομοθετικού περιεχομένου, να μην μπορεί να πληρωθεί ο εργολάβος. Ο οποίος και αυτός, έχει ήδη τα δικαιώματά του, λέει ότι δεν πληρώνομαι και έχουμε δεύτερο πρόβλημα από εκεί. Και τρίτο πρόβλημα, που αν θέλετε είναι και το σοβαρότερο, είναι αυτό το θέμα με τα λήμματα, που ξαφνικά, προφανώς από το σκάψιμο που έκανε. Αυτά τα λήμματα υπήρχαν βέβαια, δεν προέκυψαν ξαφνικά. Αυτά χρόνια ολόκληρα θα τρέχανε και πήγαιναν κάπου αλλού και με το σκάψιμο άλλαξε η κοίτη και διοχετεύτηκαν εκεί. Και πραγματικά, έχουμε φοβερή αγωνία. Είπε και ο αντιδήμαρχος τις ενέργειες που κάνουμε. Προσπαθούμε να βρούμε λύση. Τελικά μάλλον θα χρησιμοποιήσουμε και αυτή τη λύση, να ρίξουμε χρώμα δηλαδή εκεί, λουλάκι, δεν ξέρω τι ρίχνουνε οι τεχνικοί, να δούμε αν προέρχεται τελικά από το λόγο ή από τα σπίτια, για να βρεθεί μια λύση. Αλλά σας λέμε ότι πάρα πολλές υπηρεσίες και άνθρωποι το

παλεύουν για να βρεθεί μια λύση. Και έχουμε βρει και άλλες λύσεις εδώ και με τον αντιδήμαρχο. Θα δούμε τώρα, μπορεί να...και άλλη λύση. Να μην το πούμε τώρα εδώ, θα βρούμε και άλλες λύσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, μετά τις διευκρινήσεις, δεν ξέρω από τους άλλους συναδέλφους, ψηφίζουμε όχι, ναι; Κύριε Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Σήμερα πόσο του μηνός έχουμε; 13. Άρα μέχρι την 1^η Αυγούστου που λέμε, είναι λιγότερο από 40 μέρες το δικαίωμα παράτασης που λέμε, έτσι; Άρα 17, όχι 40 που λέμε εδώ. Εντάξει το ψηφίζουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Το ψηφίζουμε αλλά φαντάζομαι με την προϋπόθεση ότι θα διορθώσει στα προβλήματα που υπάρχουν εκεί, δηλαδή θα αναλάβει άμεσα με την ολοκλήρωση του έργου, να έχει...Και να διορθώσουμε και την ορθογραφία γιατί βγάζει μάτι, αντιστήριξη δεν γράφεται έτσι, στον τίτλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κατά πλειοψηφία λοιπόν.

9^ο ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης για μετατόπιση αναπηρικού περιπτέρου, στα όρια αρμοδιότητας του Δήμου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι εισήγηση, προέρχεται από την επιτροπή Ποιότητας Ζωής. Ο πρόεδρος. Πρόεδρε, μισό λεπτό, να δώσουμε στους ενδιαφερόμενους. Θέλετε να...υπάρχει το περίπτερο; Θέλετε να πείτε κάτι; Εντάξει. Ο πρόεδρος της επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Π.Ζ.: Μιλάμε για το περίπτερο που είναι επί της Ιεράς Οδού, που ζητήσανε να πάει στο Δαφνί. Το συζητήσαμε και στην Ε.Π.Ζ. Το αίτημα για λόγους ασφάλειας, απορρίπτεται και αν έχετε να μας κάνετε άλλες δύο ή τρεις προτάσεις, είμαστε ανοικτοί να το συζητήσουμε. Ζητάει ο ενδιαφερόμενος να μεταφερθεί στην είσοδο της Λ. Αθηνών, στο άνοιγμα που γίνεται μετά την Μονή Δαφνίου, που είναι από 2 λωρίδες και γίνεται 4 ή 5

λωρίδες. Ζητάει να το τοποθετήσει εκεί πέρα. Εμείς διαφωνούμε για λόγους ασφαλείας. Όποιος εισέρχεται στη πόλη και ανοίγει το πλάτωμα και πιάνουν τις 4 λωρίδες, για να βγουν Ιερά Οδό, υπάρχει και η στάση λεωφορείου πιο κάτω και για λόγους ασφαλείας το απορρίπτουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις κ. Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Το χαρτί της τροχαίας, δεν έχει θετική εισήγηση πάνω στο θέμα; Και νομίζω σε εκείνο το σημείο, υπάρχει μια εσοχή στο δρόμο. Δηλαδή θα μπορούσε να τοποθετηθεί. Ή αν όχι εκεί που είναι η στάση, που είναι η εσοχή, ακριβώς μετά το φανάρι, δεξιά στην γωνία, όπως βγαίνεις από την Ιερά Οδό, εκεί πάνω στο πεζοδρόμιο, έχει πάρα πολύ χώρο. Ακριβώς απέναντι υπάρχει περίπτερο, με τις ίδιες συνθήκες λίγο-πολύ. Εγώ νομίζω ότι θα μπορούσαμε να το αποδεχτούμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι, επιτρέψτε μου να απαντήσω, επειδή και με τον αντιδήμαρχο, τον κ. Μοσχονά, κάναμε μια συνάντηση με την τροχαία. Καταρχήν η εκτίμηση της τροχαίας, δεν είναι δεσμευτική για το Δήμο, εκτός αν είναι αρνητική. Δηλαδή αν η τροχαία πει ότι εκεί πέρα δεν μπαίνει κάτι, δεν πάει να πάρεις χίλιες αποφάσεις, δεν μπαίνει. Τώρα, κοιτάξτε να δείτε συνάδελφοι, επειδή μας έχει απασχολήσει, γιατί και οι άνθρωποι έχουν ένα περίπτερο που είναι κλειστό τώρα και θέλουν να το μετακινήσουν και το έχουμε δει με μεγάλη ευαισθησία. Μιλάμε για την είσοδο της Λ. Αθηνών, την είσοδο στην πόλη. Ακριβώς μετά τη Μονή Δαφνίου ο δρόμος ανοίγει, εκεί υπάρχει στάση και υπάρχει ένα άνοιγμα, το οποίο πιθανόν ένα άνοιγμα, πάντα βολεύει την ύπαρξη ενός περιπτέρου. Το σημείο όμως αυτό, ακριβώς εκεί πέρα, μια μεγάλη μάζα αυτοκινήτων, κινείται προς την Ιερά Οδό και μέχρι να φθάσει στο φανάρι, ανοίγει. Αν εκεί λοιπόν, εκτός από το λεωφορείο, αρχίζουν να σταματάνε διερχόμενα αυτοκίνητα, είναι εξασφαλισμένη η σύγκρουση. Αυτή είναι η ένστασή μας.

Εμείς θα πούμε στους ανθρώπους, να μας προτείνουν κάποιες άλλες θέσεις για να πάει το περίπτερό τους και θα δούμε και τι μέτρα μπορούμε να πάρουμε, επειδή αυτό το περίπτερο πλέον είναι στην δικαιοδοσία του Δήμου και επιβαρύνονται τώρα. Έτσι; Θα το δούμε τώρα το πώς θα λειτουργήσει.

Ωστόσο η ένσταση είναι γι' αυτό. Στην απέναντι πλευρά, είναι μικρότερη η ροή, γιατί είναι ένας κόσμος που στρίβει για το Δαφνί, αλλά είναι μικρότερη και ήδη είναι σε μια ροή ο δρόμος. Ήδη είναι 4 οι λωρίδες, δηλαδή πιο εύκολα κινούνται τα αυτοκίνητα. Σε εκείνο το σημείο, επειδή είναι η συμβολή με την Ιερά Οδό, ένα μεγάλο κομμάτι των οχημάτων, κατευθύνεται προς την Ιερά Οδό, αν σταματάνε διερχόμενα αυτοκίνητα για να εξυπηρετηθούν από το περίπτερο, εκτιμούμε ότι θα έχουμε συγκρούσεις.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εναλλακτικά είχα πει ότι θα μπορούσε να είναι μετά το φανάρι. Μετά το φανάρι, μπροστά από το άγαλμα του Μ. Αλεξάνδρου. Εκεί είναι πολύ πλατύ το πεζοδρόμιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε να δείτε. Εκεί δεν υπάρχει...εκεί δεν έχει εσοχή και υπάρχει ένα θέμα εκεί πέρα. Ποιος θέλει το λόγο; Ο κ. Βουλγαρίδης, έχει ζητήσει πρώτος.

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ: Απλώς ήθελα να επισημάνω, επειδή περνάω πολύ τακτικά από αυτό το δρόμο, γιατί είναι η δουλειά μου, είναι πολύ επικίνδυνο σημείο, αν έχετε προσέξει όλοι. Είναι στροφή δεξιά, όλοι πάμε με 1.000 εκεί. Και εγώ που μιλάω. Με το μπαίνει και απλώνεσαι...εδώ πολλές φορές, αν έχετε περάσει από εκεί, ανάβει το κόκκινο και σε πιάνει...δηλαδή πρέπει να είναι πολύ...να πηγαίνεις προσεκτικά. Γιατί έχω δει ατυχήματα εκεί. Θεωρώ ότι είναι πολύ επικίνδυνο σημείο, λόγω της πείρας μου το λέω και λόγω ότι περνάω τακτικά και βλέπω τι συμβαίνει εκεί. Αυτό ήθελα να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Το θέμα των περιπτέρων, έχει απασχολήσει πολλές φορές το Δ.Σ. Βέβαια δεν είναι γενικότερα ζήτημα σήμερα, προκειμένου να γίνει έτσι πλατιά αναφορά, ωστόσο θέλω να πω ότι η προηγούμενη κατάσταση, σε ό,τι αφορά την λειτουργία των περιπτέρων, όπως είχε διαμορφωθεί από την προηγούμενη δημοτική αρχή, παραμένει. Νομίζω ότι εξακολουθούν να υπάρχουν τα προβλήματα, σε σχέση τον όγκο των περιπτέρων, σε σχέση με την αισθητική τους. Είναι ζητήματα που πιστεύω ότι η δημοτική αρχή, πρέπει να λάβει υπόψη και να προχωρήσει σε διορθωτικές κινήσεις. Διότι πραγματικά,

νομίζω ότι δεν έχει τους λόγους που είχε η προηγούμενη δημοτική αρχή, για να συντηρηθεί η ίδια κατάσταση και καταλαβαίνετε όλοι τι εννοώ. Σε ότι αφορά το συγκεκριμένο, θέλω να προσθέσω ότι ο χαρακτήρας των περιπτέρων, συνίσταται κυρίως από δύο παραμέτρους. Έχει να κάνει με την εξυπηρέτηση των δημοτών, της πόλης δηλαδή, των αναγκών της πόλης σε συνδυασμό βέβαια και με την εμπορικότητα. Διότι ένας επαγγελματίας, αν δεν συνδυάζει και αυτό το στοιχείο, σαφώς δεν μπορεί να λειτουργήσει το περίπτερο. Αυτές λοιπόν οι δύο παράμετροι, πρέπει να λαμβάνονται υπόψη για την επιλογή του σημείου.

Για το συγκεκριμένο σημείο, σαφέστατα, θεωρώ δεδομένο ότι δεν θα πρέπει να υπάρχει η παράμετρος της επικινδυνότητας. Έτσι; Αυτό θεωρώ ότι είναι εκ των ων ουκ άνευ, δεν τίθεται θέμα γι' αυτό. Αν υπάρχει τέτοιο ζήτημα πολύ περισσότερο. Αλλά ακόμα και αν αυτό είχε ξεπεραστεί, νομίζω ότι το συγκεκριμένο σημείο, περισσότερο ανταποκρίνεται μόνο, στους λόγους της εμπορικότητας και όχι της εξυπηρέτησης των δημοτών και των αναγκών της πόλης. Άρα λοιπόν νομίζω ότι θα πρέπει και πρότασή μας είναι, να επιλεγεί ένα άλλο σημείο, που να καλύπτει τουλάχιστον αυτά που είπα προηγούμενα σε ό,τι αφορά και τα ζητήματα των αναγκών των πολιτών και την εμπορικότητα φυσικά. Αυτή είναι η πρότασή μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Στο μικρόφωνο κα Λυμπουσάκη. Στο μικρόφωνο, πρέπει να καταγράφονται τα πρακτικά ό,τι λέμε εδώ μέσα.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Μια λεπτομέρεια για το συγκεκριμένο θέμα. Δεν ξέρω αν έχετε προσέξει, αλλά εκεί υπάρχουν στο φανάρι...υπάρχουν δύο φανάρια, το ένα για την Καβάλας και το ένα που στρίβεις δεξιά στην Ιερά Οδό. Το φανάρι για την Ιερά Οδό, ανάβει πιο γρήγορα απ' ότι τα οχήματα προς την Καβάλας. Επομένως σε περίπτωση που σταματάνε πελάτες στο περίπτερο, θα γίνεται πανικός, κάποιοι θα κάνουν αριστερά και σίγουρα μεγαλώνει ο κίνδυνος. Δεν ανάβουν ταυτόχρονα και τα δύο φανάρια. Πρώτα ανάβει το φανάρι για Ιερά Οδό. Οπότε σε περίπτωση που είναι σταματημένα αυτοκίνητα πελατών περιπτέρου, αυτό συνεπάγεται ότι θα πρέπει να κάνουν αριστερά και μετά δεξιά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος. Κύριε Δρούλια.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Εγώ ακούω με προσοχή όλα τα επιχειρήματα. Σε πολλά συμφωνώ από αυτά που είπε ο Δημήτρης ο Τσατσαμπάς. Είναι βέβαια συνολικότερα, για την μορφή των περιπτέρων. Ίσως θα πρέπει να μας απασχολήσουν. Και έχει σημασία να μην έχουμε δύο μέτρα και δύο σταθμά. Δηλαδή να έχουμε ίση αντιμετώπιση σε όλες τις περιπτώσεις. Αν θεωρούμε ότι σε εκείνο το σημείο υπάρχει πρόβλημα, εγώ ξέρω πάρα πολλά σημεία που είναι επικίνδυνα με πρώτο και καλύτερο το περίπτερο που είναι εδώ μπροστά μας. Στην στάση του λεωφορείου, πάνω στην Καβάλας, ακριβώς μετά την διασταύρωση, την πιο κεντρική ίσως διασταύρωση στο Χαϊδάρι. Επομένως αν θεωρούμε ότι υπάρχει πρόβλημα επικινδυνότητας για εκείνο το σημείο, θα πρέπει να επανεξετάσουμε όλα τα περίπτερα που είναι στη Λ. Καβάλας και ειδικά αυτά τα οποία είναι κοντά σε κόμβους. Επομένως με αυτό το σκεπτικό, εγώ διαφωνώ με την εισήγηση. Εκτός αν κάνουμε μια συνολικότερη συζήτηση για την χωροθέτηση των περιπτέρων στην πόλη μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Έχουμε πει και ο πρόεδρος γνωρίζει και από την εμπειρία του ότι επίκειται ένας κανονισμός περιπτέρων από το Σεπτέμβρη, που και εμείς προσπαθούμε να συμβάλουμε σε αυτή την προσπάθεια. Θα το δούμε από το Σεπτέμβρη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό ισχύει συνάδελφοι. Δηλαδή έχουν κατατεθεί και προτάσεις, υπάρχει ήδη και στα σκαριά ένας κανονισμός, μόλις ολοκληρωθεί θα γίνει και μια διαβούλευση, δηλαδή μια κουβέντα και με τους συμπολίτες μας τους περιπτεράδες και θα πάμε σε ολοκληρωμένο...Θοδωρή θέλεις να πεις;

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κουβεντιάζουμε τώρα, δεν ανοίγουμε το θέμα συνολικά, εμείς έχουμε καταθέσει από παλαιότερα. Νομίζω όμως ότι πρέπει να συμφωνήσουμε για λόγους τάξης, ότι αν σε ένα Δ.Σ. πούμε ότι σε αυτή την θέση, αυτή την 4ετία που είναι αυτή η διοίκηση, δεν θα δώσουμε στους συγκεκριμένους ανθρώπους το περίπτερο, μην κάνουμε το λάθος μετά από 2

χρόνια και το δώσουμε αλλού. Το λέω...συγνώμη μισό λεπτό να συνεννοηθούμε. Γιατί αύριο, μπορεί να κουβεντιάσουμε τα κριτήρια...για την θέση λέω ρε παιδιά. Κατά τα άλλα εγώ συμφωνώ εκ των προτέρων, να γίνει διαβούλευση να το περάσουμε στη σημερινή ημερομηνία. Όπου συμφωνήσουμε με τους ανθρώπους να το κάνουμε. Δεν χρειάζεται ξανά συνεδρίαση. Απλώς λέω για λόγους τάξης, αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οφείλω να πω συνάδελφοι ότι στη συνάντηση που είχαμε με το διοικητή της τροχαίας, μας είπε ότι γενικά, επειδή η Καβάλας είναι επιβαρυμένη, να αποφεύγουμε περίπτερα στην Λ. Αθηνών. Δηλαδή μας το επισήμανε...δεν ξέρω ο δήμαρχος...

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Λοιπόν τώρα, μια κουβέντα μονάχα, γιατί πραγματικά το θέμα των περιπτέρων είναι πολύ μπελαλίδικο που λέω εγώ. Καταρχήν να σας πω ότι έχουμε ξεκινήσει πέρα από μια κανονιστική πράξη για τα περίπτερα, η οποία θα έρθει και για διαβούλευση δηλαδή στο Δ.Σ., για απόφαση στο Δ.Σ. Αν κοιτάξει κανείς πάνω στο χάρτη, έχουμε αποτυπώσει πάνω στο χάρτη τις θέσεις των περιπτέρων, που υπάρχουν στο Χαϊδάρι, θα διαπιστώσουμε ότι πολλές φορές, δεν είναι πάντα το κριτήριο αν εξυπηρετούνται οι δημότες, αλλά αν είναι η θέση εμπορική. Δηλαδή είναι και μια κουβέντα που πρέπει να γίνει συνολικά και το έβαλε και ο κ. Δημήτρης το θέμα, όσον αφορά να εξυπηρετούνται οι δημότες, τα σημεία, υπάρχουν και τέτοια ζητήματα, τα οποία θα πρέπει να τα καταλήξουμε τι ακριβώς θέλουμε από τα περίπτερα και με ποιο τρόπο το θέλουμε αυτό το πράγμα να γίνει. Πρέπει να το καταλήξουμε συνολικά μέσα στον ιστό της πόλης πώς ακριβώς θα έχει εφαρμογή αυτό το πράγμα. Δεν είναι εύκολο και με αυτή την έννοια, εγώ λέω, μπορεί αύριο μεθαύριο το συγκεκριμένο σημείο, ή να διαπλατυνθεί ή να κάνει οτιδήποτε. Δεν μπορώ να ξέρω τι θα γίνει σε 4 χρόνια. Απλώς το σίγουρο είναι ότι αυτό το πράγμα παραμένει ίδιο και πάρεις την απόφαση τώρα και πεις δεν θα πάει, δεν μπορεί σε ένα χρόνο να πάει κάτι άλλο. Είναι κατανοητό αυτό, φως φανάρι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος για να ολοκληρώσουμε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε, μας έχει απασχολήσει πάρα πολύ το θέμα αυτό του περιπτέρου. Έχουμε εδώ και το σχεδιάγραμμα και το αίτημα που είχε κάνει ο ενδιαφερόμενος. Η τεχνική υπηρεσία έκανε μια ολόκληρη μελέτη εδώ και αποτύπωσε ακριβώς και τα μέτρα κ.λπ. Εγώ ήθελα να σας πω κάποια πράγματα επιγραμματικά. Πρώτον, κάναμε πολλές επαφές με την τροχαία, 2 επαφές μάλλον, ο πρόεδρος εδώ με τον Μοσχονά και εγώ με τον Χουδελούλη, τον αντιδήμαρχο και συζητήσαμε συνολικότερα τα θέματα. Γιατί η τροχαία κρατάει μια περίεργη στάση, σχετικά με την χωροθέτηση. Δηλαδή εγκρίνει ασ πούμε στην Λ. Καβάλας και απορρίπτει για παράδειγμα στην Καραϊσκάκη, για κυκλοφοριακούς λόγους. Όχι στην Καραϊσκάκη, μπροστά στο Corner, που δεν έχει καμία σχέση με την κυκλοφορία. Τέλος πάντων. Αυτό που μας είπαν είναι, ότι δεν είναι δεσμευτική η πρόταση της τροχαίας. Άρα ξεκινάμε από αυτό.

Δεύτερο, αν δείτε αναλυτικά το χάρτη εδώ, αλλά και όποιος δει την πραγματικότητα, γιατί μερικές φορές, το σχεδιάγραμμα δεν λέει πολλά πράγματα, θα δει ότι είναι ένα πάρα- παρά πολύ επικίνδυνο σημείο. Με όλα αυτά που ειπώθηκαν πολύ σωστά προηγουμένως. Και αν θέλετε και τις μετρήσεις ακριβώς αν κάνουμε, θα δείτε ότι δεν υπάρχει απόσταση των 15 μ. από την στάση, είναι μεν 18, αλλά όταν το αυτοκίνητο μπει, έστω και ένα αυτοκίνητο σε αυτό το κομμάτι, τότε γίνονται σίγουρα κάτω από 15 τα μέτρα από την στάση. Απέναντι, να σας πω τώρα, θα το πω μάλλον γιατί ειπώθηκε και μάλιστα μπήκε και σαν ένσταση ότι αφού είναι άλλα περίπτερα έτσι, θα πρέπει να δώσουμε και σε αυτό άδεια ή να πάρουμε από τα άλλα. Πρώτον δεν δώσαμε εμείς άδεια στα άλλα περίπτερα.

Αυτή τη στιγμή ξεκινάμε ένα αυστηρό έλεγχο, προϋποθέσεων και προδιαγραφών. Θα τον τηρήσουμε. Δεν υπάρχει περίπτωση σε αυτό το σημείο να μπει άλλο περίπτερο και να σας πω κάτι, αγαπητοί συνάδελφοι. Μια φορά να στραβώσει κάτι, ρισκάρει οποιοσδήποτε ένα ατύχημα, το οποίο δεν θα είναι ατύχημα έτσι, ελαφρύ, μιλάμε για σοβαρότατο ατύχημα ή ατυχήματα που μπορεί να γίνουν σε εκείνο το σημείο. και τι θα μας πουν μετά; Θα πουν εσείς δώσατε την άδεια. Γιατί υπεύθυνοι για την άδεια είναι το Δ.Σ. και ο δήμαρχος που υπογράφει την άδεια.

Καταλαβαίνετε λοιπόν, ότι εδώ δεν μπορούμε να παίζουμε. Δεν μπορούμε να παίζουμε με ταχύτητες δεκάδων ή εκατοντάδων χιλιομέτρων που τρέχουν εκεί τα αυτοκίνητα και μάλιστα άμα φθάνει και με τις παρατηρήσεις το που στρίβουν ή πως είναι τα φανάρια κ.λπ., κ.λπ. Εμείς εξετάζουμε τώρα το νέο κανονισμό, δηλαδή διαμορφώνουμε έναν κανονισμό για την λειτουργία των περιπτέρων. Θα έρθει τον Σεπτέμβρη. Σωστές οι παρατηρήσεις που κάνατε όλοι. Εγώ συμφωνώ πραγματικά. Γιατί το Δ.Σ. πραγματικά ώριμα, νομίζω και οι παρατηρήσεις του Τσατσαμπά είναι σωστές και του Βαγγέλη, δηλαδή όλες οι παρατηρήσεις. Έτσι νομίζω πρέπει να το δούμε το θέμα. Εδώ δεν μπορούμε να μιλάμε για εξυπηρέτηση κάποιων, σε βάρος πιθανόν κάποιων συνανθρώπων μας που θα πληρώσουν με την ζωή τους, μια απόφαση του Δ.Σ. που θα πάρουμε σήμερα κάπως αυθαίρετα.

Γι' αυτό η πρότασή μας είναι να μην δοθεί σε εκείνο το χώρο. Αλλά έχουν τη δυνατότητα οι ενδιαφερόμενοι να κάνουν πρόταση για 3 άλλα σημεία, τα οποία...με σειρά προτεραιότητας που θέλουν, να δούμε στο Δ.Σ. και να αποφασίσουμε.

10° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης που αφορά σε μετονομασία στάσης του ΟΑΣΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, νομίζω κατά πλειοψηφία συνάδελφοι. Έτσι; Εδώ έχουμε δύο θέματα 10. Είναι μαζί; Είναι μαζί. Θεωρείται μαζί επειδή είναι...Έχουμε και την απόφαση-εισήγηση της Ε.Π.Ζ. για την μετονομασία της στάσης Περίπτερο σε στάση Παναγίτσα. Είναι στην Ιερά Οδό, στην Παναγίτσα και λέγεται στάση Περίπτερο. Προτείνουμε την μετονομασία της σε στάση Παναγίτσα. Παρότι υλιστές και άθεοι. Υπάρχουν δύο ζητήματα. Το ένα έχει να κάνει με τον σεβασμό του πιστεύω του αλλουνού εν πάση περιπτώσει και το δεύτερο έχει να κάνει με το τι σημαίνει Παναγίτσα για την περιοχή. Τι σημαίνει Παναγίτσα για την περιοχή της Ν. Φώκαιας. Υπάρχει αντίρρηση συνάδελφοι;

ΕΚΤΟΣ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και για όλο το Χαϊδάρι φυσικά, αλλά σηματοδοτεί την εκκλησία των Φωκαίων, των προσφύγων κ.λπ. Λοιπόν, ομόφωνα έτσι;

11° ΘΕΜΑ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί ορισμού νόμιμων εκπροσώπων σχετικά με τη συμμετοχή του Δήμου μας, στο Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγείας «Υγιείς Πόλεις-Προαγωγή Υγείας».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος για την εισήγηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σύμφωνα με το εισηγητικό, προτείνεται σαν εκπρόσωπος ο υποφαινόμενος και σαν αναπληρωματικό μέλος η Κατερίνα η Βελέτσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση ή αντίρρηση συνάδελφοι; Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Συμφωνούμε. Εγώ και ως δικηγόρος σε θέματα κοινωνικού ενδιαφέροντος έχει προσφερθεί και έχει βοηθήσει, έχει έρθει ως μάρτυρας σε θέματα υπηρεσίας, είναι πολύ καλή υπάλληλος και είναι πολύ σωστή επιλογή αυτή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλο; Κύριε Σπηλιόπουλε.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ παρακολούθησα το διήμερο που έγινε. Δεν ξέρω αν παρακολούθησε κανένας από το Δήμο. Λέω λοιπόν, ότι αξίζει τον κόπο. Είναι πολύ ενδιαφέρον. Καλά κάνει και μπαίνει ο Μιχάλης επικεφαλής. Δεν ξέρω αν είναι αυτονόητο, σε αυτό το πράγμα. Υπάρχει μια τεχνογνωσία, παγκοσμίου επιπέδου, από τον ΟΗΕ, σε μια σειρά στάνταρτς τα οποία αξίζει τον κόπο. Και μάλιστα λέω, αφού τώρα προχωράμε σε αυτό το πράγμα, επειδή έγινε αυτό το πράγμα, μπορείτε να συνεννοηθείτε και να κάνετε μια εκδήλωση. Δηλαδή να μην την χάσουμε αυτή τη χρονιά και να μπούμε στην επόμενη χρονιά, που θα γίνει το δίκτυο πόλεων. Υπάρχουν μια σειρά πράγματα, που αφού θα είναι η Βελέτσα αντικαταστάτης σου, να χρεωθεί να πάρει τα cd κ.λπ., κ.λπ. και να δείτε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ανδρέα έχουμε και τα εκτός, δεν ξέρω αν τα ξέχασες. Ομόφωνα έτσι; Παρακαλώ θέλετε κάτι; Για ποιο θέμα; Για το περίπτερο; Ένα λεπτό,

συγνώμη τώρα. Ρώτησα πάρα πολλές...Πάρα μα πάρα πολύ σύντομα σας παρακαλώ, γιατί ρώτησα πάρα πολλές φορές, αν θέλει να μιλήσει κάποιος.

ΤΖΑΒΑΡΑ: Λέγομαι Τζαβάρα Γεωργίου, είμαι η πρώτη κάτοικος του Χαϊδαρίου και επειδή κανένας από εδώ, σαφώς δεν ξέρει την ιστορία του Χαϊδαρίου, κάτι πρέπει να μείνει σε αυτό τον τόπο, που να λέει τι σημαίνει. Εκεί ήταν λοιπόν, το πρώτο περίπτερο στο Χαϊδάρι, γι' αυτό και το μοναδικό. Γι' αυτό και λέγεται έτσι η στάση. Δεν μπορώ να καταλάβω, γιατί πρέπει να αλλάξει και να γίνει και αυτό Παναγίτσα. Είναι η εκκλησία, την ξέρει ο κόσμος. Αλλά η ιστορία του Χαϊδαρίου, λέει αυτό. Ότι ήταν το πρώτο περίπτερο, που υπήρχε εκεί. Τουλάχιστον οι παλιοί το θυμούνται. Και εγώ έχω το δικαίωμα να το λέω. Γιατί ο παπούς μου ο Γκιόν, ήταν ο πρώτος κάτοικος του Χαϊδαρίου. Αυτό. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. Προχωράμε. Νομίζω το τελευταίο θέμα ήταν ομόφωνο για το διαδημοτικό δίκτυο. Πάμε τώρα στα εκτός ημερησίας.

1° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Ψήφισμα της δημοτικής αρχής όσον αφορά τη νέα συμφωνία-μνημόνιο της συγκυβέρνησης με τους δανειστές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχετε όλοι στα χέρια σας. Παρακαλώ τους επικεφαλής. Κύριε Μποζικά θα πείτε; Έχετε το ψήφισμα. Δήμαρχε θέλεις να πεις κάτι;

ΜΠΟΖΙΚΑΣ: Δεν ξέρω αν πρέπει να τοποθετηθούμε, αλλά αν λάβουμε υπόψη μας, που κάποια στιγμή, πάνω στον οίστρο του ο δήμαρχος, μας κάλεσε εμένα τον Δρούλια και ποιόν άλλον, που ψηφίσαμε υπέρ του ΝΑΙ. Και επειδή εμείς είμαστε πιο έμπειροι από πολλούς συναδέλφους και πολύ πιο προνοητικοί και ξέραμε ότι το ΟΧΙ, θα γινόταν ΝΑΙ, είπαμε κατευθείαν ΝΑΙ. Και πιστεύω ότι αν έβγαινε ΝΑΙ από την αρχή δήμαρχέ μου και αγαπητέ πρόεδρε, ίσως οι όροι θα ήταν καλύτερα σήμερα. Γιατί θα συναισθανόντουσαν και αυτοί οι σκληροί άνθρωποι ότι έχουν γερμανοτσολιάδες εδώ στην Ελλάδα, δωσίλογους και τους βοηθάνε. Κοιτάξτε, είναι πολύ σκληρό το κείμενο. Και δεν θα μπορούσα εγώ

προσωπικά να συμφωνήσω, όσο και αν διατεινόμαστε ότι όλος ο ελληνικός λαός και όλος ο ελληνικός λαός, που υπήρξε και από τις τοποθετήσεις του δημάρχου και άλλων συναδέλφων, όταν ορμώμενοι από το θέμα του πανό...Εγώ απ' ότι είδα στα αποτελέσματα αυτοί που κρατάνε αυτή την θέση, είναι 5,5% του ελληνικού λαού.

Εμείς δυστυχώς δεν θα μπορέσουμε να το ψηφίσουμε. Είναι η πρώτη φορά στην ιστορία αυτής της σύνθεσης του Δ.Σ., με αυτή τη σύνθεση, με αυτή την δημοτική αρχή, που βρισκόμαστε σε τόσο πολύ δύσκολη θέση και ο συνδυασμός μας, δεν θα ψηφίσει ψήφισμα που κατεβάζει είτε η δημοτική αρχή, είτε άλλη παράταξη. Το θεωρώ πολύ, πολύ, πολύ αφαιρετικό, αυτό το κείμενο. Ένα κείμενο που βρίσκεται σε άλλες διαστάσεις, σε άλλες συντεταγμένες. Δεν λειτουργεί στην Ελλάδα του 2015. Κινείται στην σφαίρα του θεμιτού και όχι του πραγματικού. Δεν μπορώ να προσθέσω τίποτε άλλο. Αυτή είναι η τοποθέτησή μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ντηνιακός.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Και εγώ θέλω στην τοποθέτησή μου, να το συνδέσω λίγο με το πανό, γιατί το υπέρ τόνισα μάλλον, αλλά από τις τοποθετήσεις σας, αυτό σας έμεινε μόνο ή σχεδόν αυτό. Ότι έθεσα το θέμα της αισθητικής. Τόνισα ότι είναι το τελευταίο πράγμα η αισθητική. Το πρώτο πράγμα είναι η νομιμοποίηση. Πώς νομιμοποιείστε, ως Δήμος Χαϊδαρίου, να εκφράζετε την άποψη αυτής της πόλης. Αυτό φυσικά σχετίζεται και με την απάντησή μου και την τοποθέτησή μου. Από τις εξελίξεις και από τα γεγονότα και από αυτά που διαβάζουμε τώρα στο διάλλειμα και σίγουρα θα αποκαλυφθούν, εδώ το ζήτημα ήταν αν θα μέναμε στην ευρωπαϊκή οικογένεια ή όχι. Κανείς δεν αμφισβητεί ότι η ευρωπαϊκή οικογένεια νοσεί. Αλλά τις μάχες για μια καλύτερη ευρωπαϊκή οικογένεια, τις δίνεις εντός αυτής, όχι εκτός. Λοιπόν, όλα αυτά που λέγονταν ότι δεν μπορούν να μας βγάλουν, δεν μπορούν να μας κάνουν, δυστυχώς για εμάς, ευτυχώς για εσάς ίσως, ίσχυαν.

Ειλικρινά δεν θέλω να κάνω απολογισμός των 5 μηνών περί διαπραγμάτευσης και όλων αυτών. Δε νομίζω ότι έχει να κάνει με το θέμα μας. Προσωπικά σε ό,τι έχει να κάνει εμένα, ο πρώτος κλάδος που πλήττεται με μέτρα που

λαμβάνονται αύριο, είναι οι δικηγόροι. Ο πρώτος κλάδος. Αλλά δυστυχώς, πάμε σε μια λογική το μη χείρον βέλτιστο. Είπα σαν κλάδος. Δηλαδή τι να κάνουμε; Να καταργηθούμε επιστημονικά; Να μην υπάρχουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι σας παρακαλώ πάρα πολύ, όποιος θέλει θα έχει το λόγο να απαντήσει σε πολιτικό επίπεδο.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Εγώ είμαι πολύ δυσαρεστημένος. Προσπαθώ να σκεφτώ λογικά. Δεν μπορώ. Για όλα αυτά τα λάθη που γίνανε, γιατί πιστεύω ότι όντως θα μπορούσε να έχει γίνει μια καλύτερη διαπραγμάτευση, να υπήρχαν κάποια άλλα μέτρα προς την σωστή κατεύθυνση. Έτσι όπως τέθηκαν τα πράγματα, δεν υπάρχει άλλος αυτή τη στιγμή. Για εμένα και για έναν πολύ μεγάλο αριθμό ανθρώπων. Για εσάς, την ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, ενδεχομένως τους ΑΝΕΛ, που βλέπει ότι μειώνεται η θέση του κ. Καμμένου και όλο αυτό το λαϊκιστικό, δεν απευθύνομαι σε εσάς, για το συγκεκριμένο κόμμα, παιχνίδι. Γιατί εγώ πιστεύω ότι έχετε πολύ ειλικρινή θέση, αλλά καλώς ή κακώς και επανέρχομαι και φθάνω στο θέμα της νομιμοποίησης, έχετε ένα πολύ συγκεκριμένο ποσοστό, που έχει κάποιες αυξομειώσεις. Ε, λοιπόν, σε αυτή την κρίσιμη καμπή, από αυτά που εντάξει, κάποιοι καλώς ή κακώς διαβάζουμε, κάποιοι επιλέγουμε συγκεκριμένη βιβλιογραφία, θεωρώ όχι στρατευμένη, αλλά ακόμα και ένας υπέρμαχος της δραχμής, προχθές, ο κ. Λαπαβίτσας, ο οποίος τοποθετήθηκε, είπε ότι η Ελλάδα, δεν είναι ώριμη, να κάνει αυτή τη μετάβαση.

Εν πάση περιπτώσει, αν όλοι αυτοί συμφωνούν και στη συγκεκριμένη περίπτωση, θέλουν να παραμείνουν στην ευρωπαϊκή οικογένεια και να μην γίνουν Βενεζουέλα, πιστεύω ότι απηχεί, παρά τις δυσκολίες που θα αντιμετωπίσει ο λαός, το μεγαλύτερο κομμάτι του ελληνικού πληθυσμού. Και έρχομαι εδώ και κλείνω. Λοιπόν αυτό το πανό, απηχεί το Χαϊδαριώτικο λαό; Τι κάνει δηλαδή; Το Χαϊδάρι διαφέρει από τους υπόλοιπους Δήμους και αντιπροσωπεύει το αντιευρωπαϊκό κίνημα; Και εν τω μεταξύ, αυτό σας αδικεί. Η ονομασία Δήμος Χαϊδαρίου, γιατί αδικεί την ιστορία και το κόμμα, όταν εις βάρος της συμφωνίας-μνημόνιο, συντάσσεται και η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ και η ΑΝΕΛ. Δεν γίνεται σαφής διαχωρισμός πάνω στην ειλικρινή θέση που έχει το ΚΚΕ.

Αυτό θέλω να πω. Φυσικά και δεν θα το ψηφίσω. Επανέρχομαι και δεν θέλω να παραφράσω.

Και όντως Βασίλη, ζητώ συγνώμη, που αναφέρθηκα σε αυτή την έκφραση, αναφέροντας τον τρόπο απεικόνισης, ας πούμε. Αλλά και πάλι ήταν βαρύς. Εν πάση περιπτώσει, ο καθένας κάνει τις επιλογές του και κρίνεται από αυτές. Καλώς ή κακώς, το μαζικό κίνημα θέλει την Ελλάδα εντός Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις μάχες εντός αυτής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σπηλιόπουλος.

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ συνήθως τελικά είμαι εκτός γραμμής ή διαμορφώνω γραμμή; Το λέω αυτό γιατί. Και την άλλη φορά με την πράξη νομοθετικού περιεχομένου, που εγκαίρως η δημοτική αρχή το έφερε κ.λπ., μετά έκασε ο κουρνιαχτός και αποδείχθηκε εν τοις πράγμασι και το πολιτικό σκέλος, ότι μάλλον εγώ είχα δίκιο, που εκείνη την ώρα νόμιζα ότι ήμουν εκτός γραμμής, γιατί δεν είχα και πληροφόρηση. Και ότι τέλος πάντων, στο οικονομικό σκέλος, δεν έγινε και καμιά καταστροφή και αντίθετα θα λέγαμε περισσότερο ήταν πολιτική και ιδεολογική εμμονή, για διαφορετικούς λόγους και δεν ταυτίζω. Από την μια μεριά ο Πατούλης, ο οποίος θέλει να αναδειχθεί σε παράγοντα της δεξιάς, είχε δει την καταστροφή που έρχεται. Αυτό είναι άλλο θέμα βέβαια. Δεν το ταυτίζω. Και το ΚΚΕ για τους δικούς του λόγους, γιατί βρήκε και μια αφορμή να κάνει μια κριτική σε ένα ζήτημα δημοκρατίας, που έστεκε. Δηλαδή δεν είναι ότι δεν έστεκε, σε σχέση με αυτά που είχαμε πει το 2012, ομιλίες Βούτση κ.λπ. Αυτά σε εισαγωγικά. Επομένως λοιπόν και σε αυτό το θέμα τώρα, θα κάτσει ο κουρνιαχτός. Υπογράφηκε μια συμφωνία, πάρα πολύ δύσκολη.

Εγώ δεν ανήκω στην κατηγορία των ανθρώπων, όπως μερικοί που λακάνε και λένε εγώ δεν έχω καμία σχέση, νίπτω τας χείρας μου κ.λπ., κ.λπ. Νομίζω ότι θα περάσουμε μια δύσκολη ζετία που μέσα θα έχει και εκλογές και άλλα δημοψηφίσματα και τα ρέστα. Δηλαδή δεν μπήκαμε σε αυτή την μάχη για να πούμε νιάου, νιάου και να σηκωθούμε να φύγουμε. Αυτό είναι δίκιο μαχαίρι που υπογράφηκε. Υπογράφηκε κάτω από συγκεκριμένους όρους. Θα έπρεπε να μην υπάρχουν την επόμενη μέρα το πρωί, καταθέσεις κ.λπ. στις ελληνικές

τράπεζες. Αυτές είναι οι δυσκολίες. Εμείς παλεύουμε για μια άλλη Ευρώπη, για άλλους συσχετισμούς. Θέλουμε να κερδηθεί λίγος χρόνος μέχρι το Νοέμβριο. Θεωρούμε ότι πρέπει να παραμείνει ο ΣΥΡΙΖΑ στην κυβέρνηση. Δεν ξέρω με ποιους και πώς κ.λπ.

Βεβαίως εσείς κάνατε μια επιλογή του διπλού ΟΧΙ, το οποίο στην ουσία, πήγε να καταγραφεί στο ΝΑΙ, αλλά δεν λειτούργησε. Ο κόσμος του ευρύτερου...της αριστεράς και της δεξιάς και του κέντρου κ.λπ., ξεπέρασε και τις προβλέψεις των ανθρώπων, χειριστών επικοινωνιακά από το ΣΥΡΙΖΑ. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Εγώ το έζησα εδώ. Και στο Χαϊδάρι και σε όλη την Δ. Αθήνα. Γιατί αυτό έδωσε την ώθηση στο 62%. Βεβαίως για να έρθω και λίγο στην ουσία, παρότι είναι αργά, αλλά επειδή έχουμε ένα επίπεδο εδώ πέρα και νομίζω μπορούμε να τα λέμε. Το κείμενο θα έλεγα ότι είναι απρόσεκτο, όχι σε αυτά που λέει, σε αυτά που δεν λέει. Δηλαδή, καταλαβαίνω όλα αυτά που λέει και είναι μια πολιτική θέση. Όταν όμως δεν λέει πουθενά για τους πολιτικούς εκβιασμούς και όλο το κλίμα που λειτούργησε, ανεξάρτητα σε ποιόν χρεώνεται, είτε εκ πρόθεσης, είτε για πολιτική αφέλεια, είτε οτιδήποτε άλλο κ.λπ. έτσι ξέρετε κάθε παράλειψη σε ένα κείμενο, είναι ένα έλλειμα. Απλώς το σημειώνω. Τελειώνω λοιπόν με δυο-τρία πραγματάκια, έτσι για να μην πω ότι το προσπερνάω έτσι, επειδή είναι αργά η ώρα. Είναι λοιπόν μια συμφωνία, εγώ θα την έλεγα κακή και μπορεί να γίνει χειρότερη, αν οι δύο προϋποθέσεις που βάζει, οι οποίες είναι κριτήριο για να μπορέσουν αυτά τα υφεσιακά μέτρα, που στην ουσία, αυτά που παίρνονται είναι υφεσιακά μέτρα. Αυτό που θα το καθορίσει είναι η πολιτική πάλη και η μάχη από το ΣΥΡΙΖΑ και από το κίνημα και από το κόμμα ΣΥΡΙΖΑ και από αυτούς που θα στρατευθούν σε αυτή την κατεύθυνση.

Όσον αφορά το να υπάρξει χρήμα, ροή χρήματος, που έχει σχέση με την ανάπτυξη και με την διευθέτηση του χρέους. Νομίζω λοιπόν αυτά τα δύο σημεία, είναι κατά τη γνώμη μου, τα οποία...όπως οι εταίροι, οι δανειστές, θα παρακολουθούν την εξέλιξη των μέτρων αυτών, που πολλά από αυτά, θα πρέπει να βρεθούμε στο ίδιο μετερίζι της πάλης για να μην υλοποιηθούν. Νομίζω ότι θα πρέπει να είναι πολύπλευρος ο τρόπος πλέον, άσχετα το ποιος υπογράφει και το τι κάνει. Νομίζω λοιπόν ότι αυτή η ανάσα που δίνει στο λαό,

για να μην βρεθεί με κλειστές τις τράπεζες, να διαπραγματεύεσαι και να πας και σε εκλογές, κατά τη γνώμη μου, αυτός ο χειρισμός είναι για να πας σε εκλογές, που δεν μπορείς να τις κάνεις κατά την γνώμη μου 9 Αυγούστου. Πρέπει να τις κάνεις ή 9 Σεπτεμβρίου, μάλλον 9 Οκτωβρίου θα έλεγα. Το λέω έτσι σχηματικά. Για να μπορέσεις να πεις ότι για τους δικούς μας λόγους, επαναδιαπραγμάτευσης της επαναδιαπραγμάτευσης.

Τώρα υπάρχουν και κάποια πραγματάκια, στα οποία κατά τη γνώμη μου, η τοπική αυτοδιοίκηση και εμείς που είμαστε τοπική αυτοδιοίκηση, ανεξαρτήτως θέσης. Μάλλον σε σχέση με τον ιδεολογικό προσανατολισμό μας θα λέγαμε, έχουμε άποψη και τα ζητήματα διαφθοράς των προμηθειών, της φοροδιαφυγής, της λειτουργίας του δημόσιου τομέα, αυτά είναι ζητήματα στα οποία χάθηκε πολύτιμος χρόνος, κατά τη γνώμη μου. Υπάρχουν ευθύνες. Αυτή τη στιγμή, νομίζω ότι όπως οι δανειστές θα κοιτάζουν με χαρτί και μολύβι το τι γίνεται για μια σειρά άλλα πράγματα, νομίζω ότι το πολιτικό κίνημα που ενδιαφέρεται με διαφορετικούς δρόμους ο καθένας. Η κυβέρνηση από τους δικούς της δρόμους, αυτοί που υποστηρίζουμε αυτή τη γραμμή της υπεράσπισης, στο δρόμο και στα Δ.Σ. και στα κόμματα του ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ., κ.λπ. Αλλά και τα κόμματα της αντιπολίτευσης, που έρχονται από την αριστερά, τα κόμματα ΑΝΤΑΡΣΙΑ, ΚΚΕ κ.λπ., κ.λπ., νομίζω σε αυτά τα ζητήματα που έχουν σχέση με ό,τι λέμε διαπλοκή, την τριπολική και τα ρέστα, είναι ένα ζήτημα αξιακό, ένα αξιακό φορτίο, το οποίο εκεί πέρα στηρίζεται μέσα, όλοι αυτοί που τους βρήκαμε αντίπαλους μας απέξω, θα πρέπει να ξηλωθεί. Αυτό λοιπόν είναι ένα ερώτημα το οποίο θα απαντηθεί στην πράξη. Και θα δούμε λοιπόν, κοντός ψαλμός τα Χριστούγεννα, είναι κοντά, θα δούμε λοιπόν, αν το κίνημα ξαφνικά θα ωριμάσει και θα φουντώσει, γιατί υφίσταται μια βίαιη ωρίμανση και θα μετακινηθεί ως πούμε προς τις γραμμές του ΚΚΕ, της ΑΝΤΑΡΣΙΑΣ και άλλων που αυτή τη στιγμή διαχωρίζουν την θέση τους.

Θα φανεί αυτό στην πράξη. Δεν κρύβεται αυτό το πράγμα. Ή θα δώσει μια ανοχή στην πράξη, στην μεταβολή και στην επιτυχία αυτού του πράγματος που λέω εγώ. Και θα αποδειχθεί αν αυτά που λέω πάλι, γιατί αύριο γίνεται συνεδρίαση του χώρου και της πολιτικής γραμματείας, δεν υπάρχει κάτι άλλο. Αν αυτά που λέω στέκουν ή τέλος πάντων, θεωρείστε τα μια προσωπική

τοποθέτηση με το δικαίωμα να επανατοποθετητώ, αφού υπάρξουν και επίσημες τοποθετήσεις. Αυτή είναι μια δική μου ανάγνωση. Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δρούλιας.

ΔΡΟΥΛΙΑΣ: Για το συγκεκριμένο θέμα, έχω τοποθετηθεί με δημόσια δήλωσή μου, πριν από το δημοψήφισμα, την οποία θα ήθελα να συμπεριληφθεί αυτούσια στα πρακτικά, ως αιτιολόγηση και της ψήφου μας. Πρέπει βέβαια να πω ότι σέβομαι και τιμώ την ειλικρινή θέση του ΚΚΕ, η οποία είναι σταθερή, δεν έχει κοροϊδέψει κανέναν όλα αυτά τα χρόνια. Εγώ μπορεί να διαφωνώ και να την θεωρώ καταστροφική για την χώρα και για τον ελληνικό λαό, όμως τουλάχιστον όλους αυτούς τους αστικούς μύθους, που συντήρησαν κάποιοι αυτά τα 5 χρόνια, νομίζω ότι το Κομμουνιστικό Κόμμα, είχε μια σταθερή θέση και κανείς δεν μπορεί να το δικαιολογήσει γι' αυτό. Αν θέλετε να μιλήσουμε και πολιτικά, η άποψή μου είναι ότι η κρίση έχει φέρει τα μνημόνια και όχι τα μνημόνια την κρίση. Και αν δεν υπήρχαν από το 2010 και μετά τα Ζάππεια, οι αγανακτισμένοι, αλλά όλοι μαζί, όλες οι πολιτικές δυνάμεις που έχουν ευρωπαϊκό προσανατολισμό και πιστεύουν στην ευρωπαϊκή πορεία της χώρας, μπορούσαν να συμφωνήσουν σε μια *minimum* πορεία, όλα αυτά τα χρόνια, τώρα θα είχαμε ξεπεράσει ένα πολύ μεγάλο ποσοστό των προβλημάτων και της κρίσης, ακριβώς όπως έχει γίνει και στα υπόλοιπα κράτη που έχουν αντίστοιχα προβλήματα.

Και επειδή όλοι θέλουμε μια διαφορετική Ευρώπη. Αλλά η Ευρώπη, όπως είπε και ο Βαγγέλης, αλλάζει από μέσα. Και βλέπουμε ποιες δυνάμεις στην Ευρώπη, προσπάθησαν ειλικρινά να κρατήσουν την Ελλάδα σε ευρωπαϊκή πορεία. Δεν είναι τυχαίο ότι η Γαλλία και η Ιταλία, με τον Ολαντρέου, όπως λέγανε κάποιοι και τον Ρέτζι και γενικά η σοσιαλδημοκράτες βοήθησαν την Ελλάδα. Όπως δεν είναι τυχαίο ότι αν είχαμε, μια άλλη κυβέρνηση στη Γερμανία θα ήταν πολύ διαφορετική της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Νομίζω ότι η Ευρώπη μπορεί να αλλάξει, μέσα από μια ισχυρή σοσιαλδημοκρατία σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αλλά και στην Ελλάδα η λύση τελικά, νομίζω ότι από εκεί θα μπορούσε να δοθεί. Άσχετα αν όπως είπα προηγουμένως με όλους τους αστικούς μύθους που δημιουργήσαμε τα τελευταία χρόνια στην χώρα μας, ένα πολύ σημαντικό

κομμάτι του ελληνικού λαού, παραπλανήθηκε και πίστεψε ότι μπορεί να υπάρξουν εναλλακτικές λύσεις χρηματοδότης ή εναλλακτικές πορείες, που θα κάνουν την Ευρωπαϊκή Ένωση να υποχωρήσει, μπροστά στα δικά μας θέλω και στα δικά μας αιτήματα.

Πρέπει όμως να καταλάβουμε κάποια στιγμή, ότι αν θέλουμε να είμαστε πραγματικά, ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος, θα πρέπει και εμείς να κάνουμε ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις στο δημόσιο τομέα, στο ασφαλιστικό μας, στα εργασιακά, για να δημιουργήσουμε επιτέλους ένα κράτος, το οποίο θα είναι αποτελεσματικό. Και δεν θα λειτουργεί το κράτος εις βάρος του ιδιωτικού τομέα, αλλά αλληλένδετα και ο ιδιωτικός και ο δημόσιος τομέας, θα μπορούν να προσφέρουν την απαιτούμενη ευημερία στο λαό.

Ας μην αναπτύξω άλλα ζητήματα. Θα μπορούσαμε να μιλάμε για ώρες. Το ίδιο και εσείς όπως μπορώ να μιλάω και εγώ. Νομίζω δεν είναι αυτή η στιγμή και ο χώρος, να αντιπαρατεθούμε πολιτικά και να απλώσουμε όλο το εύρος των πολιτικών μας απόψεων. Επαναλαμβάνω ότι καταψηφίζω το συγκεκριμένο ψήφισμα και θα ήθελα να γραφτεί στα πρακτικά όλη η δήλωσή μου, έτσι όπως έχει δοθεί στην δημοσιότητα σχετικά με το δημοψήφισμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλοι συνάδελφοι που θέλουν να πάρουν το λόγο. Ο συνάδελφος ο Κουβαράς.

ΚΟΥΒΑΡΑΣ: Εγώ συνάδελφοι πραγματικά, παραξενεύομαι πώς μετά από αυτά τα τόσο ανατρεπτικά ριζικά, που ζούμε αυτές τις ημέρες, εξακολουθούν ορισμένοι να έχουν αυτές τις αυταπάτες. Αυτές τις αυταπάτες, που τόσο καιρό, επιχειρούσαν συνειδητά να βάλουν στον ελληνικό λαό. Μας είπε ο Θεodorής, ότι εμείς λίγο-πολύ, κάναμε λάθος επιλογή που δεν την δικαίωσε ο λαός στο δημοψήφισμα. Αντίστοιχα μας είπε ο Ανδρέας ο Μποζίκας, ότι αν έβγαινε το ΝΑΙ, ίσως τα πράγματα να ήταν καλύτερα. Ο Βαγγέλης ο Ντηνιακός, μας είπε ότι εμείς, η ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, ο Καμμένος, στην ουσία έχουμε μια κοινή θέση κ.λπ. Έλεος αγαπητοί φίλοι. Μέχρι και την Κυριακή, υπήρχε το μπλοκ το ΟΧΙ και το μπλοκ του ΝΑΙ. Που σκοτώνονταν μεταξύ τους. Ερμήνευε ο καθένας το ΟΧΙ και το ΝΑΙ διαφορετικά. Και όχι 12 χρόνια, όχι 12 μήνες, όχι 12 μέρες, 12 ώρες μετά, αφού έκλεισαν οι κάλπες,

συγκεντρωθήκατε μαζί εσείς, αυτοί οι οποίοι εκφράζαν το ΟΧΙ και το ΝΑΙ και ανακάλυψαν ότι τελικά και το ΟΧΙ και το ΝΑΙ, δεν ήταν τίποτα από όλα αυτά που μας λέγανε, αλλά ήταν λευκή επιταγή στον Τσίπρα, να πάει και να υπογράψει και μην τυχόν και βγούμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αυτό το κοροϊδιλίκι, το οποίο το περάσαμε στον ελληνικό λαό, το περάσανε και το περάσατε, εξακολουθούμε σήμερα εδώ και κάνουμε, μας φτύνουν και κάνουμε ότι βρέχει. Δηλαδή δεν ξέρω τι να πω. Ακούστηκε εδώ πέρα ότι το 5,5% έχει αυτή την άποψη, δεν ξέρω και εγώ τι. Μα καλά, δεν ξέρετε ότι από την ιστορία, μια ζωή, την αλήθεια πάντα την ξεκίναγαν οι μειοψηφίες; Το θέμα είναι, αν αυτό που λέει κάποιος είναι μειοψηφικό σήμερα ή άμα είναι αλήθεια ή όχι, αν δικαιώνεται ή όχι; Δικαιώθηκε η άποψη ότι θα τρώγαμε με χρυσά κουτάλια στην Ευρωπαϊκή Ένωση; Που έλεγαν το αντίστροφο η μειοψηφούντες κόκκινοι. Δικαιώθηκε η άποψη που έλεγε, ότι επιτέλους μπαίνουμε στο ωραίο λιμάνι, το απάνεμο του ευρώ και σωθήκαμε, όταν μας έβαζε ο Σημίτης; Και βγαίνανε πάλι οι κόκκινοι και λέγανε ότι δεν είναι έτσι, απάνεμο λιμάνι. Δικαιώθηκε η άποψη που λέγανε όλοι οι άλλοι πλην των φανατικών κόκκινων, ότι αυτή η Ευρωπαϊκή Ένωση, δεν είναι ρε παιδιά των λαών, αλλά είναι λύκοι, που κοιτάνε πώς ο καθένας το συμφέρον του; Δεν δικαιώθηκαν σε όλα αυτά; Σε τι δεν δικαιώθηκαν αυτές οι μειοψηφίες; Το αν είναι μειοψηφίες κοιτάμε ή αν τελικά, δυστυχώς δικαιώνονται αυτά που λένε αυτοί οι μόνιμα μειοψηφούντες κόκκινοι;

Ακούστηκαν εδώ πέρα διάφορα. Πώς νομιμοποιούμαστε να βάζουμε πανό; Τι κάνει αυτό το πανό; Αν αντιπροσωπεύει το Χαϊδάρι; Και δεν ξέρω και εγώ τι. Συνειδητοποιούμε τον Αρμαγεδδών τον οποίο μας έρχεται; Έχουμε την απαίτηση να σταθούμε στον τύπο, ότι δεν ρωτήθηκε εδώ πέρα. Δεν είναι δεδομένη ποια είναι η πλειοψηφία στο Δήμο; Δεν την ξέρουμε αυτή; Έπρεπε να περιμένουμε να γίνει το Δ.Σ. για να εκφράσει την άποψή του ο Δήμος, αφού είναι δεδομένη, κοροϊδευόμαστε, η άποψη του καθενός; Πριν από 3 ώρες, οι περισσότεροι λέγατε, συμφωνώ με τα περισσότερα από αυτά που λέει το πανό, αλλά έχω θέμα με το ότι τα βάλατε όπως τα βάλατε. Και τώρα που συζητάμε για αυτά που λέει το πανό, διαφωνείτε. Και 2 ώρες πριν, λέγατε οι περισσότεροι, εγώ με τα περισσότερα από αυτά που λέει το πανό και γενικά

με την λογική του συμφωνώ. Κοροϊδευόμαστε; 2 ώρες πριν τα λέγατε. Παίζουμε εδώ πέρα τις κουμπάρες;

Και σε τελική ανάλυση δεν υπάρχει άλλος δρόμος και δεν υπάρχει άλλος δρόμος. Οι δρόμοι είναι 3 και του βιώνουμε. Τους 2 βιώσαμε. Ο πρώτος δρόμος ήταν της υποταγής. Κάνω τα πάντα, ό,τι μου πούνε. Χρόνια τώρα. 4 χρόνια ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ., Καρατζαφέρηδες, τα φάγαμε, τα είδε ο λαός, βγήκε από τα ρούχα του, την έφτυσε αυτή την πολιτική. Υπήρξε η ρήξη Γιαλατζή του Τσίπρα, που την βλέπουμε αυτή τη στιγμή. Η ρήξη που λέει ότι εγώ θα διαπραγματευτώ, θα πάω εκεί και θα γίνω ο καλύτερος διαπραγματευτής. Και φάνηκε αν είχε δίκιο το ΚΚΕ, που έλεγε ότι δεν είναι θέμα διαπραγματευτή, δεν διαπραγματεύεσαι με τον λύκο. Ο λύκος ή σε τρώει ή των τρωσ ή σηκώνεσαι και φεύγεις, άμα δεν μπορείς να τον φας. Δεν μπορείς να διαπραγματευτείς με τον λύκο, καλύτερες συνθήκες σφαγής. Δεν είναι το θέμα αν θα σε σφάξουν με μπαλτά ή με μαχαίρι. Δεν θέλουμε να μας σφάξουν. Τι ποιο αυτονόητο από αυτό;

Και ερχόμαστε σήμερα και λέμε αν υπάρχει άλλος δρόμος ή όχι. Υπάρχει ένας δρόμος, ο ένας και ο μοναδικός. Η ρήξη η πραγματική. Το να μην μας σφάξουν. Και προφανώς όταν πεις δεν θέλω να με σφάξεις. Προφανώς θα σε πετάξουν απέξω. Και γι' αυτό εμείς λέμε, ότι αν θες πραγματικά την ρήξη και όχι την ρήξη Γιαλατζή, προφανώς θα πρέπει να πας υποχρεωτικά σε δραχμή, έξω από το ευρώ. Και επειδή θα πας έτσι και θα πρέπει μετά να καλύψεις βασικές ανάγκες του λαού σου, προφανώς θα πρέπει να βγεις έξω από την Ευρωπαϊκή Ένωση, που σου καθορίζει τι θα παράγεις και πόσο. Γιατί εσύ τον πρώτο καιρό, θες να παράγεις, τρόφιμα, φάρμακα, δεν ξέρω και εγώ τι. Προφανώς δεν θα μπορείς να το κάνεις αυτό, αναγνωρίζοντας ένα χρέος το οποίο δεν θα μπορείς να το σηκώσεις. Και προφανώς για να τα κάνεις αυτά τα πράγματα, δεν μπορεί τα κλειδιά της οικονομίας, να τα έχουν οι βιομήχανοι που έχουν κριτήριο το κέρδος. Αλλά θα πρέπει να τα έχει αυτό το κράτος, το οποίο θα έχει σαν κριτήριο την λύση των αναγκών του λαού.

Υπάρχουν λοιπόν δρόμοι. Το αν έχουμε τα άντερα να τους ακολουθήσουμε αυτούς τους δρόμους, είναι άλλο πράγμα. Και ο κόσμος σήμερα τουλάχιστον, κατάλαβε μια σειρά από αυτά τα οποία, τον παραμύθιαζαν όλες οι άλλες οι

πολιτικές δυνάμεις. Και είναι άλλο θέμα, το αν έχει τη δύναμη αυτή τη στιγμή, να σηκωθεί από τα τέσσερα που τον έχουμε βάλει. Και έχουν ευθύνες οι συγκεκριμένες πολιτικές παρατάξεις, που τον έχουν βάλει έτσι. Έχουν ευθύνες, που πριν από 4 μήνες, 5, ο κόσμος έφτυνε την λογική των μνημονίων, και έλεγε πάει στο διάβολο, έστω και με την λογική της ανάθεσης, έστω και 1 στα 10 να κάνεις. Και σήμερα, πάνε να τον κάνουν να πανηγυρίσει γιατί του φοράνε το χειρότερο μνημόνιο.

Έχουν ευθύνες όλοι αυτοί, γιατί σήμερα δίνουμε το δικαίωμα στον κάθε Γεωργιάδη, Βορίδη, να βγαίνει και να ξανά μιλάει. Και πρέπει κάποτε να κάνουμε και αυτοκριτική για όλα αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τσατσαμπάς.

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ: Η συζήτηση για το θέμα τώρα που κουβεντιάσουμε, ξεκίνησε από τις ερωτήσεις, από την φάση των ερωτήσεων, με το ζήτημα του πανό, το οποίο έχει τοποθετηθεί, κάτω από την...μπροστά στην πρόσοψη, κάτω από την επιγραφή ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ. Εγώ θέλω να πω και γι' αυτό την άποψή μου, επειδή δεν τοποθετήθηκα στην αρχή, στην φάση των ερωτήσεων-απαντήσεων, σεβόμενος την διαδικασία. Και να επιμείνω ότι η δημοτική αρχή, δεν είχε πολιτική νομιμοποίηση για να σηκώσει ένα τέτοιο πανό. Σαφέστατα έχει το δικαίωμα να διατυπώσει την άποψή της και ως παράταξη και ως κόμμα, ο καθένας έχει την τοποθέτησή του σε αυτούς τους οργανισμούς, στα πλαίσια της δημοκρατίας. Στο επίπεδο της δημοτικής αρχής και σε σχέση με την σφραγίδα, την ταυτότητα του Δήμου, Δήμος Χαϊδαρίου, εγώ θα έλεγα ότι για να αποκτηθεί η πολιτική νομιμοποίηση, στην καλύτερη περίπτωση, θα απαιτείτο η δημιουργία ενός τοπικού δημοψηφίσματος όπου οι πολίτες θα παίρνανε θέση επί του συγκεκριμένου ζητήματος και θα υπήρχε...και σαφέστατα θα είχε κάθε δικαίωμα με βάση το αποτέλεσμα αυτό, να εκφραστεί η άποψη του Δήμου Χαϊδαρίου.

Θα μπορούσε και η εναλλακτική η οποία είναι η σημερινή. Δηλαδή συζητείται το θέμα στο Δ.Σ. θα παρθεί μια απόφαση και με βάση το ψήφισμα και με βάση την πλειοψηφία, στα πλαίσια των δημοκρατικών διαδικασιών που υπάρχουν, θα μπορούσε ως Δήμος πλέον Χαϊδαρίου, πράγματι να διατυπωθεί

αυτή η άποψη. Εδώ θα ήθελα να απαντήσω, επειδή στην προηγούμενη τοποθέτηση ειπώθηκε, μα είναι γνωστοί οι συσχετισμοί, η πλειοψηφία της δημοτικής αρχής, γιατί να κάνουμε το συμβούλιο, μπορούμε από πριν να τοποθετήσουμε το όποιο πανό θέλουμε, με την όποια θέση και με την επιγραφή του Δήμος Χαϊδαρίου.

Αν είναι έτσι τότε νομίζω δεν χρειάζεται το Δ.Σ. Υπάρχει η πλειοψηφία, μπορεί να λειτουργεί, να παίρνει την αποφάσεις της, να τις κάνει γνωστές και να μην τίθεται θέμα συζήτησης. Αλλά νομίζω ότι μιλάμε για ένα κορυφαίο πολιτικό ζήτημα και το Δ.Σ. είναι ένα κορυφαίο πολιτικό όργανο, στο οποίο πρέπει να γίνονται συζητήσεις, πρέπει να παίρνονται οι αποφάσεις και με βάση τις πλειοψηφίες, αυτές να γίνονται γνωστές. Με τον όποιο τρόπο θέλετε εσείς, δικαίωμά σας είναι και βεβαίως μπορείτε να το πράξετε. Αυτό σε σχέση με το πανό. Ερχόμενος έτσι στο βαθύτερο ζήτημα, σε σχέση με το θέμα. Εγώ να πω, κοιτάξτε δεν είναι μια εύκολη απάντηση στα ζητήματα που βάζετε. Εγώ θα έλεγα ότι βεβαίως, σε καμία περίπτωση, και όχι μόνο εγώ. Νομίζω ότι κανείς εδώ, δεν θα συμφωνούσε με το μνημόνιο και τα μέτρα. Είναι μια εξέλιξη, που φαντάζομαι και εμένα με βρίσκει τελείως αντίθετο, αλλά νομίζω και όλους. Ωστόσο όμως, δεν μπορούμε να στεκόμαστε μόνο σε αυτό. Πρέπει στα πλαίσια του εφικτού, να προχωράμε και παραπέρα, αναζητώντας την λύση.

Εγώ θα έλεγα ότι πράγματι, διαφωνώ με αυτά τα μέτρα. Αλλά διαφωνώ πολύ περισσότερο, αν η ελληνική κοινωνία το επόμενο βήμα της, ήταν μια ασύντακτη χρεωκοπία, η οποία νομίζω ότι έχουμε τέτοια φαινόμενα, πρόσφατα ιστορικά και παλαιότερα, όπου οι κοινωνίες οδηγούνται τελικά, σε συνθήκες χάους, θα λέγαμε, όταν μάλιστα δεν είναι προετοιμασμένες για τέτοιες εξελίξεις. Και τέτοιες συνθήκες χάους, εγώ τουλάχιστον τις θεωρώ πολύ χειρότερες, από αυτό το χειρότερο που λέμε, τώρα σε σχέση με το μνημόνιο και αυτά που προβλέπονται μέσα σε αυτό.

Έτσι λοιπόν, καλούμαστε να πάρουμε μια θέση και στη συγκεκριμένη περίπτωση τώρα, να αποφασίσουμε όπως ειπώθηκε, για το μη χειρόν. Και με βάση αυτά τα δεδομένα, είναι και η τοποθέτησή μου και η θέση μου και η θέση μας ως παράταξη. Τελειώνοντας θέλω να πω, ξέρετε σε τέτοια κορυφαία

ζητήματα, νομίζω ότι θα πρέπει να υπάρχει και μια ευαισθησία, σε σχέση με το αγωνιστικό τόνο που δίνουμε. Διότι, κοιτάξτε, το πανό το συγκεκριμένο αν θέλετε, λέει το εξής. Καλείτε τον κόσμο να ξεσηκωθεί τώρα. Αυτό σαν μια φράση, νομίζω ότι έχει μια πολύ βαθιά και πολύ πλατιά, ένα πολύ βαθύ και πολύ πλατύ, αγωνιστικό περιεχόμενο. Αυτό όμως δεν μπορεί να αποτυπώνεται, μόνο ως μια επιγραφή. Και μάλιστα χωρίς να υπάρχει ένα συνολικό πλαίσιο δραστηριοτήτων, το οποίο να καταλήγει και σε μια τέτοια διαδικασία.

Το να καλούμε τον κόσμο να ξεσηκωθεί και αν θέλετε την προηγούμενη ώρα, να είμαστε σε μια φάση, δεν λέω για εσάς, λέω γενικότερα, όχι σαν παράταξη, σαν Δήμος, λέω γενικότερα σαν κοινωνία, σε μια φάση αδιαφορίας. Σε μια φάση ουδετερότητας, σε μια φάση αναψυχής αν θέλετε, ας πούμε. Νομίζω ότι αυτός ο τρόπος δεν θα τον έλεγα και τόσο αποτελεσματικό, γι' αυτό άλλωστε δεν έχουμε και τα αποτελέσματα τα οποία αν θέλετε, αν μπορούσαν να υπάρξουν, θα ήμουν και ένας από αυτούς που θα συμφωνήσουμε να οδηγηθούμε σε αποτελέσματα, θετικότερα όμως για την κοινωνία και ασφαλέστερα. Και όχι έτσι σε εξελίξεις, οι οποίες νομίζω αποδεδειγμένα, όπως είπα, ιστορικά, οδηγούν σε χειρότερα αποτελέσματα.

Στα πλαίσια λοιπόν αυτής της θέσης, αυτής της ανάλυσης, αυτής της τοποθέτησης, δεν θα πω ότι διαφωνώ με το ψήφισμα, θα πω όμως ότι δεν συμφωνώ με αυτά τα ζητήματα που βάζει. Γιατί αυτά τα ζητήματα που βάζει, είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν σε χειρότερα αποτελέσματα, από αυτές τις δυσκολίες που περιλαμβάνονται στο μνημόνιο και στην συμφωνία που έγινε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιοι συνάδελφοι θα μιλήσουν; Έχει ζητήσει ο συνάδελφος ο Βορέας, ο συνάδελφος ο Καραγιάννης, ο συνάδελφος ο Βουλγαρίδης, η συναδέλφισσα η Χατζηστεργίου. Συνάδελφε Βορέα, παρακαλώ να είμαστε λίγο σύντομοι.

ΒΟΡΕΑΣ: Όσο μπορέσω πρόεδρε. Ένα-ένα. Καταρχήν, δεν το θεωρώ σοβαρό επιχείρημα, είσαι εσύ το 5,5 και είμαστε το 94,5. Αν αυτό είναι πολιτικό επιχείρημα, γιατί είναι πολιτικό το κείμενο, να μου το εξηγήσουν να το καταλάβω. Το θέμα είναι, συμφωνείς με αυτό που έγινε ή διαφωνείς; Το ναι

μεν αλλά, είναι πολιτικάντικο, δεν είναι πολιτική θέση. Και εδώ δεν μπορούμε να απεκδυόμαστε της πολιτικής θέσης που έχει ο καθένας μας. Γιατί πολιτικά σκεφτόμαστε και γι' αυτό βρισκόμαστε εδώ. Ανεξάρτητα αν στηρίζουμε κόμματα ή δεν στηρίζουμε κόμματα, είμαστε πολιτικοποιημένα άτομα όλοι. Αυτό λοιπόν του 5,5 και του τέτοιου, θα μπορούσε να το πει οποιοσδήποτε και δεν θέλω να πάω σε άλλες συγκρίσεις, που είπε προηγουμένως κάποιος εδώ μέσα. Το ποιοι το λένε αυτό και αν είναι δημοκρατική αντίληψη, αν έχεις δίκιο ή όχι γι' αυτό που λες ή αν είναι φασιστική ή φασίζουσα αντίληψη.

Ένα δεύτερο ζήτημα, μιλάμε για...είδα μια αφίσα, <<αξιοπρέπεια και δημοκρατία>>. Μπορείτε να μου πείτε ποιος μπορεί να ζήσει με 300€ το μήνα και να είναι αξιοπρεπής; Μήπως έχουν δει πόσοι έρχονται και παρακαλάνε εδώ για ένα κομμάτι ψωμί; Μήπως ξέρουν ποια θα είναι τα μέτρα; Για τους ΕΒΕ σαν παράδειγμα, στις 15.000 εισόδημα μαζί με την ασφάλιση που θα πληρώνει ο ΕΒΕ, κατά μέσο όρο, θα του μένουν 2 κατοστάρικα το χρόνο από 15.000 εισόδημα. Με τα νέα μέτρα. Λοιπόν, για ποια δημοκρατία μιλάμε, για ποια αξιοπρέπεια μιλάμε, για ποια ελευθερία μιλάμε; Στον αντίποδα; Οι εφοπλιστές που πληρώνανε 12.000 περίπου το καράβι, φόρο, θα πληρώνουν 12.460. Αυτό είναι το μοίρασμα που κάνει η κυβέρνηση με τα καινούργια μέτρα που έρχονται.

Δεν θέλω να πω περισσότερα. Τα ζούμε και τα ξέρουμε όλοι. Δεν ξέρω ποια είναι η ιδιαιτερότητα του καθενός μας εδώ μέσα, που κάθε φορά λέει ναι μεν συμφωνώ αλλά. Αλλά ποια ήταν η δομή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όταν ξεκίνησε, ποια ήταν η θέση του ΚΚΕ, μιας και μιλάμε με ανοικτά χαρτιά, πάντα εμείς εδώ πέρα. Τι έλεγε δηλαδή από τότε, που ήταν να μπούμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για τα χρυσά κουτάλια, που έλεγε ότι θα πεινάσουμε. Ποιες είναι οι τιμές που πουλάγανε, εισαγόμενα προϊόντα ή για την άμυνα ή οτιδήποτε άλλο, πληρώναμε το 1:3, για να θησαυρίζουνε οι βιομήχανοι και οι πολυεθνικές εταιρίες και οι τραπεζίτες. Πώς παίρναμε δάνεια, με τι κόστος τα παίρναμε και που έφθασε ο λαός εδώ, για να τα πληρώσει.

Είδατε τίποτε, ακόμα και αυτό που λέγανε τα αστικά κόμματα, μηδέ του ΣΥΡΙΖΑ εξαιρουμένου, για τους κλέφτες; Φέρτε πίσω τα κλεμμένα. Ουδεμία κίνηση. Ενώ το ΚΚΕ, έλεγε ότι θα υπάρξουν και Ιφιγένειες για να επιπλεύσει το

σύστημα. Βλέπε Τσοχατζόπουλος. Και ερχόμαστε τώρα εδώ και κάνουμε μνημόσυνο πριν την κηδεία. Γιατί για κηδεία πάμε. Για κηδεία πάμε κ. συνάδελφοι και πρέπει να το πάρετε χαμπάρι. Γιατί οι εργαζόμενοι είναι στο δρόμο ήδη και από και πέρα θα δουλεύουν 12 ώρες για 3 κατοστάρικα. Πολλοί δουλεύουν 4 ώρες για 200 σήμερα και οι 4 είναι 8. Και έρχονται και παρακαλάνε και εδώ. Γιατί δεν θα ερχόταν ένας να χάσει τα χρόνια της ανεργίας του για 2 μήνες δουλειάς. Αυτά δεν τα βλέπετε;

Δηλαδή μην κοιτάμε μόνο την πάρτι μας, να το πω έτσι, που σήμερα έχουμε ένα κομμάτι ψωμί να φάμε, αύριο δεν θα το έχουμε. Οι επαγγελματίες, οι μικροέμποροι πουλάνε τα εμπορεύματά τους και δεν τα αντικαθιστούν. Τα εργαλεία σαπίζουν των τεχνιτών που είναι αυτοαπασχολούμενοι. Και πέρα από αυτά, ακόμα και η κοινωνική αλληλεγγύη θα αυξηθεί. Την πληρώνουμε στο ρεύμα, την πληρώνουν και οι άνεργοι ακόμα. Θα την πληρώνουμε στην δουλειά που κάνουμε, την πληρώνουμε όπου βρισκόμαστε.

Έρχονται λοιπόν και ενώ κάνανε ένα δημοψήφισμα για τις προηγούμενες προτάσεις Γιούνγκερ, τις οποίες ήδη ο Ριζοσπάστης είχε γράψει, πριν ακόμα από την Πέμπτη, πριν τον δημοψήφισμα, ποια είναι η κατάσταση που θα έκανε η κυβέρνηση, που ήταν πολύ μεγαλύτερα. Ξεκινήσαμε λοιπόν από τα 8-8,5 διαφορά, ξεπεράσαμε τα 14 και δεν ξέρω αν έχουμε φθάσει στα 20. Και ακόμα δεν έχει τελειώσει η διαπραγμάτευση. Δηλαδή σε ποια δυστυχία μας πάνε; Και επειδή λένε ότι δεν υπάρχει τίποτε άλλο από την Ευρωπαϊκή Ένωση, άλλο από το να πεινάσουμε δεν έχουμε. Μα θα πεινάσουμε έτσι και αλλιώς. Το μέλλον το παιδιών μας, δεν το σκέφτονται; Δηλαδή αυτοί που διαφωνούν σήμερα με αυτό εδώ το κείμενο, που ορισμένοι το είδανε και βαρύ, το είδανε και βαρύ, ορισμένοι εδώ μέσα. Και είναι ανεπίτρεπτο για τις εκφράσεις τους. Πείτε μου μια ανεπίτρεπτη και μια ψεύτικη λέξη εδώ μέσα. Μια λέξη που δεν είναι πραγματική.

Μια που την αντιμετωπίζουμε ήδη σήμερα και που αύριο θα γίνει πιο επιτακτική και πιο σκληρή. Πώς είναι δυνατόν λοιπόν να μιλάμε και να λέμε για το κείμενο αυτό, ότι είναι σκληρό και δεν μπορώ να το βάλω. Για να τελειώνουμε όμως με αυτά τα πράγματα. Ένας να μου πει εδώ, σε τι διαφωνεί από το κείμενο. Εκτός αν θέλει να σβήσουμε το όνομα του κόμματός του από

μέσα. Και εγώ θα το πρότεινα στην διοίκηση. Να σβήσουμε το όνομα του κόμματός του, να δούμε θα το ψηφίσει ή όχι. Και αν διαφωνεί, σε τι διαφωνεί από αυτά. Δεν μας περιμένει δυστυχία; Δεν το ξέρετε ότι μας περιμένει δυστυχία; Εξαθλίωση δεν το ξέρετε ότι θα έρθει; Δεν το ξέρετε ότι ήδη πουλιέται ό,τι δημόσιος πλούτος υπάρχει, ορυκτός, πουλιέται για 50 δις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφε Κώστα, ολοκλήρωσέ το, γιατί είναι και άλλοι να μιλήσουν.

ΒΟΡΕΑΣ: Εντάξει. Λοιπόν. Με αυτή τη βάση λοιπόν, είναι για μένα ανεπίτρεπτο, για ένα ψήφισμα που εξυπηρετεί τα συμφέροντα συντριπτικά του 90% του ελληνικού λαού, να λέμε σήμερα ότι έχετε το 5,5 εσείς και ως εκ τούτου εμείς θα πάμε εκεί. Και παράλληλα υποθηκεύετε και το μέλλον των παιδιών σας και των εγγονών σας ακόμα. Πρόεδρε συγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο συνάδελφος ο Βουλγαρίδης. Ο συνάδελφος ο Καραγιάννης.

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, επειδή κάποιες συνεδριάσεις δεν είναι μόνο τυπικές, είναι και ιστορικές και δεν γίνονται μόνο για να συμφωνήσουμε, γιατί δεν πρόκειται να συμφωνήσουμε, ούτε θέλουμε. Γιατί δεν πρόκειται να σας πείσουμε. Γιατί εκφράζετε την πολιτική που εξυπηρετεί αυτό που λέμε εμείς, την συνέχιση του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης, και εμείς εκφράζουμε κάτι εντελώς διαφορετικό. Εκεί είναι η διαφωνία και τώρα που πέρασαν οι δήθεν μάσκες του αντιμνημονιακού και του μνημονιακού, αυτό γίνεται καθαρό. Πώς ξαφνικά τα κόμματα που ήταν αντιμνημονιακά, με τα μνημονιακά κόμματα γίνανε ένα μέσα σε 12 ώρες. Πώς δυνάμεις που λέγανε ΟΧΙ, σαν πράξη αντίστασης, τώρα ξαφνικά, δεν βρίσκουν καμία πράξη αντίστασης απέναντι στο μνημόνιο. Πώς δυνάμεις που λέγανε ΝΑΙ, γιατί εδώ πέρα, δεν πρέπει να περάσουν άλλα δυσβάσταχτα μέτρα, τώρα ξαφνικά λένε ΝΑΙ σε όλα. Ναι και άλλα, και άλλα, και από το '12 και άλλα, και άλλα. Και ο λαός μας έχει φθάσει στον πάτο.

Δεν πρόκειται λοιπόν να σας πείσουμε. Και δεν πρόκειται να σας πείσουμε, όχι γιατί δεν θέλετε να πειστείτε. Γιατί εδώ πέρα, σαν πολιτικές παρατάξεις, εκφράζετε μια συγκεκριμένη πολιτική άποψη. Και αυτή η συγκεκριμένη

πολιτική άποψη, έχει στρατηγική στόχευση, όπως και η πολιτική άποψη που εκφράζουμε εμείς, έχει πολιτική στόχευση. Επειδή παίζετε πολύ με τα ποσοστά, παίζετε σε λάθος Δήμο. Σε αυτό το Δήμο, εδώ που μιλάμε, έτυχε ο λαός του Χαϊδαρίου, να βγάλει την ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ με 70% και όλες τις υπόλοιπες παρατάξεις, δυστυχώς τις έστειλε εκεί που τις έστειλε. Άρα εδώ σε αυτό το Δήμο, ας μην μιλάμε για πλειοψηφία και για ποσοστά. Ας μιλάμε πουθενά αλλού.

Στο Δήμο της Θεσσαλονίκης, που ήταν ΝΑΙ σε όλα και βγήκανε οι στρατηγοί του ΝΑΙ να κάνουνε δηλώσεις υποταγής. Στην Αθήνα που βγήκανε και κάνανε...και έβγαινε ο χουντικός, ακουγόταν σαν την φωνή το Παπαδόπουλου με την σειρήνα, μόνο που δεν καλούσε στις 20.00 η ώρα να γυρίσουμε στο σπίτι μας κ.λπ., κ.λπ. Ε, λοιπόν σε λάθος Δήμο, μιλάτε για ποσοστά. Σε αυτό το Δήμο, ο λαός του Χαϊδαρίου, που ήξερε τι είναι η ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ. Προφανώς και δεν συμφωνούσε όλος αυτός ο κόσμος που ψήφισε την ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ με τον σοσιαλισμό και τον κομμουνισμό. Μα ούτως ή άλλως δεν κρίνεται αυτό κιόλας. Αλλά τι τελικά έβγαλε αυτό το δήμαρχο και αυτή τη διοίκηση; Γιατί αναγνώρισε ότι ποτέ δεν έκανε κολοτούμπα πρώτον και δεύτερον την αγωνιστική του στάση. Ένα το κρατούμενο.

Δεύτερον. Αν δεν κάνω λάθος ο κ. Ντηνιακός είναι σε μια κίνηση που λέγεται ΜΠΡΟΣΤΑ, αν δεν κάνω λάθος. Γιατί υπάρχει ένα κείμενο που έχει υπογραφή Ευάγγελου Ντηνιακού, δικηγόρου, στο οποίο...άρα σωστά λέω. Ήταν εντάξει, δεν λέω όχι. Τότε λοιπόν το '12 πάλι ήταν η δανειακή σύμβαση, με το δεύτερο μνημόνιο κ.λπ., κ.λπ., για να καταλάβετε πόσο πίσω έρχονται αυτές οι απόψεις και πόσο στο μέλλον θα τις ξανά συναντάμε. Γιατί κάθε φορά που θα έρχεται μνημόνιο, το ίδιο παραμύθι θα ακούμε. Σκύψε το κεφάλι, φάε την σφαλιάρα για να μην κάνουμε Grexit. Το '12 λοιπόν, τότε που ήταν το δεύτερο μνημόνιο, λέγανε κάποιοι. Σήμερα πρέπει να ψηφιστεί και να υλοποιηθεί η νέα δανειακή σύμβαση. Δεν υποστηρίζουμε ότι το νέο μνημόνιο είναι πανάκεια για την χώρα. Περιέχει όμως μέτρα που μας βρίσκουν αντίθετους, όπως για παράδειγμα η μείωση του κατώτατο μισθού, κ.λπ., κ.λπ.

Περιέχει όμως και ευεργετικές διατάξεις για αλλαγές κ.λπ., κ.λπ. Αυτές οι ευεργετικές διατάξεις μας φέρανε στον πάτο του βαρελιού. Και ήρθε ο

συνάδελφος ο Σπηλιόπουλος, ο οποίος πέραν όλων των άλλων, η μεγαλύτερή του ευθύνη δεν είναι γιατί είναι σε αυτό το κόμμα που είναι. Ούτε γιατί από το '91 μέχρι σήμερα, μας έχει ταραξει στη αυταπάτη ότι ο μοναδικός δρόμος είναι μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Γιατί σήμερα με το τρίτο μνημόνιο, χρεωκοπεί η ανανεωτική αριστερά. Και η αριστερά της εναλλακτικής λύσης κ.λπ., κ.λπ. Γιατί σήμερα η αριστερά, που δεν ξέρει τι σημαίνει ρήξη, πήγε και υπέγραψε για το λαό, μια νέα καταδίκη. Και δήλωνε λοιπόν, πριν μια εβδομάδα, ενώ υπήρχε το ενδεχόμενο της χρεωκοπίας για το λαό. Γιατί γι' αυτό το ενδεχόμενο μιλάμε. Γιατί η κρατική χρεωκοπία, μπορεί να μην ήρθε, η χρεωκοπία για το λαό, έχει έρθει χρόνια όμως. Και έλεγε λοιπόν πριν κάμποσο καιρό σε ένα άρθρο που έλεγε <<Μη δειλιάζετε>>. Όχι μόνο από ... αισιοδοξίας αλλά και από την επίδραση αναμφισβήτητης αύρας που κυριαρχεί σε κάθε λαϊκή οικογένεια. Δηλαδή η θετική αύρα της λαϊκής οικογένειας που ήταν η κυβέρνηση ο ΣΥΡΙΖΑ, ότι επιτέλους βρέθηκε μια κυβέρνηση που διαπραγματεύεται πραγματικά. Φάτε κυβέρνηση που διαπραγματεύεται πραγματικά, τώρα με τρίτο μνημόνιο. Και έλεγε, και ένα παιδί ο Τσίπρας που γίνεται ηγέτης σε μια πορεία αλλαγών, προς το συμφέρον όσων η λαίλαπα του μνημονίου γονάτισε και παλεύει να τσακίσει την διαπλοκή και να πληρώσουν επιτέλους, αυτοί που δεν πλήρωσαν μέχρι τώρα ποτέ, αυτούς που περιγράφει η Βαλαβάνη και τους καλεί να περάσουν από το ταμείο. Αυτοί που δεν πλήρωσαν ποτέ, είναι οι εφοπλιστές, οι βιομήχανοι και οι τραπεζίτες. Γι' αυτούς τους ίδιους που δεν θα πληρώσουν ούτε τώρα, ο λαός καταδικάζεται στην φτώχεια, την ανεργία, την μιζέρια, την κακοπληρωσιά.

Και τελειώνοντας. Η προσφορά του ΣΥΡΙΖΑ στο σύστημα δεν έχει ξανά υπάρξει ποτέ και δεν θα ξανά υπάρξει. Θα διδάσκεται στα πανεπιστήμια σαν την μεγαλύτερη προσφορά κόμματος στην συνέχεια ύπαρξης αυτού του συστήματος, έτσι όπως είναι τώρα. Και αυτό με ένα παράδειγμα μόνο. Το λέω εγώ. Επί 10 μέρες τώρα, και μόνο και μόνο γι' αυτό το λόγο, θα έπρεπε να υπάρχει η πολιτική ευθιξία, έστω και τώρα την ύστατη στιγμή, να δηλωθεί η αντίσταση, σε αυτή την λαίλαπα που έρχεται τις επόμενες μέρες, με απαίτηση των δανειστών, με διαδικασίες fast track. Αυτό το 10ήμερο η εργοδοτική

ασυδοσία, ήταν τρομερή. Απολύθηκαν δεκάδες, μειώθηκαν οι μισθοί δεκάδων, δημοτικοί σύμβουλοι απολύθηκαν, μετά από 40 χρόνια δουλειάς, 2 χρόνια πριν βγουν στην σύνταξη. Και άλλοι πολλοί.

Αυτή η πολιτική λοιπόν εδώ πέρα, που συζητάμε τώρα, είναι αυτή η πολιτική και γι' αυτό εμείς το θέτουμε σαν ψήφισμα, για να μην υπάρχει δικαιολογία. Είναι η πολιτική αυτή, αυτή η υπογραφή της συμφωνίας, που όταν θα ξανά πείτε για το δημαρχείο το παλιό που είναι τώρα στο ΤΑΥΠΕΔ και θα πάει σε ενιαίο φορέα αξιοποίησης και θα πουληθεί πιτ παρά, θα συζητάμε για το αν έπρεπε να γίνει πολιτιστικό κέντρο ή να δοθεί πιτ παρά. Όταν θα έρθει εδώ πέρα, με νόμο του κράτους διευθυντής και θα αξιολογεί και θα πρέπει να στείλει αδιάβαστους το 25% του προσωπικού, εδώ πέρα πάλι θα είμαστε και θα υπάρχουν κροκοδείλια δάκρυα γι' αυτούς τους συναδέλφους, που θα βγουν στην ανεργία.

Όταν μεθαύριο, θα συζητάμε για το τι τελικά Δήμο θέλουμε, δεν θα έχουμε όχι να μαζέψουμε τα σκουπίδια, ούτε να καθόμαστε σε αυτή την αίθουσα, γιατί και αυτή θα την δώσουν πιτ παρά. Εμείς τα λέμε λοιπόν, γιατί έχουμε ευθύνη απέναντι στο λαό, όχι να πείσουμε όσους υπηρετούν το μνημόνιο, έχουμε ευθύνη όμως να τον καλέσουμε να ξεσηκωθεί, να αντισταθεί. Γιατί σε αυτό το ψεύτικο δίλλημα που του έχουν ετοιμάσει στην κρεμάλα, θα έρθει είτε με κρατική χρεωκοπία, είτε με νέο μνημόνιο. Γι' αυτό λοιπόν του λέμε ότι μονόδρομος δεν είναι μόνο στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Υπάρχει και άλλος δρόμος, που μπορεί να το βγάλει στο ξέφωτο, με τις ίδιες θυσίες. Δεν θα γίνουν όμως αυτές οι θυσίες, στο όνομα της κερδοφορίας των λίγων, για μένουν πάλι οι πολλοί, στην ορφάνια, στην μιζέρια, στην κατάθλιψη και σε αυτή την κατάσταση που έχουν έρθει σήμερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, δεν ξέρω αν θέλει να...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πολύ σύντομος θα είμαι. Πρώτον για να τελειώνουμε με το Δήμο Χαϊδαρίου και το πώς χρησιμοποιείται κ.λπ. Να σας θυμίσω μόνο ότι, όλες οι προηγούμενες διοικήσεις του Δήμου, βγαίνουν και μιλούσαν εξ ονόματος του Δήμου. Με τις ανακοινώσεις, τις εφημερίδες, τις εκδηλώσεις, τις φιέστες τις οποίες κάνανε, καλώντας εδώ βουλευτές και υπουργούς. Να σας

πω την παρέλαση που κάνανε; Η Βάσω, ο Λαλιώτης, ο Κακλαμάνης, ο Λοβέρδος, ο Παπαϊωάννου, ο Χρήστος ο Πρωτόπαπας. Όλα τα αστέρια λοιπόν, είχαν παρελάσει από εδώ και παρέλασαν κάτω από την αιγίδα του Δήμου Χαϊδαρίου. Όλα αυτά λοιπόν τα αστέρια του ΠΑΣΟΚ εκείνης της περιόδου, ήταν καλεσμένοι από το Δήμο Χαϊδαρίου. Και έρχονταν και παίρνανε μέρος στις διάφορες φιέστες εδώ. Εξάλλου και η Περιφέρεια εκφράζεται σαν Περιφέρεια, δεν εκφράζεται σαν Δούρου, ας πούμε. Όπως και όλοι οι μαζικοί φορείς, η πλειοψηφία εκφράζει το συγκεκριμένο φορέα.

Τώρα, δύο πράγματα να πω μόνο για να τελειώσω. Διάβαζα εδώ τώρα, μια εφημερίδα που στηρίζει το ΣΥΡΙΖΑ. Είναι εφημερίδα συνιστώσας του ΣΥΡΙΖΑ. Και λέει: <<βαρύ το τίμημα για την κοινωνία>>. Και είναι μια πραγματικότητα αυτή, που νομίζω δεν μπορείτε να την αμφισβητήσετε κανένας. Γιατί το τίμημα αυτό που θα πληρώσει η κοινωνία το επόμενο διάστημα, τα επόμενα χρόνια, θα είναι όχι απλά βαρύ, θα είναι τραγικό. Και πρέπει να πούμε ότι αυτό δεν ήρθε από μόνο τους. Η κυβέρνηση σαν έτοιμη από καιρό, σαν θαρραλέα, και μετά από κυοφορία αρκετών ημερών, φέρνει μια συμφωνία, την οποία έκλεισε με την τρόικα, γιατί εμένα δεν μου αρέσει να παίζω με τις λέξεις. Με τους θεσμούς, δανειστές ή οτιδήποτε άλλο. Μια συμφωνία, η οποία είναι ό,τι χειρότερο θα μπορούσε να φέρει.

Και βέβαια έπαιξε πάρα πολύ το θέμα των πιέσεων, του ότι αποφύγαμε τα χειρότερα, αποφύγαμε το Grexit, δεν μπήκε το μαχαίρι ακριβώς στο λαιμό, αλλά μας έκανε κάποιες ουλές. Σώσαμε με λίγα λόγια την χώρα από την καταστροφή. Και βέβαια η κυβέρνηση βρήκε συμμάχους σε αυτή την πορεία. Βρήκε συμμάχους αυτούς οι οποίοι πριν από λίγο καιρό, συντηρητικότερες δυνάμεις, Ν.Δ., ΠΟΤΑΜΙ και ΠΑΣΟΚ, αυτούς που πριν από λίγες μέρες, κονταραχτιουπιούνταν δήθεν, για το ΝΑΙ και το ΟΧΙ. Και αν η θέση του ΟΧΙ θα είναι μια επαναστατική πράξη, απέναντι στον συντηρητισμό, που είχαν οι υπόλοιπες δυνάμεις.

Κοιτάξτε, εγώ δεν θα θυμίσω την προϊστορία που ειπώθηκε εδώ, για το πώς ξεκίνησε η Ευρώπη, αν είναι Ευρώπη των λαών ή των μονοπωλίων, ή των τραστ και του μεγάλου κεφάλου. Για τα χρυσά κουτάλια κ.λπ., που ειπώθηκαν

όλο αυτό το διάστημα. Απλά, να σας πω έτσι πολύ απλά. Πιστεύει κανένας, είναι τόσο αφελής κανένας, να πιστεύει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, έγινε για να φροντίσει για το κοινό συμφέρον, για το καλό συμφέρον των λαών και των εργαζομένων; Έχει κανένας αυτή την αυταπάτη; Πιστεύει δηλαδή ότι τα μονοπώλια και το μεγάλο κεφάλαιο, κάθισε κάτω και οι αστικές τάξεις των χωρών αυτών, κάθισαν κάτω και είπαν: <<ρε παιδιά, ας δώσουμε ένα καλύτερο μερίδιο, για να ζήσουν καλύτερα οι λαοί της Ευρώπης>>. Όποιος έχει τέτοιες αυταπάτες και πιστεύει στην Ευρώπη, ότι αυτή η Ευρώπη, όπως είναι σήμερα, με αυτές τις δυνάμεις που κυριαρχούν, μπορεί να γίνει Ευρώπη των λαών, δουλεύοντας από μέσα, διεμβολίζοντας την δηλαδή, νομίζω ότι αποδείχτηκε περίτρανα τώρα και πάτησαν κυριολεκτικά την πεπονόφλουδα με αυτή την στάση που πήγαν να κρατήσουν, αυτό το διάστημα.

Τελειώνοντας θέλω να πω ότι εμείς, όχι μόνο θα συνεχίσουμε να καλούμε τον λαό σε ξεσηκωμό, όπως γράφει το πανό έξω, αλλά δεν θα αφήσουμε ήσυχο κανέναν το επόμενο διάστημα, προσπαθώντας με τις δυνάμεις που έχουμε βέβαια, να αναπτύξουμε ένα τέτοιο κίνημα, που έστω στην πράξη και όπου μπορέσουμε, θα προσπαθήσουμε να παρεμποδίσουμε τους εφαρμοστικούς νόμους, οι οποίοι είναι ό,τι πιο σκληρό έχει εφαρμοστεί τα τελευταία χρόνια στην πατρίδα μας. Σαρώνει δηλαδή, ό,τι είχε απομείνει όρθιο το τελευταίο διάστημα. Να μην πω πολλά ακόμα. Δεν θα πω πολλά.

Τελειώνοντας, εμένα δεν μου αρέσει, όταν είναι κάποιος στρυμωγμένος στο ρινγκ και νομίζω αυτή τη στιγμή υπάρχουν πολιτικές δυνάμεις, που νιώθουν στρυμωγμένες πραγματικά. Δε νομίζω ότι νιώθει περήφανος ο Θεodorής ο Σπηλιόπουλος ή και εκεί οι υπόλοιποι που στηρίζαν το ΝΑΙ και το ΟΧΙ, που στηρίζουν αυτό το μνημόνιο σήμερα. Και δεν μου αρέσει πραγματικά να δίνω την τελική μπουνιά. Και γενικά η πολιτική μας δεν είναι τέτοια.

Πιστεύουμε όμως και αυτό που θέλουμε είναι να καταλάβουν, να κατανοήσουν, να συνειδητοποιήσουν όλοι αυτοί οι άνθρωποι, οι συμπολίτες μας. Κυρίως ο εργαζόμενος λαός, θέλουμε να το κάνει, που έχει μπει κάτω από αυτές τις αυταπάτες, ότι αυτός ο δρόμος που ακολουθείται σήμερα, δεν τους βγάζει πουθενά. Αυτός ο δρόμος τους οδηγεί στον γκρεμό. Και ένας άλλο

δρόμος πρέπει να ανοίξει. Ένας δρόμος για μια πραγματική λαϊκή εξουσία, για να πάρει ο λαός τις τύχες στα χέρια, για μια πραγματική Ευρώπη των λαών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνάδελφοι κατά πλειοψηφία το ψήφισμα.

2° ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Παράταση του έργου που αφορά την αντικατάσταση του συνθετικού χλοοτάπητα και εργασίες συντήρησης στο Δημοτικό Γήπεδο Τάκης Χαραλαμπίδης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε πάρει το εισηγητικό, ο δήμαρχος έχει το λόγο. Ή ο αντιδήμαρχος; Ο δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έφυγε πριν από λίγο και ο αντιδήμαρχος και ο μηχανικός ο οποίος ασχολείται με το έργο αυτό. Επειδή πρέπει το πρωί να είναι πολύ πρωί, στο δρόμο. Ζητάμε μια παράταση η οποία θα μας επιτρέψει να ολοκληρωθεί το έργο της αντικατάστασης του χλοοτάπητα στο Χαραλαμπίδη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει ερώτηση συνάδελφοι, παρατήρηση; Ο κ. Καρατζαφέρης.

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ: Εγώ τώρα πάλι θα κάνω τον κακό εδώ για τους αναδόχους και τις παρατάσεις. Η εισήγηση είναι αρκετά καλή. Είναι μια χαρά δηλαδή η εισήγηση. Για να δοθεί μια παράταση σε ένα έργο, πρέπει να υπάρχει μια απρόβλεπτη κατάσταση. Εδώ επικαλείστε δύο λόγους. Η παρατεταμένη λέει αγωνιστική περίοδος, των ομάδων και ότι δεν μπορούσε να αγοράσει το χλοοτάπητα. Η διάρκεια του έργου, απ' ό,τι βλέπω, ήταν 3 μήνες. Δίνουμε λοιπόν μια παράταση άλλους 3 μήνες. Εγώ δεν βλέπω ότι είναι δικαιολογημένοι για τους υπόλοιπους 3 μήνες.

Δηλαδή, δεν είναι απρόβλεπτη κατάσταση, η παρατεταμένη αγωνιστική περίοδος. Δηλαδή το λέω με κάθε αιδώ. Δίνοντας παράταση όση είναι η σύμβαση του έργου, στην ουσία, αλλάζεις τους όρους του έργου. Και σε συνέχεια αυτά που έλεγε ο κ. Μποζίκας, μπορεί πράγματι εδώ να βρεθεί

κάποιος μπλεγμένος. Δηλαδή, συγγνώμη, αν κάποιος ανάδοχος, έδωσε μια έκπτωση για 3 μήνες και έρθει τώρα ένας και κάνει μια ένσταση και πει;<<παιδιά εγώ έδωσα έκπτωση για 3 μήνες, δηλαδή δεν έδωσα έκπτωση για 6 μήνες>>, είναι πιο φθηνό να φτιάξεις ένα έργο σε 6 μήνες ή σε 12. Ή το άλλο που είπε ο αντιδήμαρχος, ότι ο ανάδοχος για το κέρδος του, ήρθε και πέταξε τις πέτρες στον Προφ. Ηλία. Εντάξει, ο ανάδοχος πέταξε τις πέτρες, για το κέρδος του, εμείς τι κάνουμε; Δηλαδή τι έκανε η διοίκηση για τις πέτρες που...Δηλαδή εδώ υπάρχουν κάποιοι όροι σύμβασης, οι οποίοι εγώ με την τρίμηνη παράταση δεν βλέπω να τηρούνται και μην βρεθούμε μπλεγμένοι. Οπότε δεν το ψηφίζω, είναι δηλαδή ηλίου φαινότερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Ο αντιδήμαρχος.

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα συνάδελφοι, πολύ σύντομα επί του διαδικαστικού. Αυτό το έργο, έχει μια προγραμματική σύμβαση μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, είναι επιχορηγούμενο δηλαδή, του Δήμου και του εργολάβου. Έχει δύο υπό έργα, αν μπορούμε να τα πούμε έτσι. Έχει το ένα, την τοποθέτηση ειδικών μαξιλαριών, στο πέριξ του αγωνιστικού χώρου, για να μην χτυπάνε οι παίκτες και έχει και την αλλαγή του χλοοτάπητα. Έτσι συνηθίζεται στα δημόσια έργα. Έχει αλλάξει ήδη τα μαξιλάρια. Για να δει αν όμως το έργο θα επιχορηγηθεί από το Γενική Γραμματεία, πρέπει να πληρωθεί το τιμολόγιο το πρώτο, για το πρώτο έργο που έχει ολοκληρωθεί, για να ξεκινήσει η διαδικασία συνολικής χρηματοδότησης του έργου. Το έργο δεν έχει ακόμα...η Γενική Γραμματεία, λόγω της οικονομικής κατάστασης, δεν το έχει προχωρήσει η Γενική Γραμματεία στο Υπουργείο Ανάπτυξης, ως έργο, που θα χρηματοδοτηθεί. Περιμένει τέλος του μήνα, για να το προχωρήσουν.

Δεύτερο, είναι αναγκαστικό, ότι δίνεις ίση παράταση με την διάρκεια του έργου, αν συμβαίνουν ειδικές περιπτώσεις. Η μια είναι ότι, υπήρχε μια συμφωνία με τον εργολάβο, ότι ακριβώς επειδή ήταν αγωνιστική σαιζόν, να ξεκινήσει τελειώνοντας οι αγωνιστικές υποχρεώσεις των ομάδων. Καταλαβαίνετε δηλαδή ότι δεν γινόταν οι ομάδες, να ολοκληρώσουν το πρωτάθλημα χωρίς έδρα. Θα μηδενίζονταν αν δεν κατέβαιναν στους αγώνες. Άρα υπήρχε πρόβλημα. Έφθασε δηλαδή στο τέλος του Ιούνη.

Και δεύτερον, έχει αυτή τη στιγμή, συγκεκριμένο ζήτημα, γιατί ο τάπητας είναι εισαγόμενος και λόγω της κατάστασης με τις τράπεζες, δεν μπορεί να εισαχθεί ο τάπητας. Άρα λοιπόν, γι' αυτούς τους λόγους και για να μπορέσει μέσα στην προθεσμία, για να μην έχουμε άλλα μετά παρατράγουδα, να εγκριθεί το έργο και να προχωρήσει η χρηματοδότηση εννοώ από τη Γενική Γραμματεία, ζητάμε αυτή την παράταση. Είναι για καθαρά τυπικούς λόγους, γιατί καταλαβαίνετε ότι αυτή τη στιγμή και να θέλει ο εργολάβος, απ' ότι και σήμερα είχαμε συνάντηση μαζί του. Καταλαβαίνετε επειδή είναι ένα έργο το οποίο...και εμείς θα το παρουσιάσουμε σαν έργο της διοίκησης, δεν μας συμφέρει να μην γίνει. Καταλαβαίνετε ότι εμείς θέλαμε πρώτοι, να τελειώνει αύριο το πρωί. Αλλά καταλαβαίνετε ότι υπάρχουν και κάποιες αντικειμενικές δυσκολίες, που μας ξεπερνάνε. Τι να του πούμε δηλαδή, βάλτε τα λεφτά στην τσάντα, ξεκίνα με τα πόδια και πήγαινε φέρε το από τον Τουρκία, από την Γερμανία, από όπου θα τον φέρει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει άλλη παρατήρηση; Στο μικρόφωνο κα Λυμπουσάκη.

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ: Θα ήθελα να ρωτήσω, επειδή η αγωνιστική θα ξεκινήσει τον Αύγουστο, θα μπορούν οι ομάδες του Χαϊδαρίου, ΑΟΧ και ΘΡΙΑΜΒΟΣ να παίζουν; Δεν θα είναι έτοιμος ο χλοοτάπητας. Θα έχουν άδεια από την ΕΠΟ, δεν ξέρω από ποια αρχή παίρνουν άδεια να γίνονται αγώνες πρωταθλήματος...

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τώρα επειδή ακριβώς το είχαμε προβλέψει αυτό το ενδεχόμενο, ήδη έχει εγκριθεί από την Περιφέρεια ένα έργο 85.000€ για να αντικατασταθεί άμεσα ο χλοοτάπητας. Δεν θα γίνει πλήρη αντικατάσταση, θα το συζητήσουμε όταν έρθει η ώρα. Θα γίνει τέλος πάντων, συντήρηση του υπάρχοντος χλοοτάπητα στο ΚΕΒΟΠ. Εγκρίθηκε από την Περιφέρεια, από το σχέδιο για το '15 και θα προχωρήσει. Οπότε νομίζω ότι θα προλάβουμε. Τώρα σας ξανά λέω ότι κάποια πράγματα, μας προσπερνάνε. Δηλαδή, εμείς υπολογίζαμε τέλος Ιουλίου, να έχει τελειώσει το θέμα. Ήρθε το δημοψήφισμα και οι εξελίξεις. Η Γενική Γραμματεία δεν το προχώρησε για να δει τι θα γίνει με τις χρηματοδοτήσεις, γιατί είναι 10.000.000€ που είχαν προς αξιοποίηση. Τα τράβηξε όλα πίσω, σε περίπτωση χρεωκοπίας ή άλλου ενδεχομένου να τα έχει διαθέσιμα. Με τα ταμειακά διαθέσιμα η ιστορία που έγινε. Και γι' αυτό δεν

έχει προχωρήσει. Είχαμε την δέσμευση και σήμερα που μιλήσαμε με την Γενική Γραμματεία, ότι τέλη Ιουλίου θα ενταχθεί κανονικά και θα τελειώνει η υπόθεση. Τώρα να δούμε. Θα πάρουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να μην δημιουργηθεί πρόβλημα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ο κ. Σπηλιόπουλος είπε ότι ψηφίζει. Η κα Λυμπουσάκη; Συμφωνείτε. Κύριε Δρούλια συμφωνείτε. Κύριε Ντηνιακέ.

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ: Επειδή λείπει και ο αντιδήμαρχος τεχνικών και ίσως...εντάξει ο άνθρωπος έχει δουλειά το πρωί και παρατραβήξαμε λίγο με το ψήφισμα, δεν καλυπτόμαστε πλήρως, σε σχέση με την απάντηση και τους κινδύνους που ελλοχεύει, το θέμα που έθεσε ο κ. Καρατζαφέρη. Για να διευκολύνουμε, θα ψηφίσουμε λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και πάλι κατά πλειοψηφία είναι.

3^ο ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ Η.Δ.

Λήψη απόφασης περί υποβολή πρότασης προς την ΕΕΤΑ για εξουσιοδότηση του δημάρχου, όσον αφορά το πρόγραμμα <<Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής>>.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γνωστό, αφορά το ΕΣΠΑ, τους παιδικούς σταθμούς. Υπάρχει αντίρρηση; Ομόφωνα. Καληνύχτα και καλή ξεκούραση συνάδελφοι.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ****ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΔΑΟΥΑΧΕΡ ΝΑΟΥΑΦ

ΣΤΑΘΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ ΗΛΙΑΣ

ΘΕΡΜΟΥ ΕΛΕΝΗ

ΒΟΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΜΟΣΧΟΝΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΖΩΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ ΣΤΕΛΛΑ

ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ ΜΟΣΧΟΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ

ΔΗΜΟΥΛΑ ΜΑΡΙΑ (απούσα)

ΖΕΡΒΑ ΓΙΑΝΝΟΥΛΑ

ΚΟΥΒΑΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΙΑ

ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ (απών)

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΤΡΟΧΙΔΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΜΠΟΖΙΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ

ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΕΙΡΗΝΗ

ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ

ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΣΚΑΜΠΑ ΑΘΗΝΑ (απούσα)

ΔΡΟΥΛΙΑΣ ΗΡΑΚΛΗΣ

ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ

ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ

ΚΕΝΤΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΦΟΥΡΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (απών)

ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗΣ36
ΑΣΠΡΟΓΕΡΑΚΑΣ15,48
ΒΑΡΥΤΙΜΙΑΔΗΣ20,70,73
ΒΟΡΕΑΣ52,71,96,99
ΒΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ69,77
ΓΚΑΝΑ - ΡΗΓΑΚΗ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ17,72,105
ΔΑΟΥΑΧΕΡ25
ΔΗΜΑΡΧΟΣ 26,27,29,30,58,74,81,102
ΔΗΜΟΥΛΑ
ΔΡΟΥΛΙΑΣ13,47,76,79,80,90
ΖΕΡΒΑ
ΖΩΤΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΥ
ΘΕΡΜΟΥ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ21,99
ΚΕΝΤΡΗΣ
ΚΟΥΒΑΡΑΣ91
ΛΥΜΠΟΥΣΑΚΗ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ78,107
ΜΟΣΧΟΝΑΣ64,65
ΜΟΣΧΟΣ18
ΜΠΟΖΙΚΑΣ 15,19,41,71,84
ΝΤΗΝΙΑΚΟΣ9,10,25,42,55,62,85,86
ΠΑΛΑΣΗ
ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ67,68
ΠΑΝΤΕΛΑΡΟΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ24,30,32,75,76,82
ΣΚΑΜΠΑ
ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 12,13,44,67,68,79,83,87
ΣΤΑΘΑΣ
ΤΖΑΒΑΡΑ84
ΤΟΚΑΤΛΙΔΟΥ16,24
ΤΡΟΧΙΔΗΣ30,54,55

ΤΣΑΤΣΑΜΠΑΣ50,77,94
ΤΣΕΣΜΕΛΗΣ
ΤΣΟΥΚΝΙΔΑΣ
ΦΟΥΡΛΗΣ
ΧΑΤΖΗΔΗΜΗΤΡΙΟΥ38,39,40
ΧΑΤΖΗΣΤΕΡΓΙΟΥ
ΧΟΝΔΡΟΓΙΑΝΝΗΣ33,37,56
ΧΟΥΔΕΛΟΥΔΗΣ
ΧΡΙΣΤΟΦΗΣ